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Welcome to the Indesit

Many advantages
with just one click

On-line registration is the most convenient way
to register the Indesit warranty for your new
household appliance: call 08448 226 226 or
visit www.indesitservice.co.uk. As well as all of
the advantages that you will gain from the
warranty you will receive details of the latest
offers, initiatives and services provided by
Indesit.

Muchas ventajas
con un unico click

Registrarse on line es la manera mas comoda
y rapida para registrar la garantia Indesit
para tu nuevo electrodoméstico: después
de conectar con indesitservice.es, rellena el
formulario y envialo. Ademas de disfrutar de
todas las ventajas de la garantia legal, estaras
siempre al dia respecto a las nuevas ofertas,
iniciativas y servicios de Indesit.

Tanti vantaggi in
un solo click

La registrazione on line & il modo piu
comodo e rapido per registrare la garan-
zia Indesit per il tuo nuovo elettrodomesti-
co: collegati a assistenza.indesit.it oppure
chiama il 800 894 051. Oltre a usufruire di tutti
i vantaggi della garanzia legale, sarai sempre
aggiornato sulle nuove offerte, iniziative
e servizi di Indesit.

Viele Vorteile in
einem einzigen Klick

Die on-line-Anmerkung ist die schnellste und
einfachste Art, um fir lhr neues Elektrohau-
shaltsgerdt die Indesit-Garantiezu rekord.
Einfach die Seite indesit.de das Formular ausful-
len und on line abschicken. So kénnen Sie alle
im Rahmen der Herstellergarantie vorgesehenen
Vorteile nutzen und werden zu allen neuen
Angeboten, Initiativen und Leistungen von
Indesit sténdig auf dem Laufenden gehalten.

www.indesit.com/register

Customer service in all countries

Siehe Garantie; indesit.at
070 22 30 51; indesit.be
0844 845 845; indesit.ch
810 800 023; indesit.cz
0180 5250 350; indesit.de

902 133 133; indesitservice.es
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0 892 70 75 55; service.indesit.fr
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211 1072900; indesit.gr

06 40 98 99 00; ugyfelszolgalat.indesit.hu
0818 31 34 13

199 199 199; assistenza.indesit.it
379 4941

0900 2025 254; assistentie.indesit.nl

801 33 22 11; serwis.indesit.pl
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Registration Programme!

Un seul clic pour
multiplier vos avantages

L’enregistrement en ligne est le moyen le plus
pratique et le plus rapide pour enregister la
garantie Indesit de votre nouvel appareil
électroménager.

Connectez-vous a  service.indesit.fr, ou
appellez-nous au 0811 469 811. Vous bénéfi
cierez ainsi de tous les avantages de la
garantie, et vous serez  régulierement
informés quant aux nouvelles offres, aux
initiatives et aux services Indesit.

Tylko jedno klikniecie
i niezliczone korzysci

Zarejestrowanie sie on-line jest metoda
najwygodniejsza i najszybsza zapewniajaca
nagrania gwarancji firmy Indesit na twoj nowy
elektryczny sprzet gospodarstwa domowego: po
potfaczeniu sie ze strong serwis.indesit.pl, a potem
tylko wypetni¢ formularz i wysta¢ go. W ten sposoéb
nie liczac wszystkich korzyéci zapewnionych
gwarancja ustawowa, bedziesz zawsze na biezaco
informowany o wszelkich nowych ofertach,
inicjatywach i serwisach firmy Indesit.

707 202 707; assistencia.indesit.pt

080 1000 101; indesit.ro

CwmoTpu BHYTpWY; servisnaya-sluzhba.indesit.ru
850 111 731; indesit.sk

444 5010; indesit.com.tr

0800 30 20 30; dopomoha.indesit.ua

08448 224 224; indesitservice.co.uk
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PULIZIA E CURA PER FORNO, PIANO
COTTURA, CAPPE E SUPERFICI IN ACCIAIO
Chiama I’199.199.199, 7 giorni su 7, o
collegati a assistenza.indesit.it per ricevere
comodamente a casa tua i prodotti dedicati
alla manutenzione. Allunga la vita e migliora
le prestazioni del tuo elettrodomestico.

il

NETTOYAGE ET ENTRETIEN DE FOUR,

DE CUISSON, HOTTE ET LES SURFACES
EN ACIER

Appelez le 0 892 68 04 80, ou connectez-vous
sur service.indesit.fr pour recevoir en toute

tranquillité vos produits directement chez vous.

Allongez la vie de votre électroménager
et améliorez ses performances.

21N

CLEANING AND CARE FOR OVEN AND HOB
Call the 08448 225 225 or visit
www.indesitservice.co.uk, to get cleaning
and maintenance products delivered right

to your home. Prolong the life and improve
the performance of your appliance.

CLEANING AND CARE FOR YOUR

OVEN AND HOB

Call the Country specific Call centre

(see the phone numbers below) or visit
indesit.com, choose your country, then click
on Service. Prolong the life and improve

the performance of your appliance.

RICAMBI E ACCESSORI ORIGINALI
Chiama I’199.199.199, 7 giorni su 7,
o collegati a assistenza.indesit.it
per maggiori informazioni.

Potrai anche sostituire da subito
griglie, teglie e manopole.

il

PIECES RECHANGE ET ACCESSOIRES
D’ORIGINE

Appelez le 0 892 68 04 80, ou connectez-vous
sur service.indesit.fr pour toutes
informations complémentaires.

Vous pourrez ainsi remplacer
immédiatement vos grilles, vos plats

Ou encore vVos poignées.

SPARE PARTS AND ACCESSORIES
Call 08448 225 255 or visit
www.indesitservice.co.uk, to view and

purchase a wide range of genuine spare
parts and accessories.

SPARE PARTS AND ACCESSORIES
Call the Country specific Call centre
(see the phone numbers below)

or visit indesit.com, choose

your country, then click on Service.
You can also substitute at once grills,
trays, knobs.

Customer service in all countries

Siehe Garantie; indesit.at
070 22 30 51; indesit.be
0844 845 845; indesit.ch
810 800 023; indesit.cz
0180 5250 350; indesit.de

902 133 1383; indesitservice.es

HORRREE

0892 70 75 55; service.indesit.fr

211 1072900; indesit.gr

06 40 98 99 00; ugyfelszolgalat.indesit.hu
0818 31 34 13

199 199 199; assistenza.indesit.it
379 4941

0900 2025 254; assistentie.indesit.nl
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801 33 22 11; serwis.indesit.pl
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ESTENSIONI DI ASSISTENZA

Chiama il numero 800.894.052

o collegati al sito assistenza.indesit.it
per richiedere I’estensione di assistenza.
Eviterai spese impreviste

anche dopo la garanzia legale.

il

GARANTIE PROTECTION ETENDUE
Appelez le 0811 469 811 ou connectez-vous
sur service.indesit.fr pour demander votre
Garantie Protection Etendue.

Vous éviterez ainsi les frais imprévus aprés
votre période de garantie légale.
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EXTENDED WARRANTY

Call 08448 226 226 or visit
www.indesitservice.co.uk, and enquire about
purchasing a repair protection plan to give you
peace of mind by avoiding unexpected repair bills
after the standard manufacturer’s warranty ends.

EXTENDED WARRANTY

Call the Country specific Call centre
(see the phone numbers below)

or visit indesit.com, choose

your country, then click on Service.
Avoid unexpected repair bills after
manufacturers’ warranty period.

707 202 707; assistencia.indesit.pt

080 1000 101; indesit.ro

CmoTpm BHYTpY; servisnaya-sluzhba.indesit.ru
850 111 731; indesit.sk

444 5010; indesit.com.tr

0800 30 20 30; dopomoha.indesit.ua

08448 224 224; indesitservice.co.uk




LIBRETTO DI ISTRUZIONI
MODELLO: MWI 222.1 X

FORNO A MICROONDE

Italiano Frangais Espaiiol
PT NL DE

Portuges Nederlands Deutsch
RS PL GB

Pycckuu Poliski English

(1) inpesIT

Prima di utilizzare il forno a microonde, leggere le presenti
istruzioni con attenzione e conservarle.

Se si rispettano le istruzioni, il forno sara in grado di garantire un
funzionamento ottimale per molti anni.

CONSERVARE LE ISTRUZIONI CON CURA




PRECAUZIONI PER EVITARE UN’ESPOSIZIONE
ECCESSIVA ALL’ENERGIA DELLE MICROONDE

(@)  Non mettere in funzione il forno con la porta aperta
per non rischiare di esporsi pericolosamente
all'energia delle microonde. E' importante non
rompere né manomettere i dispositivi di blocco di
sicurezza.

(b)  Non riporre oggetti tra la parte anteriore del forno
e la porta e non permettere I'accumulo di sporco o
residui di detergente sulle superfici di tenuta.

(c)  ATTENZIONE: In caso di danni alla porta o alle
relative guarnizioni, non mettere in funzione il
forno fino a quando non sara stato riparato da
personale competente.

N.B. :

Se I'apparecchio non viene mantenuto in un buono
stato di pulizia, la superficie potrebbe rovinarsi con
conseguenze sulla durata di vita dell'apparecchio,
determinando anche ad una situazione di pericolo.

Specifiche
Modello: MWI 222.1 X
Tensione nominale: 230V~50Hz
Po.tenza in ingresso nominale 1450W
(microonde):
Po.tenza in u.scita nominale 900W
(microonde):
PoFer_lza in ingresso nominale 1100W
(grill):
Potenza_ in |ngresso nominale 2500W
(convezione):
Capienza forno: 25 L
Diametro piatto girevole: & 315mm
Dimensioni esterne: 594x470x388mm
Peso netto: 19.25Kg
ISTRUZIONI DI SICUREZZA IMPORTANTI

ATTENZIONE

Per ridurre i rischi di incendio, scossa elettrica, lesioni
personali o esposizione eccessiva all’energia delle
microonde del forno, quando si utilizza I'apparecchio
rispettare tutte le precauzioni essenziali, comprese le
seguenti:

1. Avvertenza: Non riscaldare liquidi ed altri alimenti in
contenitori sigillati per non rischiare che esplodano.

2. Avvertenza: E pericoloso eseguire attivita di
manutenzione o riparazione che comportano
la rimozione della copertura che protegge
dall’'esposizione all’energia delle microonde, a meno
che non si sia competenti in materia.

3. Avvertenza: Lasciare che i bambini utilizzino il forno
senza supervisione solo se sono state impartite
istruzioni adeguate e se si & certi che siano in grado
di utilizzarlo in sicurezza avendo compreso i pericoli
derivanti da un uso improprio.

4. Avvertenza: Quando I'apparecchio viene utilizzato in
modalita combinata, permettere ai bambini di usarlo

10.
1.

12.
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unicamente sotto la supervisione di adulti, a causa
delle temperature generate (soltanto per la serie con
grill).

Servirsi unicamente di utensili adatti ai forni a
microonde.

Pulire il forno ad intervalli regolari, rimuovendo
eventuali depositi di cibo.

Leggere e rispettare le specifiche "PRECAUZIONI
PER EVITARE UN'ECCESSIVA ESPOSIZIONE
ALLENERGIA DELLE MICROONDE”.

Quando si riscaldano alimenti in contenitori di
plastica o di carta, tenere il forno sotto controllo a
causa della possibilita di incendio.

Se si nota la presenza di fumo, togliere la spina o
spegnere I'apparecchio e tenere chiusa la porta per
soffocare le fiamme.

Non cuocere troppo gli alimenti.

Non utilizzare lo spazio libero all’interno del forno
come deposito e non conservare alimenti come
pane, biscotti, ecc. all'interno del forno.

Rimuovere le chiusure di filo metallico e le maniglie
in metallo dai contenitori/confezioni in plastica o
carta, prima di metterli nel forno.

Installare o posizionare il forno rispettando
scrupolosamente le istruzioni di installazione fornite.
Non riscaldare uova con il guscio o uova sode intere
nel forno a microonde perché potrebbero esplodere,
anche quando il riscaldamento nel forno & terminato.
Utilizzare I'apparecchio unicamente per gli scopi
descritti nel presente libretto di istruzioni. Non
utilizzare vapori o prodotti chimici corrosivi all'interno
dell’apparecchio. Il forno & stato progettato in
maniera specifica per riscaldare e non per un
impiego industriale o in laboratorio.

Se il cavo d’alimentazione risulta danneggiato, farlo
sostituire dal produttore, da un suo agente incaricato
dell'assistenza o da personale qualificato, per
evitare qualsiasi pericolo.

Non conservare né utilizzare I'apparecchio
all’esterno.

Non utilizzarlo in prossimita di acqua, in un seminterrato
umido o vicino a una piscina.

Durante il funzionamento dell’apparecchio, la
temperatura delle superfici accessibili puo risultare
elevata. Le superfici possono diventare molto calde
durante l'uso. Tenere il cavo lontano dalle superfici
riscaldate e non coprire il forno in nessun caso.

Non lasciare il cavo pendente dal bordo di un tavolo
o di un bancone.

Se il forno non viene mantenuto pulito, la superficie
puo rovinarsi con conseguenze negative sulla durata
dell’apparecchio e addirittura con conseguenze
pericolose.

Prima di consumare il contenuto di biberon e di
vasetti di cibo per bambini, agitare o mescolare,
controllando la temperatura, per evitare ustioni.

Il riscaldamento con microonde di bevande puo
provocare I'ebollizione ritardata con fuoriuscita di
liquido: fare attenzione al momento di prendere in
mano il contenitore.

Questo apparecchio non destinato ad essere
utilizzato da persone (inclusi bambini) con capacita
fisiche, sensoriali o0 mentali ridotte, 0 senza la
dovuta esperienza e conoscenza, a meno che




(1) inpesit

25.

26.

27.

28.

29.

30.
31.

32.

33.

34.

35.

36.

non siano controllate o istruite riguardo 'uso
dell'apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza.

Accertarsi che i bambini siano tenuti sotto controllo e
che non giochino con I'apparecchio.

Non collocare il forno a microonde all’interno di

un mobile, a meno che non sia stato testato in un
ambiente simile.

L'apparecchio non & concepito per il funzionamento
mediante timer esterno o telecomando separato.
ATTENZIONE: Accertarsi che 'apparecchio sia
spento prima di procedere alla sostituzione della
lampada per evitare il rischio di scosse elettriche.

Le parti accessibili possono diventare molto calde
durante I'uso. Tenere lontani i bambini pit piccoli.
Non utilizzare pulitori a vapore.

La superficie del cassetto di conservazione puod
diventare molto calda.

Non usare prodotti per la pulizia fortemente abrasivi
o raschietti metallici appuntiti per pulire il vetro della
porta del forno, poiché possono graffiare la superficie
e frantumare il vetro.

L'apparecchio diventa molto caldo durante I'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti
all'interno del forno.

Servirsi unicamente della sonda termica consigliata
per questo forno (per i forni predisposti all'uso di
sonda di rilevazione temperatura).

Durante il primo utilizzo si avvertira un odore
particolare dovuto agli oli utilizzati nella fabbricazione
per la protezione di alcuni componenti.

Questo apparecchio puo essere utilizzato da
bambini di eta superiore agli 8 anni, da persone

con ridotte capacita sensoriali o mentali o con

poca esperienza che siano stati istruiti in merito
all'uso dell’apparecchio in sicurezza e che siano
consapevoli dei relativi rischi. | bambini non devono
giocare con I'apparecchio né eseguire operazioni di

pulizia e manutenzione senza la supervisione di un adulto.

37.Tenere I'apparecchio e il cavo fuori dalla portata di

bambini al di sotto degli 8 anni.

38.L'apparecchio & destinato all'uso domestico e trova

le seguenti applicazioni:

— personale di cucina all'interno di negozi, uffici e altri
ambienti lavorativi;

— clienti di hotel, motel e altri ambienti abitativi;

—  Agriturismi;

— bed and breakfast.

39.ATTENZIONE:I'apparecchio e le sue parti

visibili si surriscaldano durante I'uso. Evitare
accuratamente di toccare gli elementi incandescenti.
Evitare I'uso da parte di bambini al di sotto degli 8 anni

se non sotto la supervisione continua da parte di un adulto.

LEGGERE ATTENTAMENTE E CONSERVARE




Per ridurre i rischi di lesioni personali
Messa a terra

Il presente apparecchio deve essere messo a terra. In
caso di corto circuito elettrico, la messa a terra riduce
il rischio di scossa elettrica fornendo un conduttore di
scarico per la corrente elettrica. Questo apparecchio
€ dotato di un cavo con conduttore di terra e spina
con messa a terra. La spina va inserita in una presa
correttamente installata e messa a terra.

Rivolgersi a un elettricista o a un addetto alla
manutenzione qualificato, se non si sono comprese
appieno le istruzioni per la messa a terra o se si ha il
dubbio che 'apparecchio non sia stato messo a terra
correttamente. Se risulta necessaria una prolunga,
utilizzarne una a tre conduttori.

1. Il cavo di alimentazione in dotazione € piuttosto corto
per ridurre il rischio di impigliarsi o di inciampare se
fosse piu lungo.

2. Se si utilizza un cavo lungo o una prolunga:

1) Il valore elettrico riportato sulla targhetta del cavo
o della prolunga deve essere pari almeno a quello
indicato per I'apparecchio.

2) La prolunga deve essere a tre conduttori del tipo
adatto alla messa a terra.

3) Un cavo lungo va sistemato in modo tale da non
pendere dalla superficie d’appoggio del bancone o
del tavolo per evitare che i bambini possano tirarlo o
inciampare involontariamente.

PERICOLO

Pericolo di scossa elettrica

Entrare in contatto con alcuni componenti interni pud
provocare lesioni personali gravi o persino la morte. Non
smontare I'apparecchio.

ATTENZIONE

Pericolo di scossa elettrica

Un utilizzo improprio della messa a terra pud provocare
scosse elettriche. Non inserire la spina nella presa fino
a quando I'apparecchio non € stato installato e messo a
terra correttamente.

PULIZIA
Accertarsi che I'apparecchio sia stato scollegato
dall’alimentazione.

1. Pulire I'interno del forno, dopo l'uso, con un panno
leggermente umido.

2. Pulire gli accessori come di consueto con acqua e
sapone.

3. La cornice e la guarnizione della porta, cosi come

le parti adiacenti, vanno pulite attentamente con
un panno umido quando sono sporche.

Spina bipolare

UTENSILI

Consultare le istruzioni sui “Materiali da utilizzare o da
evitare nel forno a microonde”.

L'utilizzo nel forno a microonde di alcuni utensili non
metallici non €& sicuro. In caso di dubbio, testare 'utensile
in questione seguendo la procedura seguente.

Test utensile:

1. Riempire un contenitore resistente alle microonde con
una tazza di acqua fredda (250 ml) e metterlo nel forno
insieme all’'utensile in questione.

2. Cuocere alla potenza massima per 1 minuto.

3. Sentire al tatto l'utensile: se I'utensile vuoto & caldo,
non utilizzarlo per la cottura a microonde.

4. Non superare il tempo di cottura di 1 minuto.

ATTENZIONE

Pericolo di lesioni personali

E pericoloso eseguire attivita di manutenzione o
riparazione che comportano la rimozione della copertura
di protezione dall’esposizione all’energia delle microonde,
a meno che non si sia competenti in materia.
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Materiali che é possibile utilizzare nel forno a microonde

Utensili

Note

Foglio di alluminio

Soltanto schermatura. Si pu0 usare in piccoli pezzi lisci per coprire parti sottili di carne o
pollame ed evitare una cottura eccessiva. Se il foglio di alluminio & troppo vicino alle pareti
del forno, puo verificarsi la formazione di un arco elettrico. La pellicola dovrebbe essere
posizionata ad una distanza minima di 2,5 cm dalle pareti del forno.

Piatto per rosolare

Seguire le istruzioni del produttore. Il fondo di un piatto per rosolare deve essere posizionato
almeno 5 mm sopra il piatto girevole. Un utilizzo non corretto potrebbe provocare la rottura del
piatto girevole.

Stoviglie

Solo quelle idonee per utilizzo in forni a microonde. Seguire le istruzioni del produttore. Non
utilizzare piatti rotti o scheggiati.

Vasetti in vetro

Togliere sempre il coperchio. Utilizzare soltanto per scaldare gli alimenti a temperature non
elevate: molti vasetti in vetro non sono resistenti al calore e potrebbero rompersi.

Contenitori in vetro

Utilizzare soltanto contenitori in vetro resistenti al calore e idonei per utilizzo in forno.
Verificare che non vi siano finiture metalliche.
Non utilizzare piatti rotti o scheggiati.

Sacchetti per
cottura in forno

Seguire le istruzioni del produttore. Non chiudere con chiusure metalliche.
Praticare dei tagli per consentire la fuoriuscita di vapore.

Tazze e piatti
di carta

Utilizzare unicamente per cuocere/riscaldare per brevi periodi.
Non lasciare il forno incustodito durante la cottura.

Tovaglioli di carta

Utilizzare per coprire il cibo durante il riscaldamento e per assorbire eventuale grasso.
Utilizzare solo per cotture brevi, tenendo il forno sotto controllo.

Carta forno Utilizzare per evitare schizzi o cuocere a vapore.

Plastica Solo quella idonea per utilizzo in forni a microonde. Seguire le istruzioni del produttore.
Dovrebbe essere marcata “Idonea per microonde” (“Microwave Safe”). Alcuni contenitori
in plastica si ammorbidiscono quando il cibo in essi contenuto si scalda. | sacchetti per la
bollitura e quelli in plastica chiusi ermeticamente dovrebbero essere tagliati o forati, come
indicato sull'imballo stesso.

Pellicola Solo quella idonea per utilizzo in forni a microonde. Utilizzare per coprire il cibo durante la
cottura per mantenere I'umidita. Verificare che la pellicola non sia a contatto con il cibo.

Termometri Solo quelli idonei per utilizzo in forni a microonde (termometri per carne e dolci).

Carta oleata Utilizzare per coprire il cibo in modo da evitare schizzi e mantenere 'umidita.

Materiali da evitare nel forno a microonde

Utensili Note

Vassoio
in alluminio

Pud causare la formazione di un arco elettrico.
Trasferire il cibo in piatti idonei per utilizzo in forni a microonde.

Contenitori per
alimenti in cartone
con maniglie in metallo

Puo causare la formazione di un arco elettrico.
Trasferire il cibo in piatti idonei per utilizzo in forni a microonde.

Utensili in metallo
o con finiture
metalliche

Il metallo protegge il cibo dall’energia delle microonde.
Le finiture metalliche possono provocare la formazione di un arco elettrico.

Chiusure in metallo

Possono provocare la formazione di un arco elettrico e persino un incendio all'interno del
forno.

Sacchetti di carta

Possono provocare un incendio all'interno del forno.

Plastica espansa

La plastica espansa potrebbe sciogliersi o contaminare il liquido interno quando esposta ad
alte temperature.

Legno

Il legno si asciuga quando viene utilizzato in forni a microonde, fendendosi o fessurandosi.




INSTALLAZIONE DEL FORNO

Nomi dei componenti e degli accessori
del forno

Togliere il cartone d’imballaggio dal forno e dagli altri
materiali, anche dall’interno del forno stesso.
Il forno viene fornito con i seguenti accessori:

Vassoio in vetro 1
Gruppo piatto girevole 1
Libretto di istruzioni 1 A

A) Comandi
B) Supporto reggipiatto girevole
C) Gruppo piatto girevole
D) Vassoio in vetro
E) Finestra forno
F) Gruppo porta
Grill (soltanto per la serie con grill) G) Sistema blocco di sicurezza

Installazione piatto girevole

a. In nessun caso posizionare il vassoio in vetro
capovolto. Il movimento del vassoio, inoltre, non
dovrebbe mai essere ostacolato.

b. Durante la cottura utilizzare sempre sia il vassoio in
vetro sia il gruppo piatto girevole.

c. Tutti i contenitori e gli alimenti vanno sempre messi
sul vassoio in vetro per la cottura.

d. Se il vassoio in vetro o il gruppo piatto girevole si
rompe o si fessura, contattare il centro di assistenza
autorizzato piu vicino.

Perno (parte inferiore)

Vassoio in vetro —

Supporto reggipiatto girevole

Gruppo piatto girevole

Installazione e collegamento

1. Questo apparecchio & stato concepito
esclusivamente per usi domestici.

2. Questo forno & stato progettato per essere utilizzato
unicamente come apparecchio ad incasso. Esso
non va utilizzato sul piano di lavoro o allinterno di un
mobile.

3. Rispettare le specifiche istruzioni di installazione.

4. L’apparecchio pu0 essere installato all'interno di un
mobile a parete con larghezza di 60 cm (profondita di
almeno 55 cm e 85 cm dal pavimento).

5. L’apparecchio € dotato di spina e deve essere
collegato unicamente a una presa opportunamente
messa a terra.

6. La tensione direte deve corrispondere alla tensione
indicata nella targhetta dei dati di funzionamento.

7. Perl'installazione della presa e la sostituzione del
cavo di collegamento, rivolgersi esclusivamente
ad un elettricista qualificato. Se, a seguito
dell’installazione, la spina non risulta piu accessibile,
dal lato dell'installazione deve essere presente un
sezionatore omnipolare con apertura dei contatti di
almeno 3 mm.

8. Non servirsi di adattatori, connettori mammut a piu
vie e prolunghe: I'eventuale sovraccarico potrebbe
provocare un incendio.

La superficie accessibile puo riscaldarsi
molto durante il funzionamento.




ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO (_l) INDESIT

Questo forno a microonde € dotato di un moderno
sistema di controllo elettronico per regolare al meglio i
parametri di cottura in base alle esigenze dell’utente.

1. Impostazione dell’orologio

Una volta acceso, sul forno compare la scritta “0:00” e si
avverte un segnale acustico.

1) Premere una volta “ QQ/@ » Compare “00:00”.

2) Ruotare @ per impostare I'ora, immettendo valori
compresi tra 0--23 (orario a 24 ore).

3) Premere “ QQ/@ ”: lampeggiano i minuti.

4) Ruotare @ per impostare i minuti, immettendo valori

compresi tra 0--59.

5) Premere “ @/@ ” per concludere 'impostazione

dell’orologio. “:” lampeggia.

Note: 1) Se l'orologio non viene impostato, non
funziona quando si collega I'alimentazione.
2) Durante la procedura di impostazione, se si

preme “ ” il forno torna allo stato

precedente in modo automatico.
2. Timer cucina

(1) Premere due volte “ @ /@ . il display a LED
visualizza 00:00.

(2) Ruotare “

(il tempo di cottura massimo € 95 minuti).

” per immettere il tempo desiderato

(3) Premere “ @ ” per confermare I'impostazione.

(4) Una volta raggiunto il tempo di cottura, si avvertira il
segnale acustico 5 volte.

Se l'orologio € stato impostato (orario a 24 ore), il display
a LED mostra I'ora attuale.

Nota: Il timer cucina € diverso dal sistema orario a 24
ore, poiché & un contaminuti.

3. Cottura a microonde

»: il display a LED mostra “P100".
” quattro volte o ruotare @ per

NAAN
NAAN
NAN

NAAN
NAA
NAN

Premere “
Premere “
scegliere la potenza desiderata. Ad ogni pressione verra
visualizzato “P100”, “P80XXXP50”, “P30” o “P10”. Quindi
premere “ ” per confermare e ruotare

“\n” per impostare il tempo di cottura da 0:05 a 95:00.

Premere nuovamente “ @ ” per avviare la cottura.

Se si desidera utilizzare I'80% della
potenza del forno per cucinare per 20
minuti, eseguire le operazioni seguenti.

Esempio:

1) Premere una volta “ %2 ”: il display mostra
“P100".
2) Premere nuovamente “ X2 ” o ruotare @

per selezionare una potenza all'80%.

3) Premere “ " per confermare: il display mostra “P 80”.

4) Ruotare “

quando il forno visualizza “20:00”.

" per impostare il tempo di cottura fino a

5) Premere “ @ ” per avviare la cottura.

4. Cottura con grill o cottura combinata

Premere “ X% ”: il display a LED mostra “G-1".
Premere “ Ggg” 7 quattro volte o ruotare @

per scegliere la potenza desiderata. Ad ogni pressione

verra visualizzato “G-1","C-1", “C-2","C-3” 0 “C-4". Quindi
premere “ ” per confermare e ruotare @ per
impostare il tempo di cottura da 0:05 a 95:00. Premere

nuovamente “ ” per avviare la cottura.

Esempio: Se si desidera utilizzare la potenza del grill per
cucinare per 10 minuti, eseguire le operazioni seguenti.

VI A,
AN

1) Premere una volta “
“G1".

il display mostra

2) Premere “ @ ” per confermare.

3) Ruotare *

quando il forno visualizza “10:00:00”.

4) Premere “ ’ per avviare la cottura.

Nota:

” per impostare il tempo di cottura fino a

Trascorso meta tempo, il forno emette un segnale
acustico: non c’e niente di anormale.

Per ottimizzare la riuscita del grill, girare
I'alimento sull’altro lato, chiudere la porta e

poi premere “ ” per proseguire con la cottura.

Anche se non si esegue questa operazione, il forno
continua a cuocere.




Tabella potenze forno

Premere Una volta Due volte Tre volte Quattro volte Cinque volte
Potenza forno 100% 80% 50% 30% 10%
Nota: Istruzioni modalitd combinata
Istruzioni Display Microonde Grill Convezione
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

5. Cottura a convezione
(con funzione preriscaldamento)

La modalita di cottura a convezione permette di cuocere
gli alimenti come in un forno tradizionale. Non vengono
utilizzate le microonde. Si consiglia di preriscaldare il
forno alla temperatura giusta prima di mettere in forno gli
alimenti.

1) Premere una volta “ @ ”: lampeggia “130”.
2) Tenere premuto @ ” o ruotare @ per
selezionare la funzione convezione.

Nota: Le temperature selezionabili vanno da 130° a 220°.

3) Premere “ ” per confermare la temperatura.

4) Premere “ ” per avviare il preriscaldamente.

Una volta raggiunta la temperatura di preriscaldamento,

si avvertono due segnali acustici, che ricordano di mettere
in forno gli alimenti. La temperatura di preriscaldamento
visualizzata lampeggia.

5) Mettere gli alimenti in forno e chiudere la porta.
Ruotare “%/%" per impostare il tempo di cottura (il tempo

massimo impostabile € 95 minuti).

6) Premere “ @ ” per avviare la cottura.

Note: a. Non € possibile impostare il tempo di cottura
prima del raggiungimento della temperatura di
preriscaldamento.

Una volta raggiunta la temperatura, aprire la
porta per impostare il tempo di cottura.

b. Se non si imposta il tempo entro 5 minuti,

il forno interrompe il preriscaldamento. Si
avvertono cinque segnali acustici e si torna allo
stato di attesa.

6. Cottura a convezione
(senza funzione di preriscaldamento)

1) Premere una volta “ @ ”: lampeggia “130”.

2) Tenere premuto ” 0 ruotare @ per
selezionare la funzione convezione.

Nota: Le temperature selezionabili vanno da 130° a 220°.

3) Premere “ @ ” per confermare la temperatura.

4) Ruotare @ per impostare il tempo di cottura

(il tempo massimo impostabile € 95 minuti).

5) Premere “ ” per avviare la cottura.

7. Cottura in sequenza

E’ possibile impostare non piu di due programmi. Se un
programma é lo scongelamento, deve essere eseguito
per primo. Si avverte un segnale acustico al termine di
ogni programma per indicare l'inizio di quello successivo.

Nota: Non & possibile impostare Menu automatico
e Preriscaldamento tra i programmi della cottura in
sequenza.

Esempio: Per scongelare il cibo per 5 minuti e poi
cucinarlo all’'80% della potenza per 7 minuti, eseguire le
operazioni seguenti:

1) Premere due volte “ @/ﬁ _g ”: sul display compare
“d-2”;

2) Ruotare “(_J;” per impostare il tempo di scongelamento
di 5 minuti;

NAAN
3) Premere una volta © X2 7




(1) inpesit

4) Ruotare *

alla visualizzazione di “P80”;

" per scegliere '80% della potenza fino

5) Premere “ @ ” per confermare confermare;
6) Ruotare “
7 minuti;

7) Premere “ @ ” per avviare la cottura.

” per impostare il tempo di cottura di

8. Cottura rapida

1) In stato di attesa premere “ ”

per cuocere al 100% della potenza per 30

secondi. Ogni pressione dello stesso tasto rappresenta
un incremento di 30 secondi. Il tempo massimo
impostabile &€ 95 minuti.

2) Durante la cottura al grill, convezione, microonde,
modalita combinata e scongelamento in base al tempo,

premere “ ” per cuocere al 100% della potenza

per 30 secondi.
Ogni pressione dello stesso tasto rappresenta un
incremento di 30 secondi.

Nota: Questa funzione non & disponibile con lo
scongelamento in base al tempo, cottura in sequenza o
menu automatico.

9. Cottura rapida a microonde

In stato di attesa ruotare “\J}” verso sinistra per

selezionare il tempo di cottura direttamente, quindi
premere “ ” per cuocere al 100% della potenza.

Nota: Questo programma pud essere impostato
allinterno di una cottura in sequenza.

10. Menu automatico

1) In stato di attesa ruotare @ verso destra per
selezionare la funzione desiderata: vengono visualizzati
A1 A2 A3’ "A10".

2) Premere “ @ ” per confermare il menu desiderato.

3) Ruotare “%/h” per scegliere il peso del menu: si

accende la spia luminosa “g”.
4) Premere “ @ ” per avviare la cottura.

Nota: Quando si sceglie A9, non mettere il dolce in forno
fin dall'inizio.

Prima il forno va preriscaldato a 180°. Dopo alcuni minuti,
si avvertono due segnali acustici che ricordano di mettere
in forno il dolce&a volta messo in forno, premere

nuovamente

Il timer eseguira il conto alla rovescia e la cottura risultera
perfetta.

11. Scongelamento in base al tempo X%

1) Premere una volta il tastierino “ C")/ﬁ 0O
sul display compare “d-17;

2) Ruotare “
Contemporaneamente si accende “g”. Il peso dovrebbe
essere 100-2000g.

" per selezionare il peso dell’alimento.

3) Premere “ @ ” per avviare lo scongelamento.

12. Scongelamento in base al tempo

1) Premere due volte X 7 sul display
compare “d-2”; CL)/ ﬁ O

2) Ruotare “

Il tempo massimo impostabile &€ 95 minuti.

" per selezionare il tempo di cottura.

3) Premere “ @ ” per avviare lo scongelamento.

13. Funzione di verifica

~N
(1) Nello stato di cottura premere “ @ /@ ?
per controllare il tempo in quel momento: resta
visibile per 2-3 secondi. ———
(2) Nello stato di cottura premere “ 2 7,

“eeLe "o ”: la potenza o temperatura

attualmente impostata resta visibile per 2-3 secondi.
14. Funzione blocco bambini

PAUSE
Blocco: In stato di attesa premere “ ” per
3 secondi. Un lungo “bip” avverte dell’entrata in funzione
dello stato di blocco per bambini e si accende la spia
“x=0O". Il display a LED visualizza 'ora in quel momento
oppure 0:00.

Uscita dalla funzione di blocco: In stato di blocco premere
“ ” per 3 secondi. Un lungo “bip” avverte

dell’'uscita dallo stato di blocco per bambini e si spegne la
spia “z=0O".

15. Ulteriori specifiche:

(1) Quando la manopola viene ruotata per la prima volta
si avverte un segnale acustico;
(2) Se viene aperta la porta durante la cottura, &

necessario premere “
cottura;
(3) Una volta impostato il programma di cottura, se non

” per proseguire con la

si preme “ ” entro 5 minuti, viene visualizzata

I'ora in quel momento e I'impostazione viene cancellata.
(4) Se la pressione di un tasto ha effetto, si avverte

un segnale acustico. Altrimenti non c’é risposta alla
pressione del tasto.

(5) Per segnalare la fine della cottura, si avvertono
cinque segnali acustici.




Tabella menu automatico

Menu Peso (g) Display Potenza
200 200
Al 300 300 C-4
P1ZZA
400 400
1 (circa 230 g) 1
A2 2 (circa 460 g) 2 100%
Patate ?
3 (circa 690 g) 3
150 150
A3 300 300 100%
Carne 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Pesce 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5
Verdure 350 350 100%
500 500
1 (circa 240 g) 1
Bevande / Caffé (circa 480 g)
3 (circa 720 g) 3
50 (con acqua 450 ml) 50
P':Zta 100 (con acqua 800 ml) 100 80%
150 (con acqua 1200 ml) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
. Preriscaldare a
A9 Dolci 475 475 180 gradi
500 500
A10 750 750 ca
Pollo 1000 1000
1200 1200
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ANOMALIE E RIMEDI

(1) inbesit

Normale

Interferenza del forno a microonde
con la ricezione televisiva.

E’ possibile che vi siano interferenze con la ricezione di radio e televisione
nel corso del funzionamento del forno a microonde. Si tratta di un fenomeno
simile a quello possibile con altri piccoli elettrodomestici quali frullatore,
aspirapolvere e ventilatore elettrico. Non c'é niente di anormale.

Luce forno affievolita.

Nel corso di cotture a microonde a bassa potenza, la luce del forno pud
affievolirsi. Non c'é niente di anormale.

Si accumula vapore sulla porta,
esce aria calda dalle aperture di
sfiato.

Nel corso della cottura, & possibile che del vapore fuoriesca dal cibo. Buona
parte di questo vapore viene espulso dalle aperture di sfiato. Ma parte del
vapore potrebbe accumularsi sulle superfici fredde, ad esempio la porta del

forno. Non c'é niente di anormale.

Il forno viene acceso
accidentalmente senza che vi sia
cibo all’interno.

In nessun caso mettere in funzione il forno senza cibo all'interno: & molto

pericoloso.

Problema

Possibile causa

Rimedio

Il forno non si accende.

(1) Il cavo di alimentazione non &
inserito correttamente.

Staccare la spina dalla presa e poi
reinserirla dopo 10 secondi.

(2) Il fusibile salta o entra in
funzione l'interruttore automatico.

Sostituire il fusibile o ripristinare
l'interruttore automatico (riparato da
personale qualificato dell'azienda).

(3) Problemi con la presa elettrica.

Verificare la presa con altri
elettrodomestici.

Il forno non scalda.

(4) La porta non ¢ stata chiusa
correttamente.

Chiudere bene la porta.

Il piatto girevole in vetro &
rumoroso mentre il forno & in
funzione.

(5) Rulli sporchi e residui sul fondo
del forno.

Fare riferimento al capitolo
“Manutenzione del microonde” per
pulire le parti sporche.

La direttiva europea sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE) prevede
che questa tipologia di elettrodomestici sia oggetto di raccolta e smaltimento differenziati.
Nel caso in cui sia necessario smaltire il presente prodotto, NON gettarlo insieme ai
normali rifiuti domestici Portarlo in un centro di raccolta di apparecchiature elettriche ed

elettroniche, se presente.

1




Istruzioni di installazione

Prima di effettuare I'installazione, leggere
attentamente il libretto.

Punti da notare

Collegamento elettrico 2
Il forno & dotato di spina e deve essere collegato

unicamente a una presa opportunamente messa a terra.

La presa deve essere installata e il cavo di collegamento

deve essere sostituito unicamente da un elettricista

qualificato, nel rispetto delle normative in vigore.

Se, a seguito dell’installazione, la spina non risulta
piu accessibile, dal lato dell’installazione deve essere
presente un sezionatore omnipolare con apertura dei
contatti di almeno 3 mm.

A. Mobile incassato
Il mobile incassato non deve avere la parete posteriore
dietro I'apparecchio.

Altezza di installazione minima: 85 cm.
Non coprire le aperture di aerazione e le prese d’aria.

1 600 —,
) T

—_— 5_7%(45)

1

| &

< 380 (45)—»] =

M K] I
—
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B. Preparazione del mobile

1. Leggere le istruzioni riportate sulla SAGOMA PER IL FONDO DEL MOBILE e appoggiare la sagoma sul piano

inferiore del mobile.

u:; STAFFE FONDO éz:;;£2

Centre line

vitea 1§

[1P]

2. Riportare le tracce “a

della sagoma sul piano inferiore del mobile.

13



VITEA

=0

2 ) Bracket

3. Togliere la SAGOMA PER IL FONDO DEL MOBILE e fissare le STAFFE con la VITE A.

14
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C. Installazione del forno

)

\s§

/

bracket

[ Ts

4. Installare il forno all'interno del mobile.

* Non bloccare né attorcigliare il cavo dell'alimentazione elettrica.

5. Aprire la porta, fissare il forno al mobile con la VITE C in corrispondenza del FORO DI INSTALLAZIONE (KIT DI

FINITURA).

15



MODE D’EMPLOI
MODELE : MWI 222.1 X

FOUR A MICRO-ONDES

IT

Italiano

PT

Portuges

RS

Pycckuu

Frangais

NL

Nederlands

PL

Poliski

ES

Espaiiol

DE

Deutsch

GB
English

(1) inpbesIT

Veuillez lire ces instructions avec attention avant d’utiliser
votre four a micro-ondes et les conserver précieusement.

Si vous suivez les instructions, votre four vous satisfera pleinement
pendant de longues années.

VEUILLEZ CONSERVER CES INSTRUCTIONS
PRECIEUSEMENT
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PRECAUTIONS A SUIVRE POUR EVITER

| )INDesSIT

LES EVENTUELLES EXPOSITIONS
EXCESSIVES AUX MICRO-ONDES

(@) N’essayez pas de faire fonctionner ce four avec
la porte ouverte, sous peine de vous exposer a
des micro-ondes dangereuses. |l est important
de ne pas casser ou modifier les verrouillages de
sécurité.

(b)  Ne placez jamais d’objets entre la fagade du four
et la porte et ne laissez pas de saletés ou de
résidus de produits de nettoyage s’accumuler sur
les surfaces d’étanchéité.

(c) AVERTISSEMENT : Si la porte ou les joints de
la porte sont endommagés, le four ne doit pas
étre utilisé tant qu’il n’a pas été réparé par une
personne compétente.

ADDENDUM

Si I'appareil n’est pas maintenu en parfait état de
propreté, sa surface risque de se dégrader, ce qui
réduirait sa durée de vie et pourrait mener a une situation
dangereuse.

Spécifications
Modéle : MWI 222.1 X
Tension nominale : 230 V~50 Hz
Pu_|ssance d er?tree nominale 1450W
(micro-ondes) :
Pu]ssance de §orhe nominale 900W
(micro-ondes) :
Puissance d'entrée nominale (grill) : 1100W
Pulssange d .entree nominale 2500W
(convection) :
Capacité du four : 25L
Diamétre du plateau tournant : @ 315mm
Dimensions extérieures : 594x470x388mm
Poids net : 19.25Kg

CONSIGNES DE SECURITE IMPORTANTES

AVERTISSEMENT

Pour réduire le risque d’incendie, d’électrocution, de
blessure ou d’exposition excessive aux micro-ondes lors
de l'utilisation de I'appareil, vous devez suivre quelques
précautions de base, notamment les suivantes :

1. Avertissement : Les liquides et autres aliments ne
doivent étre mis a chauffer dans des récipients fermés
car ces derniers risqueraient d'exploser.

2. Avertissement : Toute opération de réparation ou
d'entretien impliquant le retrait d'un couvercle destiné
a protéger les utilisateurs contre I'exposition aux
micro-ondes peut s'avérer dangereuse si elle n'est
pas réalisée par une personne compétente.

3. Avertissement : Ne laisser les enfants utiliser le four
sans surveillance que si on leur a expliqué comment
faire pour utiliser le four en toute sécurité et s'ils ont
bien compris les dangers que peut représenter une
mauvaise utilisation.

4. Avertissement : Les enfants ne peuvent utiliser
le four en mode combiné que sous la surveillance
d'un adulte, étant donné les températures atteintes.
(Uniquement pour les fours équipés d'un grill)

5. Utiliser uniguement des ustensiles adaptés pour une
utilisation dans les fours a micro-ondes.

6. Le four doit étre nettoyé régulierement et les dép6ts de
nourriture doivent étre éliminés.

7. Priére de lire et de respecter les instructions de la
section suivante : « PRECAUTIONS A SUIVRE
POUR EVITER TOUTE EXPOSITION EXCESSIVE
AUX MICRO-ONDES ».

8. Lorsque l'on fait chauffer des aliments dans des
récipients en plastique ou en papier, toujours garder
un ceil sur le four car il existe un risque que le
récipient prenne feu.

9. En cas de dégagement de fumée, éteindre ou
débrancher I'appareil et laisser la porte fermée pour
eviter la formation de flammes.

10.Ne pas faire trop cuire les aliments.

11. Ne pas utiliser la cavité du four a des fins de
stockage. Ne pas stocker d'aliments tels que du pain,
des biscuits, ou autres, a l'intérieur du four.

12. Retirer les liens et poignées métalliques des récipients/
sacs en papier ou plastique avant de les mettre dans le
four.

13.Installer et positionner ce four uniquement en
conformité avec les instructions d'installation fournies.

14. Les ceufs a la coque et les ceufs durs ne peuvent pas étre
cuits au four a micro-ondes car ils risqueraient d'exploser,
méme une fois la période de chauffe terminée.

15.N'utiliser cet appareil que pour les usages pour
lesquels il a été prévu, tel que décrit dans ce mode
d'emploi. Ne pas utiliser de produits chimiques
corrosifs ou émettant des vapeurs dans cet appareil.
Ce four est spécialement congu pour chauffer les
aliments. Il n'est pas congu pour une utilisation
industrielle ou en laboratoire.

16.Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par le fabricant, un agent de maintenance
de ce dernier ou une autre personne qualifiée afin
d'éviter tout danger.

17.Ne pas stocker ni utiliser cet appareil a I'extérieur.

18.Ne pas utiliser ce four a proximité de I'eau, dans un
sous-sol humide ou prés d'une piscine.

19. La température des surfaces accessibles peut étre
élevée pendant le fonctionnement de I'appareil. Les
surfaces sont susceptibles de devenir chaudes pendant
I'utilisation. Garder le cordon a distance de toute surface
chaude et ne couvrir en aucun cas le four.

20.Ne pas laisser le cordon pendre sur le bord de la table
ou du plan de travail.

21.Le fait de ne pas maintenir le four en parfait état
de propreté peut mener a une détérioration de
sa surface, ce qui peut réduire sa durée de vie
et éventuellement étre a I'origine de situations
dangereuses.

22.Pour éviter les risques de brdlure, bien mélanger ou
secouer les biberons et les petits pots pour bébé et
vérifier la température de leur contenu.

23.Lorsque I'on fait chauffer des boissons au micro-
ondes, une ébullition a retardement peut se produire.
Il faut donc étre trés attentif lors de la manipulation
des récipients.
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

32.

33.

34.

35.

L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des
personnes (notamment les enfants) présentant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites, ou ne disposant pas de I'expérience et
des connaissances requises, a moins qu'elles
soient surveillées par une personne responsable
de leur sécurité leur ayant donné les instructions
d'utilisation nécessaires.

Priére de surveiller les enfants afin qu'ils ne jouent
pas avec l'appareil.

Le four a micro-ondes ne doit pas étre installé
dans une armoire, a moins qu'il ait été testé dans
ces conditions.

Les appareils ne sont pas congus pour étre
commandés par le biais d’'une minuterie extérieure
ou d’'un systéme de commande a distance séparé.
AVERTISSEMENT : Veiller a ce que I'appareil

soit bien mis hors tension avant de remplacer
I'ampoule, afin d’éviter tout risque d’électrocution
Certaines piéces accessibles deviennent chaudes
pendant I'utilisation. Les jeunes enfants doivent
étre tenus a 'écart.

Ne pas utiliser de nettoyeur vapeur.

La surface du tiroir de stockage peut devenir
chaude.

Ne pas utiliser de détergents abrasifs puissants
ou de grattoirs métalliques pour nettoyer la vitre
de la porte du four. En effet, ils pourraient rayer la
surface et la vitre pourrait se briser.

Pendant I'utilisation, I'appareil devient chaud. Il
faut faire attention de ne pas toucher les éléments
chauffants situés a l'intérieur du four.

Utiliser uniguement la sonde de température
recommandée pour ce four (pour les fours dotés
d'un systéme permettant I'utilisation d'une sonde
de température.)

Lors de la premiére utilisation, une odeur
particuliere peut se dégager, due aux huiles
utilisées lors de la fabrication pour la protection de
certains composants.

36. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants

de I'age de 8 ans et plus et les personnes a
capacités physiques, sensorielles ou mentales
réduites ou qui n'ont pas d'expérience et des
connaissances en rapport, si elles ont été
supervisées et formées sur l'utilisation de

cet appareil en toute sécurité et qu’elles

ont compris les risques possibles. Les

enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

Le nettoyage et I'entretien par l'utilisateur ne

doit pas étre effectués par les enfants sans
surveillance.

37. Gardez I'appareil et son cordon d’alimentation
hors de la portée des enfants de moins de 8 ans.

38. Cet appareil est congu pour usages domestiques
et d'autres usages analogues tels que:

- les zones de cuisine du personnel dans les magasins,
bureaux et autres environnements de travail;

- par les clients dans les hétels, motels et autres
environnements de résidence;

- les fermes;

- les environnements de chambre d’hote.

39. AVERTISSEMENT: L'appareil et ses accessoires
se chauffent pendant le fonctionnement. Il faut veiller
a éviter de toucher les piéces chauffantes. Les enfants
de moins de 8 ans doivent étre tenus a I'écart ou
surveillés en permanence.

LISEZ ATTENTIVEMENT ET CONSERVEZ POUR
REFERENCE ULTERIEURE
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Instructions a suivre pour réduire les
risques de blessures
Mise a la terre de ’installation

Cet appareil doit étre mis a la terre. En cas de court-
circuit électrique, la mise a la terre réduit les risques
d’électrocution car le courant électrique peut alors
s’échapper par le biais du fil de terre. Cet appareil est
équipé d’'un cordon présentant un fil de terre avec une
fiche de terre. La fiche doit étre branchée dans une prise
de courant correctement installée et mise a la terre.

En cas de mauvaise compréhension des instructions de
mise a la terre ou de doutes quant a la mise a la terre
correcte de l'appareil, consultez un électricien qualifié
ou un technicien de maintenance. Si I'utilisation d’'une
rallonge s’avére nécessaire, utilisez une rallonge a 3 fils.

1. Lappareil est doté d’'un cordon d’alimentation court
afin de réduire les risques que le fil ss’emméle ou que
quelqu’un trébuche dessus, choses courantes avec
un cordon plus long.

2. En cas d'utilisation d’un cordon amovible long ou
d’une rallonge :

1) Les caractéristiques électriques du cordon
amovible ou de la rallonge doivent étre au moins
identiques a celles de I'appareil.

2) La rallonge doit étre un cordon a 3 fils avec fil de
terre.

3) Le cordon amovible doit étre agencé de sorte qu’il
ne dépasse pas de la table ou du plan de travail. Les
enfants pourraient en effet tirer dessus ou quelqu’un
pourrait accidentellement trébucher dessus.

DANGER

Risque d’électrocution

Le fait de toucher certains des composants internes
peut causer des blessures graves voire fatales. Ne pas
démonter cet appareil.

Test des ustensiles :

1. Versez 250 ml d'eau froide dans un récipient allant au four a
micro-ondes et placez-y l'ustensile en question.

2. Allumez le four a la puissance maximale pendant une minute.
3. Touchez l'ustensile en faisant bien attention. Si 'ustensile est
chaud, ne l'utilisez pas dans votre four @ micro-ondes.

4. Ne dépassez pas un temps de cuisson d'une minute.

AVERTISSEMENT

Risque d’électrocution

Une mauvaise mise a la terre de I'appareil peut
provoquer une électrocution. Ne pas brancher
I'appareil sur une prise de courant tant qu’il n’a pas été
correctement installé et mis a la terre.

NETTOYAGE

Veiller a débrancher I'appareil de la prise de courant.

1. Nettoyez l'intérieur du four a I'aide d’un chiffon
légérement humide.

2. Nettoyez les accessoires comme d’habitude avec de
'eau savonneuse.

3. Le cadre de la porte, le joint et les parties adjacentes
doivent étre nettoyés avec précaution avec un un
chiffon humide lorsqu’ils sont sales.

Prise a deux broches rondes

USTENSILES

Veuillez consulter les instructions de la section

« Matériels pouvant étre utilisés dans le four a micro-
ondes et matériels a éviter ».

Il peut exister certains ustensiles qui, bien que n'étant
pas métalliques, ne peuvent pas étre utilisés en toute
sécurité dans le four & micro-ondes. En cas de doute,
vous pouvez tester les ustensiles en suivant la procédure
ci-dessous.

ATTENTION
Danger de blessure

Toute opération de réparation ou d'entretien impliquant
le retrait d'un couvercle destiné a protéger les utilisateurs
contre I'exposition aux micro-ondes peut s'avérer
dangereuse si elle n'est pas réalisée par une personne
compétente.

Matériels pouvant étre utilisés dans le four a micro-ondes

Ustensiles Remarques

Papier aluminium

Protection uniquement. Il est possible d'en utiliser de petits morceaux pour couvrir de fines

tranches de viande ou volaille afin d'éviter qu'ils ne soient trop cuits. Des arcs électriques
peuvent se former si la feuille de papier aluminium est trop prés des parois du four. Elle doit étre
placée a au moins 2,5 cm des parois.

Plat a brunir

Veuillez suivre les instructions du fabricant. Le fond du plat a brunir doit étre a au moins 5 mm

au-dessus du plateau tournant. Une utilisation incorrecte peut provoquer une rupture du

plateau tournant.

Vaisselle de table

Uniquement si elle est prévue pour passer au four a micro-ondes. Veuillez suivre les instructions

du fabricant. N'utilisez pas de vaisselle fissurée ou ébréchée.

19



Pots en verre

Retirez toujours le couvercle. Utilisez les pots en verre au micro-ondes uniquement pour réchauffer
les aliments. La plupart des pots en verre ne résistent pas a la chaleur et pourraient casser s'ils
sont chauffés a une température trop élevée.

Vaisselle en verre

Uniquement s'il est spécifié qu'elle résiste a la chaleur et peut aller au four. Assurez-vous
qu'elle ne présente pas de décors métalliques.
N'utilisez pas de vaisselle fissurée ou ébréchée.

Sachets pour
cuisson au four

Veuillez suivre les instructions du fabricant. Ne fermez pas les sacs avec un lien
métallique. Réalisez des entailles pour permettre a la vapeur de s'échapper.

Assiettes et tasses
en papier

Utilisez-les uniquement pour les cuissons rapides ou pour réchauffer les aliments.
Ne les laissez pas dans le four sans surveillance.

Serviettes en papier

Utilisez-les pour couvrir les aliments a réchauffer et absorber la graisse. Utilisez-les sous
surveillance pour des cuissons rapides uniquement.

Papier cuisson

Utilisez-le pour couvrir les plats et éviter les éclaboussures ou pour emballer les aliments pour
une cuisson a la vapeur.

Vaisselle
en plastique

Uniquement si elle est prévue pour passer au four a micro-ondes. Veuillez

suivre les instructions du fabricant. La vaisselle en plastique doit porter le symbole indiquant
qu'elle peut passer au four a micro-ondes. Certains récipients en plastique ramollissent

alors que les aliments situés a l'intérieur chauffent. Les sacs de cuisson et les sacs en
plastique fermés doivent étre entaillés, percés ou ouverts selon les instructions présentes sur
I'emballage.

Film étirable

Uniquement s'il est prévu pour passer au four a micro-ondes. Utilisez le film étirable pour
couvrir les aliments pendant la cuisson afin de retenir I'humidité. Le film étirable ne doit pas
entrer en contact avec les aliments.

Thermométres

Uniquement s'ils sont prévus pour passer au four a micro-ondes (thermomeétres a viande et a
bonbons).

Papier ciré

Utilisez-le pour couvrir les aliments afin d'éviter les éclaboussures et de retenir I'humidité.

Matériels a éviter dans le four a micro-ondes

Ustensiles Remarques
Plats en lls peuvent entrainer la formation d'arcs électriques.
aluminium Transférez les aliments dans un plat allant au four a micro-ondes.

Boites alimentaires
en carton avec
poignée métallique

lls peuvent entrainer la formation d'arcs électriques.
Transférez les aliments dans un plat allant au four a micro-ondes.

Ustensiles
métalliques ou
présentant des
décors métalliques

Le métal protége les aliments des micro-ondes en empéchant celles-ci de passer.
Les décors métalliques peuvent entrainer la formation d'arcs électriques.

Liens métalliques

lls peuvent entrainer la formation d'arcs électriques et pourraient étre a l'origine d'un incendie
dans le four.

Sacs en papier

lls peuvent étre a l'origine d'un incendie dans le four.

Mousse en La mousse en plastique peut fondre ou contaminer le liquide se trouvant a
plastique l'intérieur si elle est exposée a une température élevée.
Bois Le bois se desséche s'il est utilisé dans le four a micro-ondes et peut alors se casser ou se

fissurer.
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INSTALLATION DE VOTRE FOUR ( | ) INDEeSIT

Noms des piéces et accessoires du four

Retirez le four et tout le matériel du carton ainsi que tout
ce qui se trouve dans la cavité du four.

Votre four est fourni avec les accessoires suivants :

Plateau en verre 1
Support de plateau tournant 1
Mode d’emploi 1 A

2
—

A) Panneau de commande

B) Axe du plateau tournant

C) Support du plateau tournant
D) Plateau en verre

E) Vitre de la porte

Grille (uniquement pour les F) Porte
modgles avec grill) G systeme de verrouillage de
sécurité

Installation du plateau tournant

a. Ne placez jamais le plateau en verre a I'envers.
La rotation du plateau en verre ne doit jamais étre
empéchée.

b. Le plateau en verre et son support doivent toujours
étre utilisés pendant la cuisson.

c. Tous les aliments et les récipients doivent toujours
étre placés sur le plateau en verre pour la cuisson.

d. Sile plateau en verre ou son support se fissurent ou
cassent, veuillez contacter le service aprés-vente
agrée le plus proche.

Moyeu (dessous)

Plateau en verre

Axe du plateau tournant l

Support du plateau tournant

Installation et branchement

1. Cet appareil est destiné exclusivement a un usage
domestique.

2. Ce four est congu uniquement pour étre encastré. ||
n'est pas prévu pour étre utilisé posé sur un plan de
travail ou dans une armoire.

3. Veuillez respecter les instructions d'installation
particulieres.

4. L'appareil peut étre installé dans un élément de
cuisine mural de 60 cm de large (d'au moins 55 cm
de profondeur et a 85 cm du sol minimum).

5. L'appareil est doté d'une fiche et doit étre branché
uniguement sur une prise de courant correctement
installée et mise a la terre.

6. La tension du réseau doit correspondre a la tension
indiquée sur la plaque signalétique.

7. La prise doit étre installée par un électricien qualifié.
Il en va de méme du remplacement du cable
d'alimentation. Si la fiche n'est plus accessible une
fois l'installation terminée, un dispositif de coupure
omnipolaire doit étre présent sur l'installation
électrique, avec un intervalle de contact d'au moins
3 mm.

8. Il ne faut pas utiliser d'adaptateurs, de multiprises
ni de rallonges. Une surcharge peut provoquer un
risque d'incendie.

Les surfaces accessibles peuvent
devenir chaudes pendant le
fonctionnement du four.
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INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Ce four a micro-ondes utilisent un systeme de commande
électronique moderne afin d’ajuster les paramétres de
cuisson en fonction de vos besoins, pour de meilleurs
résultats de cuisson.

1) Appuyez une fois sur “ @/@ ”. « 00:00 »
apparait a I'écran.

2) Tournez le bouton “%%” pour ajuster les heures, entre

0 et 23 (affichage au format 24 heures).

3) Appuyez sur “ @/@ ”. Les minutes se mettent
a clignoter.

4) Tournez le bouton @ pour ajuster les minutes, entre
0 et 59.

5) Appuyez sur “ @/@ ” pour terminer le
réglage de I'horloge. Les deux points « : »
clignotent.

Remarque : 1) Sil'horloge n'est pas réglée, elle ne
fonctionnera pas une fois I'appareil allumé.
2) Pendant le réglage de I'horloge, si

[13 PAUSE ”
VOus appuyez sur e ,

le four revient a son état précédent
automatiquement.
2. Minuterie

(1) Appuyez deux fois sur “ @/@ ” Le four affiche
00:00.

(2) Tournez le bouton @ pour régler la durée souhaitée

(le temps de cuisson maximum est de 95 minutes.)

3) Appuyez sur “ ” pour confirmer.

(4) Une fois le temps écoulé, le signal sonore retentit
5 fois.

Si I'norloge a été réglée (systéme 24 heures), I'neure
actuelle apparait sur I'écran.

Remarque : La minuterie et I'horloge qui affiche I'heure
au format 24 heures sont deux choses différentes.

3. Cuisson au four a micro-ondes

Appuyez sur “ X2 ”. L'écran affiche « P100 ».
Appuyez plusieurs fois sur “ X2 ” ou tournez le

bouton “S\J/i” pour choisir la puissance de votre choix.
A chaque pression, I'affichage change entre « P100 »,
« P80 » « P50 », « P30 » et « P10 ». Appuyez ensuite sur

” pour confirmer et tournez le bouton “tJi” pour
régler la durée de cuisson de 0:05 a 95:00. Appuyez de

nouveau sur “ @ ” pour lancer la cuisson.

Exemple : Si vous voulez utiliser le four a 80 % de sa
puissance pour une cuisson d'une durée de
20 minutes, procédez comme suit.

1) Appuyez une fois sur “ X2
al'écran.

”. « P100 » apparait

. ANAAA
2) Appuyez de nouveau une fois sur “ X2 ”ou
tournez le bouton @ pour choisir une puissance de

80 %.

3) Appuyez sur “ @ ” pour confirmer. L'écran affiche
« P 80 ».

4) Tournez le bouton @ pour régler le temps de

cuisson jusqu’a ce que le four affiche « 20:00 ».

5) Appuyez sur “ @ ” pour lancer la cuisson.

4. Cuisson au grill ou combinée

Appuyez sur “ ’&’W‘ ”_ L'écran affiche « G-1 ».

AN

(oo ” ou tournez
NAAN

Appuyez plusieurs fois sur “
le bouton “/" pour choisir la puissance de votre choix.
A chaque pression, 'affichage change entre « G-1 »,
« C-1» « C-2 », « C-3 » et « C-4 ». Appuyez ensuite
sur “ ” pour confirmer et tournez le bouton

“ @ pour régler la durée de cuisson de 0:05

a 95:00. Appuyez de nouveau sur “ »

pour lancer la cuisson.

Exemple : Si vous voulez utiliser le grill pour une cuisson
d'une durée de 10 minutes, procédez comme suit.

laaal
NAAA

NAAA
NAAY

1) Appuyez une fois sur “
a I'écran.

?. « G-1 » apparait

2) Appuyez sur “ @ ” pour confirmer.

3) Tournez le bouton @ pour régler le temps de

cuisson jusqu’a ce que le four affiche « 10:00 ».

4) Appuyez sur “ ” pour lancer la cuisson.

Remarque :  Une fois que la moitié du temps de cuisson
au grill est écoulée, le four sonne deux

fois. C'est normal. Pour que les plats soient
mieux grillés, vous devez retourner les
aliments, refermer la porte puis appuyer de

nouveau sur “ ”pour poursuivre la

cuisson. Si vous ne faites rien, le four
continuera de fonctionner normalement.

22



(1) inpesit

Tableau des puissances des micro-ondes

Appuyez Une fois Deux fois Trois fois Quatre fois Cinq fois
Puissance des micro-ondes 100% 80% 50% 30% 10%
Remarque : Instructions d'utilisation du mode combiné

Instructions Affichage Micro-ondes Grill Convection

1 C-1 . .

2 C-2 . .

3 C-3 . .

4 C-4 . . .

5. Cuisson par convection
(avec fonction de préchauffage)

La cuisson par convection vous permet de cuire vos
plats comme dans un four traditionnel. Les micro-ondes
ne sont pas utilisées. Il est recommandé de préchauffer
le four a la température appropriée avant d'y placer les
aliments.

1) Appuyez une fois sur la touche “ @ ”,

« 130 » se met a clignoter.
2) Continuez d’appuyer sur “ ” ou tournez
le bouton “%/%" pour sélectionner la fonction convection.

Remarque : vous pouvez choisir une température située
entre 130 et 220 degrés.

3) Appuyez sur “ ” pour confirmer la température.

4) Appuyez sur “ ” pour lancer le préchauffage.

Une fois la température atteinte, le signal sonore
retentit deux fois pour vous rappeler de mettre les

aliments dans le four. La température de préchauffage
est affichée et clignote.

5) Placez les aliments dans le four et fermez la porte.
Tournez le bouton @ pour régler le temps de cuisson.
(La durée maximale est de 95 minutes.)

6) Appuyez sur la touche “ ” pour lancer la cuisson.

Remarque : a. Le temps de cuisson ne peut pas étre
paramétré tant que la température de
préchauffage n'est pas atteinte. Une fois
qu'elle est atteinte, il faut ouvrir la porte
pour régler le temps de cuisson.

b. Si le temps de cuisson n'est pas

réglé dans un délai de 5 minutes, le four
arréte le préchauffage. Le signal sonore
retentit cinq fois et le four repasse a I'état
d'attente.

6. Cuisson par convection
(sans fonction de préchauffage)

1) Appuyez une fois sur la touche “ @ ”,
« 130 » se met a clignoter.

2) Continuez d'appuyer sur “ @ ” ou tournez

le bouton “ X" pour sélectionner la fonction convection.

Remarque : vous pouvez choisir une température située
entre 130 et 220 degrés.

3) Appuyez sur “ @ ” pour confirmer la température.

4) Tournez le bouton @ pour régler le temps de

cuisson. (La durée maximale est de 95 minutes.)

5) Appuyez sur la touche “ ” pour lancer la cuisson.

7. Cuisson en plusieurs étapes

Vous pouvez configurer un maximum de 2 étapes

de cuisson. Si l'une des étapes est une étape de
décongélation, elle doit forcément étre la premiére. Le
signal sonore retentit une fois apres chaque étape et
I'étape suivante commence alors.

Remarque : Il est impossible d'utiliser les fonctions
de menu auto et de préchauffage dans le cadre d'une
cuisson en plusieurs étapes.

Exemple : si vous souhaitez décongeler un plat pendant
5 minutes puis le cuire a 80 % de la puissance pendant
7 minutes, procédez comme suit :

%
1) Appuyez deux fois sur “ @/ﬁ O ?. « d-2 » apparait
a l'écran.

2) Tournez le bouton “ti” pour régler un temps de

décongélation de 5 minutes.

3) Appuyez une fois sur “ X%
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4) Tournez le bouton @2 pour choisir une puissance de

80 %, jusqu’a ce que « P80 » apparaisse.

5) Appuyez sur “ ” pour confirmer.

6) Tournez le bouton @ pour régler un temps de

cuisson de 7 minutes.

7) Appuyez sur “ ” pour lancer la cuisson.

8. Cuisson rapide
1) Sur le four en attente, appuyez sur la touche

13

” pour lancer une cuisson a un puissance

de 100 % pendant 30 secondes. A chaque pression
de cette touche, le temps de cuisson augmente

de 30 secondes. La durée maximale de cuisson est de
95 minutes.

2) En mode micro-ondes, grill, convection ou combiné,

appuyez sur la touche “ ” pour réaliser une

cuisson a une puissance de 100 % pendant 30 seconds.

A chaque pression de cette touche, le temps de cuisson
augmente de 30 secondes.

Remarque : cette fonction n'est pas disponible dans les
modes décongélation en fonction du poids, cuisson en
plusieurs étapes ou menu auto.

9. Cuisson rapide au four a micro-ondes

Lorsque le four est en attente, tournez le bouton @? vers la
gauche pour choisir directement le temps de cuisson puis
appuyez sur la touche “ ” pour lancer une cuisson

a 100 % de la puissance des micro-ondes.

Remarque : Ce programme peut étre utilisé dans le
cadre d'une cuisson en plusieurs étapes.

10. Menu Auto

1) Sur le four est en attente, tournez le bouton “%/»” vers

la droite pour choisir la fonction souhaitée. « A1 », « A2 »,
« A3 »... « A10 » apparaissent tour a tour a I'écran.

2) Appuyez sur “ ” pour confirmer le menu

que vous souhaitez utiliser.

3) Tournez le bouton “%4” pour choisir le poids. La lettre

« g » apparait a I'écran.
4) Appuyez sur “ » pour lancer la cuisson.

Remarque : Si vous choisissez le menu A9 Gateau, ne
mettez pas votre gateau dans le four dés le début.

Le four doit d'abord préchauffer a 180 degrés. Au bout de
plusieurs minutes, le signal sonore retentit deux fois pour
vous rappeler de mettre le gateau dans le four. Apres
avoir placé le gateau dans le four, appuyez de nouveau
sur “ . La minuterie commence a défiler et le gateau

sera ainsi cuit a la perfection.

11. Décongélation en fonction du poids

1) Appuyez une fois sur “ CL)/I‘_?] * ? «d-1»
apparait a I'écran. 0

2) Tournez le bouton “%/i” pour sélectionner le poids des
aliments a décongeler. La lettre « g » doit apparaitre.

Vous pouvez régler le poids entre 100 et 2 000 g.

” pour lancer la

12. Décongélation avec réglage de la durée
1) Appuyez deux fois sur la touche “  (©/f z§ ”
« d-2 » apparait a I'écran.

3) Appuyez sur la touche “
décongélation.

2) Tournez le bouton “%/i” pour sélectionner le temps de

cuisson. La durée maximale est de 95 minutes.

3) Appuyez sur la touche “ @ ” pour lancer la
décongélation.

13. Fonction renseignements

(1) En cours de cuisson, appuyez sur “ @/@ ?
pour voir I'heure qu'il est. Elle sera affichée pendant
2 a 3 secondes.

(2) En cours de cuisson, appuyez sur “ X% 7,
”. La puissance

. AN AN
A

A

” ou I3 @
ou la température actuelle est alors affichée pendant 2 a
3 secondes.

14. Fonction de sécurité enfants
Verrouillage : Sur le four en attente, appuyez pendant
PAUSE

3 secondes sur “ ”_ Un long bip retentit

pour indiquer que le four est passé en mode sécurité

enfants et le voyant “x=O” s’allume. L'écran affiche
I'heure actuelle ou 0:00.

Déverrouillage : Sur le four verrouillé, appuyez sur

“ ” pendant 3 secondes. Un long bip

retentit pour indiquer que le four est déverrouillé et le
voyant “==Q” disparait.

15. Informations

(1) Le signal sonore retentit une fois lorsque I'on tourne le
bouton au début ;

(2) Il faut appuyer sur “ @ ” pour poursuivre la cuisson
lorsque la porte a été ouverte en cours de cuisson ;

(3) Une fois le programme de cuisson paramétre, si I'on

n’appuie pas sur “ ” dans un délai de 5 minutes,
I'heure actuelle est affichée et le réglage est annulé.

(4) Le signal sonore retentit une fois si la pression est
suffisante. Si la pression n’est pas suffisante, il ne se
passe rien.

(5) Le signal sonore retentit cing fois lorsque la cuisson
est terminée.
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Tableau récapitulatif des programmes Menu auto :

Menu Poids (g) Affichage Puissance
200 200
Al 300 300 C-4
PIzzA
400 400
1 (environ 230 g) 1
A2 .
Pommes de terre 2 (environ 460g) 2 100%
3 (environ 690g) 3
150 150
A3 300 300 100%
Viande 450 450
600 600
150 150
250 250
A4 o
Poisson 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 o
Légumes 350 350 100%
500 500
1 (environ 240g9) 1
A 2 iron 480 2 100%
Boissons / Café (environ 480g) ?
3 (environ 720g) 3
50 (avec 450 ml d'eau) 50
Pthas 100 (avec 800ml d'eau) 100 80%
150 (avec 1200ml d'eau) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
A9 Gateau 475 475 Préchauffage a 180 degrés
500 500
A10 750 750 ca
Poulet 1000 1000
1200 1200
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RESOLUTION DES PROBLEMES

Normal

Le four a micro-ondes crée des
interférences avec la télévision.

normal.

La réception de la radio et de la télévision peut subir des interférences
lorsque le four a micro-ondes est en marche. Ce phénomeéne est
similaire aux interférences des petits appareils électriques tels que les
robots mixer, les aspirateurs ou encore les ventilateurs électriques. C'est

La lumiére du four est faible

En cas de cuisson au four a micro-ondes a faible puissance, la lumiére
du four peut étre affaiblie. C'est normal.

De la vapeur s'accumule sur la porte,
de I'air chaud sort par les orifices de

ventilation la porte du four. C'est normal.

Lors de la cuisson, les aliments peuvent dégager de la vapeur. La
majeure partie de la vapeur sort par les orifices de ventilation. Mais il est
possible qu'une partie de celle-ci s'accumule sur une zone froide comme

La four a été allumé accidentellement

sans rien a l'intérieur. C'est trés dangereux.

Il est interdit de faire fonctionner I'appareil sans aliments a l'intérieur.

Probléme Cause possible

Solution

(1) Le cordon d'alimentation n'est
pas bien branché

Débranchez-le. Puis rebranchez-le au
bout de 10 secondes.

Impossible de mettre le four en

(2) Le fusible saute ou le disjoncteur
marche

se déclenche.

Remplacez le fusible ou remettez le
disjoncteur en état de marche (réparé
par un technicien qualifié de votre
société d'électricité)

(3) Il'y a un probléme avec la prise
de courant

Testez la prise de courant avec d'autres
appareils électriques.

Le four ne chauffe pas (4) La porte est mal fermée

Veillez a bien fermer la porte

Le plateau tournant en verre fait
du bruit lorsque le four est en
marche

(5) Il'y a de la saleté sur l'une des
roues et sur le fond du four

Consultez la section « Entretien du
four & micro-ondes » pour nettoyer les
parties sales.

Conformément a la directive DEEE relative aux Déchets des équipements électriques et
électroniques, ces derniers doivent étre collectés et traités séparément. Si jamais vous
devez mettre au rebut cet appareil NE le jetez PAS avec les ordures ménagéres. Veuillez le

déposer dans un centre de collecte des déchets d’équipements électriques et électroniques.
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Instructions d’installation ( | ) INDEeSIT

Veuillez lire attentivement le mode
d’emploi avant I’installation

Remarque
Branchement électrique 2.

Le four est doté d’une fiche et doit étre branché
uniqguement sur une prise de courant correctement
installée et mise a la terre. Conformément aux
réglementations en vigueur, la prise doit étre installée par
un électricien qualifié. Il en va de méme du remplacement
du céable d’alimentation.

Si la fiche n’est plus accessible une fois I'installation
terminée, un dispositif de coupure omnipolaire doit étre
présent sur l'installation électrique, avec un intervalle de
contact d’au moins 3 mm.

A. Meuble ou sera encastré le four

Le meuble ou sera encastré le four ne doit pas présenter
de cloison arriére.

La hauteur d’installation minimale est de 85 cm.

Ne couvrez pas les orifices de ventilation et les points
d’entrée d’air.

1.

(45)
ol

)
VY

min
|4 550 _
Q 380 (45)—»]|<
R ] I

T
|

27



B. Préparation du meuble

1. Veuillez lire les instructions situées sur le GABARIT DU FOND DU MEUBLE et placez le gabarit sur le plan inférieur
du meuble.

VIS A gg

- SUPPORTS INFERIEURS ézjggip

= Centre line

2. Tracez des repéres sur le plan inférieur du meuble en suivant les marques « a » du gabarit.
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s ) Bracket

3. Retirez le GABARIT DU FOND DU MEUBLE et fixez les SUPPORTS INFERIEURS a l'aide de la VIS A.
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C. Installation du four

' bracket

) e

\Q‘/ Ini

4. Installez le four dans le meuble.

* \Veillez a ne pas coincer ou tordre le cordon d'alimentation.

5. Ouvrez la porte, fixez le four au meuble a l'aide de la VIS C au niveau de L'ORIFICE D'INSTALLATION du KIT DE
FINITION.
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MANUAL DE INSTRUCCIONES

MODELO: MWI 222.1 X

HORNO MICROONDAS

IT

Italiano

PT

Portuges

RS

Pycckuu

FR

Frangais

NL

Nederlands

PL

Poliski

Espaiiol

DE

Deutsch

GB
English

(1) inpesIT

Lea estas instrucciones con atencién antes de utilizar el horno

microondas y consérvelas cuidadosamente.
Si sigue estas instrucciones, el horno le ofrecera muchos afios de
buen funcionamiento.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES CUIDADOSAMENTE
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PRECAUCIONES PARA PREVENIR POSIBLES
EXPOSICIONES A UNA EXCESIVA ENERGIA DE
MICROONDAS

(a)

(b)

(c)

No intentar utilizar este horno con la puerta
abierta, ya que esto puede causar una exposicion
nociva a la energia de las microondas. Es
importante no romper ni alterar los interbloqueos
de seguridad.

No poner ningun objeto entre la cara frontal

del horno y la puerta, ni dejar que se acumulen
residuos de productos de limpieza o de suciedad
en las superficies de las juntas.

ADVERTENCIA: Si la puerta o las juntas de la
puerta estan danadas, el horno no se debe abrir
hasta no ser reparado por personal competente.

ATENCION

Si el aparato no se mantiene en un buen estado de
limpieza, su superficie podria deteriorarse, la durabilidad
podria verse afectada, y podrian originarse situaciones
de peligro.

Especificaciones

Modelo: MWI 222.1 X
Tensién nominal: 230V~50Hz
Potencia de entrada nominal

(microondas): 1450W
Poltencia de sglida nominal 900W
(microondas):

Potencia de entrada nominal (grill): | 1100W
Potencia de entrada nominal

(conveccion): 2500W
Capacidad del horno: 25 L
Diametro del plato giratorio: @ 315mm
Medidas externas: 594x470x388mm
Peso neto: 19.25Kg

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
IMPORTANTES

ADVERTENCIA

Para limitar los riesgos de incendio, descarga eléctrica,
lesiones personales y exposicidon a excesiva energia
de microondas durante el uso del aparato, tomar estas
precauciones basicas:

1.

2,

Advertencia: No calentar liquidos ni alimentos en
recipientes sellados, ya que podrian explotar.
Advertencia: Cualquier servicio o reparacion que
implique el desmontaje de una tapa de proteccion
contra la exposicion a la energia de las microondas
debera ser llevado a cabo por personal competente,
por tratarse de una operacion peligrosa.
Advertencia: Los nifios podran utilizar el aparato
sin vigilancia solo si han recibido instrucciones
adecuadas sobre el uso seguro y si han
comprendido los riesgos que implica cualquier uso
inadecuado.

Advertencia: El uso del aparato en modo
combinado esta permitido a los nifios sélo bajo

10.
1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

la vigilancia de un adulto, a causa de las altas
temperaturas que se pueden generar. (Sélo en las
series con grill.)

Utilizar sélo utensilios adecuados para hornos
microondas.

Limpiar el horno regularmente; eliminar todos los
residuos de alimentos.

Leer y seguir las “PRECAUCIONES PARA EVITAR
CUALQUIER POSIBLE EXPOSICION A UNA
EXCESIVA ENERGIA DE MICROONDAS”.

Al calentar alimentos en contenedores de plastico o
de papel, vigilar el horno para comprobar que no se
produzca una ignicion.

En caso de humo, apagar y desconectar el aparato
y mantener la puerta cerrada para sofocar cualquier
posible llama.

No recocer los alimentos.

No utilizar el horno para guardar cosas. No
almacenar en el horno pan, galletas, etc.

Antes de introducir en el horno contenedores o
bolsas de papel o de plastico, quitar los cierres de
alambre y las manijas de metal.

Instalar o emplazar el horno respetando las
instrucciones de instalacion suministradas.

Los huevos duros o pasados por agua no se
deberian calentar en el microondas, ya que pueden
explotar aun después de terminar el calentamiento
por microondas.

Destinar el aparato solo a los usos descritos en
este manual. No utilizar vapores o productos
quimicos corrosivos en este aparato. Este horno
esta disefiado especialmente para calentar. No esta
disefiado para el uso industrial o de laboratorio.

Si el cable de alimentacién esta dafiado, debe ser
reemplazado por el fabricante o por un agente de la
asistencia técnica o por una persona calificada para
tal fin, para evitar peligros.

No guardar o utilizar este aparato en ambientes
exteriores.

No utilizar este horno en proximidades de agua,
sobre una superficie mojada o cerca de una piscina.
La temperatura de las superficies accesibles puede
ser alta durante el funcionamiento del aparato. Las
superficies se pueden recalentar durante el uso.
Mantener el cable lejos de las superficies calientes
y no cubrir el horno por ningun motivo.

No dejar el cable colgando del borde de la mesa o
del mostrador.

Si el horno no se mantiene en un buen estado

de limpieza, su superficie podria deteriorarse,

la durabilidad podria verse afectada, y podrian
originarse situaciones de peligro.

Los biberones y demas recipientes con alimentos
para bebés se deben mezclar o agitar y su
temperatura se debe verificar antes del consumo,
para evitar quemaduras.

El calentamiento de los liquidos por microondas
puede determinar una ebullicién eruptiva tardia, por
lo que se debera prestar atencién al manipular el
recipiente.

Este aparato no esta disefiado para ser utilizado
por nifios o personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o carentes de la
experiencia y los conocimientos necesarios, salvo
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25.
26.

27.
28.

20.
30.
32.
33,

34.

35.

36.

bajo las instrucciones y la vigilancia de una persona

responsable de su seguridad.

Vigilar a los nifios para asegurarse de que no
jueguen con el aparato.

El horno microondas no se debe instalar en un
armario a no ser que haya sido probado para la
instalaciéon en un armario.

Estos aparatos no estan disefiados para utilizarse
con un timer externo ni con un sistema de control
remoto por separado.

apagado en caso de tener que sustituir la bombilla
para evitar descargas eléctricas.

Durante el uso, las partes accesibles se pueden
recalentar. Mantener a los nifios alejados.

No limpiar el horno con una limpiadora a vapor.
La superficie de un cajén se puede recalentar.
No utilizar limpiadores abrasivos fuertes o
raspadores metadlicos filosos para limpiar el vidrio
de la puerta del horno, ya que la superficie se
puede rayar y el vidrio se puede romper.

Durante el uso, el aparato se calienta. Tomar las

precauciones necesarias para evitar el contacto con

las resistencias dentro del horno.

de una sonda de temperatura).
La primera vez que se utiliza, el horno despide
un olor particular, originado por los aceites que
se emplean en fabrica para proteger algunos
componentes.
Este dispositivo puede ser utilizado por nifios
de 8 afios en adelante, por personas con facultades
fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o por
personas sin experiencia o conocimientos solo si
existe supervision o instrucciones relativas al uso
del mismo de forma segura y comprendiendo los
peligros relacionados. Los nifios no deben jugar
con este dispositivo. La limpieza y el mantenimiento
no deben ser realizados por nifios sin supervision.

ADVERTENCIA: Asegurarse de que el aparato esté

Utilizar solo la sonda de temperatura recomendada
para cada horno (en caso de horno apto para el uso

37. Mantenga el dispositivo y su cable fuera del
alcance de nifios menores de 8 afios.
38. Este dispositivo fue disefiado para ser utilizado

en el hogar y en lugares similares como:
- areas de cocina del personal en tiendas, oficinas
y otros entornos de trabajo;
— por clientes en hoteles, moteles y otros tipos

de entornos residenciales;

— granjas;

- entornos residenciales como aquellos que
ofrecen alojamiento y desayuno.
39. ADVERTENCIA: Este dispositivo y sus accesorios
se calientan durante su uso. Se debe tener cuidado
y evitar tocar estos elementos. Los nifios menores de
8 aflos no deben acercarse al dispositivo a menos que
exista una supervision continua.

LEA ATENTAMENTE ESTE DOCUMENTO Y CONSERVELO

PARA CONSULTAS FUTURAS
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Para limitar los riesgos de lesiones
personales
Instalacion a tierra

Este aparato se debe conectar a tierra. En caso de
cortocircuito eléctrico, la conexion a tierra reduce el
riesgo de descargas eléctricas asegurando un escape
a la corriente eléctrica. Este aparato esta equipado con
un cable que tiene un hilo a tierra y clavija de conexion
a tierra. Conectar la clavija del aparato a una toma
eléctrica correctamente instalada y conectada a tierra.

Consultar a un electricista calificado o al representante
de la asistencia técnica en caso de no comprender las
instrucciones o en caso de dudas sobre la conexién a
tierra del aparato. En caso de tener que utilizar un cable
prolongador, éste debera ser de 3 hilos.

1. Para prevenir peligros de enredo o tropiezo
con cables largos, se suministra un cable de
alimentacion corto.

2. En caso de utilizar un cable largo o un prolongador:
1) La potencia eléctrica nominal del cable o del
prolongador debe ser al menos del valor de la
potencia eléctrica nominal del aparato.

2) El cable prolongador debe ser de 3 hilos con
tierra.

3) El cable largo se debe disponer de modo que
no cuelgue del mostrador o de la mesa, para evitar
tropiezos y tirones.

PELIGRO

Peligro de descarga eléctrica

El contacto con algunos componentes internos puede
causar graves lesiones personales o muerte. No
desensamblar este aparato.

ADVERTENCIA

Peligro de descarga eléctrica

Una conexion a tierra incorrecta puede ser causa de
descargas eléctricas. No conectar el aparato a una toma
eléctrica mientras no esté correctamente instalado y
conectado a tierra.

LIMPIEZA

Accertarsi che I'apparecchio sia stato scollegato

dall’alimentazione.

Desconectar el aparato de la alimentacién eléctrica.

1. Después del uso, limpiar el interior del horno con un
pafo apenas humedecido.

2. Lavar los accesorios normalmente con agua
jabonosa.

3. Elmarco de la puerta, la junta y las zonas aledafas
se deben limpiar cuidadosamente con un pafio
huimedo cuando estén sucias.

Clavija de dos patas de seccion circular

UTENSILIOS

Ver las instrucciones sobre los “Materiales aptos y
materiales no aptos para el uso en el horno microondas”.
Hay utensilios no metalicos que no son seguros para el
uso en el horno microondas. En caso de dudas, probar el
utensilio en cuestion siguiendo este procedimiento.

Prueba de utensilios:

1. Llenar un recipiente apto para microondas con 1 taza
de agua fria (250ml) e introducir el utensilio en cuestion.
2. Calentar no mas de 1 minuto.

3. Tocar el utensilio con precaucion. Si el utensilio esta
caliente, no utilizarlo en el microondas.

4. No superar el minuto de calentamiento.

ATENCION

Riesgo de lesiones personales

Cualquier servicio o reparacion que implique el
desmontaje de una tapa de proteccion contra la
exposicion a la energia de las microondas debera ser
llevado a cabo por personal competente, por tratarse de
una operacion peligrosa.
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Materiales aptos para el uso en el horno microondas

Utensilios

Notas

Hoja de aluminio

Sdlo para proteccion. Se pueden utilizar pequefios trozos de papel aluminio para cubrir partes
delgadas de carne o de ave de modo que no se recuezan. Puede ocurrir que se formen

arcos eléctricos si el papel aluminio esta demasiado cerca de las paredes del horno. El papel
aluminio deberia estar al menos a 1 pulgada (2,5 cm) de las paredes del horno.

Bandeja doradora

Seguir las instrucciones del fabricante. El fondo de la bandeja doradora debe estar al menos
3/16 pulgadas (5 mm) por encima del plato giratorio. El uso incorrecto puede causar la rotura
del plato giratorio.

Vaijilla Solo apta para microondas. Seguir las instrucciones del fabricante.
No utilizar vajilla rajada o mellada.
Recipientes Quitarles la tapa siempre. Sélo para calentar los alimentos hasta que estén
de vidrio tibios. Los recipientes de vidrio no suelen ser resistentes al calor y se pueden romper.

Vajilla de vidrio

Solo vaijilla de vidrio apta para horno y resistente al calor. Asegurarse de que no tenga bordes
metalicos.
No utilizar vajilla rajada o mellada.

Bolsas de coccion
para horno

Seguir las instrucciones del fabricante. No utilizar cierres de alambre.
Tajearlas para permitir la salida del vapor.

Platos y tazas
de papel

Solo para una breve coccién o calentamiento sin dejar de vigilar el horno.

Toallas de papel

Para cubrir los alimentos durante el recalentamiento y para absorber la grasa, durante
tiempos breves y sin dejar de vigilar.

Papel mantequilla

Para cubrir y prevenir las salpicaduras o para envolver y cocer al vapor.

Plastico

Sdlo apto para microondas. Seguir las instrucciones del fabricante. Deberia tener la indicacion
“apto para microondas”. Algunos recipientes plasticos se ablandan a medida que se calientan
los alimentos. Las bolsas para ebullicion y las bolsas plasticas cerradas herméticamente se
deberian tajear, perforar o ventilar siguiendo las indicaciones del envase.

Envoltorio plastico

Solo apto para microondas. Para cubrir los alimentos y retener la humedad durante la
coccion. No permitir que el envoltorio plastico toque el alimento.

Termometros

Solo aptos para microondas (termémetros para carne y para caramelo).

Papel de cera

Para cubrir y prevenir las salpicaduras y retener la humedad.

Materiales no aptos para el uso en el horno microondas

Utensilios Notas
Bandeja Puede causar la formacioén de arcos eléctricos.
de aluminio Poner los alimentos en una bandeja apta para microondas.

Caja de cartén
alimentario con
manija de metal

Puede causar la formacioén de arcos eléctricos.
Poner los alimentos en una bandeja apta para microondas.

Utensilios metalicos
o con bordes
metalicos

El metal bloquea el paso de la energia de las microondas a los alimentos.
Los bordes metalicos pueden causar la formacion de arcos eléctricos.

Cierres de alambre

Pueden causar la formacion de arcos eléctricos e incendios en el horno.

Bolsas de papel

Pueden causar un incendio en el horno.

Espuma plastica

La espuma plastica puede derretirse o contaminar el liquido que contiene al exponerse a altas
temperaturas.

Madera

La madera se seca y se puede rajar o quebrar en el microondas.

35



PREPARACION DEL MICROONDAS

Nombres de los repuestos y accesorios

Extraer el horno de la caja de carton.
Extraer todos los elementos de la cavidad del horno.
El horno se suministra con los siguientes accesorios:

Instalacién y conexién

1. Este aparato esta disefiado solo para el uso
doméstico.

2. Este aparato esta disefiado solo para ser empotrado.

No esta disefiado para ser apoyado sobre un

Bandeja de vidrio 1
Aro giratorio 1
Manual de instrucciones 1

2
o—]
—

A) Panel de control

B) Eje del plato giratorio
C) Aro giratorio

D) Bandeja de vidrio

E) Ventana de observacion

F) Puert
Rack del grill (sélo en las series ) Puerta

con grill) seguridad

Instalacién del plato giratorio

a. Noinvertir la bandeja de vidrio. No restringir la
bandeja de vidrio.

b. La bandeja de vidrio y el aro giratorio se deben
utilizar siempre durante la coccion.

c. Los alimentos vy los recipientes de alimentos siempre
se deben apoyar sobre la bandeja de vidrio para la

coccion.

d. Sila bandeja de vidrio o el aro giratorio se raja o
se rompe, contactar con el centro de asistencia
autorizado mas cercano.

Eje (lado inferior)

Bandeja de vidrio

Eje del plato giratorio

Aro giratorio

G) Sistema de interbloqueo de

mostrador o utilizado dentro de un armario.

Seguir las instrucciones de instalacion.

El aparato se puede instalar en un mueble de

pared de 60cm de ancho (de al menos 55cm de
profundidad y a 85cm del suelo).

El aparato esta dotado de una clavija y se debe
conectar a una toma correctamente instalada con
descarga a tierra.

La tension de alimentacion debe coincidir con el
valor de tension especificado en la etiqueta de datos.
La instalacion de la toma y la sustitucion del cable
de conexién deben ser realizadas por un electricista
calificado. Si la clavija queda inaccesible después

de la instalacion, es necesaria la presencia de un
interruptor omnipolar con una distancia entre los
contactos de al menos 3mm.

No utilizar prolongadores o adaptadores simples o
multiples. Las sobrecargas pueden causar incendios.

Durante el uso, las partes accesibles se
pueden recalentar.
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INSTRUCCIONES DE USO
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Este horno microondas utiliza un control electrénico
moderno que permite ajustar los parametros de coccion
a las necesidades del usuario.

1. Ajuste del reloj

Una vez que el microondas se conecta a la red eléctrica,
la pantalla indica “0:00” y el timbre suena una vez.

1) Pulsar “ @/@ » una vez. Aparece “00:00”.

2) Girar @ para ajustar las cifras de la hora de 0 a 23
(visualizacién 24 horas).

3) Pulsar “ @/@”; las cifras de los minutos parpadean.

4) Girar @ para ajustar las cifras de los minutos de
0a59.

5) Pulsar “@/@ » para finalizar el ajuste del reloj.

" parpadea.

Nota: 1) Si no se ha ajustado la hora, el reloj no
funciona.
2) Durante el proceso del ajuste del reloj, si

PAUSE
STOP

estado anterior automaticamente.

se pulsa “ ” el horno vuelve al

2. Timer de cocina

(1) Pulsar « @/@ ” dos veces; la pantalla indica
00:00.

(2) Girar @ para introducir el tiempo correcto.

(El tiempo de coccion maximo es 95 minutos.)

(3) Pulsar “ @ ” para confirmar el valor.

(4) Al terminar el tiempo de coccidn, el timbre suena
5 veces.

Si se ha ajustado la hora (sistema 24 horas), la pantalla
indicara la hora actual.

Nota: La visualizacion del tiempo de coccion difiere de la
visualizacién de la hora, ya que se trata de un timer.

3. Coccion con microondas

Pulsar “ X2 ”; la pantalla indica “P100”.

Pulsar “ X2 ” varias veces o girar @ para
elegir la potencia deseada; apareceran los distintos
valores: “P100”, “P80XXXP50”, “P30” o “P10”. Pulsar

” para confirmar y girar “%Jh” para ajustar el

tiempo de coccion entre 0:05 y 95:00. Pulsar “ »
nuevamente para comenzar la coccion.

4. Cottura con grill o cottura combinata

Premere “Grill/lCombi.”: il display a LED mostra “G-1".
Premere “Grill/lCombi.” quattro volte o ruotare @
per scegliere la potenza desiderata. Ad ogni pressione
verra visualizzato “G-1”","C-1", “C-2","C-3” 0 “C-4". Quindi
premere “ ” per confermare e ruotare @ per

impostare il tempo di cottura da 0:05 a 95:00.

Premere nuovamente “ ” per avviare la cottura.

Esempio: Se si desidera utilizzare la potenza del grill per
cucinare per 10 minuti, eseguire le operazioni seguenti.

1) Premere una volta “Grill/lCombi.”: il display mostra
“‘G-1".

2) Premere “ @ ” per confermare.

3) Ruotare *

quando il forno visualizza “10:00:00”.

" per impostare il tempo di cottura fino a

4) Premere “ @ ” per avviare la cottura.

Nota: Trascorso meta tempo, il forno emette un
segnale acustico: non c’é niente di anormale.
Per ottimizzare la riuscita del grill, girare
I'alimento sull’altro lato, chiudere la porta e

poi premere “ ” per proseguire con la
cottura. Anche s€ non si esegue questa
operazione,il forno continua a cuocere.

Ejemplo: Si se desea utilizar una potencia del 80% para
cocinar 20 minutos:

1) Pulsar “ W\,\N
“P100”.

” una vez; la pantalla indica

NAA/ H @, ” H
2) Pulsar “ ¥ ” otravez o girar para elegir

la potencia del 80%.

3) Pulsar “ ” para confirmar; la pantalla indica “P 80”.

4) Girar @
la pantalla indique “20:00".

” para ajustar el tiempo de coccidn hasta que

5) Pulsar “ ” para comenzar la coccion.

4. Grill o Combi. Coccion

NI\
Pulsar “ ¥ ”: la pantalla indica “G-1”; pulsar
13 IVVN ” H H “’ ” .
e varias veces o girar para elegir

la potencia deseada; apareceran los distintos valores:
“‘G”,"C-17, “C-2","C-3" 0 “C-4".
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Tabla de potencia de microondas

Pulsar Una vez Dos veces Tres veces Cuatro veces Cinco veces
Potencia microondas 100% 80% 50% 30% 10%
Nota: Instrucciones para la combinacion
Instrucciones Visualizacion Microondas Grill Conveccién
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

Pulsar “ @ ” para confirmar y girar
“%o"” para ajustar el tiempo de coccion entre 0:05 y

95:00. Pulsar “ ” nuevamente para comenzar

la coccion.

Ejemplo: Si se desea utilizar el grill para cocinar 10
minutos:

1) Pulsar “ CCC7™™™  ” una vez; la pantalla indica
“G_1”. A aad

2) Pulsar “ ” para confirmar.

3) Girar @
la pantalla indique “10:00”.

” para ajustar el tiempo de coccion hasta que

4) Pulsar “ ” para comenzar la coccién.

Nota: A la mitad del tiempo de coccidn con grill, el
horno suena dos veces; esto es normal. Si
se desea optimizar la coccion con el grill, se
recomienda interrumpir momentaneamente la
coccion e invertir los alimentos; cerrar la puerta

y pulsar “” para continuar la coccion.

Si no se realiza ninguna operacion, el horno
sigue funcionando.

5. Coccion por conveccion

(con funcion de precalentamiento)

La coccion por conveccion permite cocinar los alimentos
como en un horno tradicional. Este tipo de coccion no
utiliza microondas. Se recomienda precalentar el horno
a la temperatura adecuada antes de introducir los
alimentos.

1) Pulsar “

2) Mantener pulsada “

” una vez; “130” parpadea.
” o girar “(_J}” para
seleccionar la funcién de conveccion.

Nota: la temperatura se puede ajustar entre 130 y 220
grados.

3) Pulsar “ ” para confirmar la temperatura.

4) Pulsar “

Cuando el horno alcanza la temperatura de
precalentamiento, el timbre suena dos veces
para recordar al usuario que debe poner el
alimento en el horno. En la pantalla parpadea la
temperatura de precalentamiento.

” para comenzar el precalentamiento.

5) Poner el alimento en el horno y cerrar la puerta.
Girar @ para ajustar el tiempo de coccion.

(El ajuste de tiempo maximo es de 95 minutos.)

6) Pulsar “ ” para comenzar la coccion.

Nota: a. No es posible introducir el tiempo de coccion
hasta que no se alcanza la temperatura de
precalentamiento.

Una vez alcanzada la temperatura, la puerta

se debe abrir para luego introducir el tiempo de
coccion.

b. Si el tiempo de coccién no se introduce en un
plazo de 5 minutos, el horno dejara de precalentar.
El timbre sonara cinco veces y el horno volvera al
estado de espera.

6. Coccion por conveccion
(sin funcién de precalentamiento)

1) Pulsar “ ” una vez; “130” parpadea.

2) Mantener pulsada “ @ ” o girar @ para
seleccionar la funcion de conveccion.

Nota: la temperatura se puede ajustar entre 130 y 220
grados.

3) Pulsar “ ” para confirmar la temperatura.

4) Girar @ para ajustar el tiempo de coccién. (El ajuste de

tiempo maximo es de 95 minutos.)
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5) Pulsar “ @ ” para comenzar la coccion.

7. Coccion multi-estadio

Es posible ajustar un maximo de dos estadios. Si uno
de los estadios es descongelar, deberia ser el primero
programado. El timbre suena una vez después de cada
estadio; luego comienza el estadio siguiente.

Nota: Es posible programar Auto y Precalentamiento
como uno de los estadios.

Ejemplo: si se desea descongelar un alimento durante
5 minutos y luego cocinarlo con una potencia del 80%
durante 7 minutos, los pasos son los siguientes:

1) Pulsar “ C")/ﬁ 95 ” dos veces; la pantalla indica
“d-27;

2) Girar ©
en 5 minutos;

3) Pulsar “ %
4) Girar @ hasta que aparezca en pantalla “P80”, para
elegir la potencia de microondas del 80%;

” para ajustar el tiempo de descongelacion

” una vez;

5) Pulsar “ ” para confirmar;
6) Girar “X"" para ajustar el tiempo de coccién en 7
minutos;

7) Pulsar “ @ ” para comenzar la coccion.

8. Coccion rapida
1) En estado de espera, pulsar “ ” para cocinar

con una potencia del 100% durante 30 segundos.

Cada vez que se pulsa la tecla, el tiempo aumenta
de a 30 segundos. El tiempo maximo de

coccion es de 95 minutos.

2) Durante el funcionamiento en microondas, grill,

convecciéon o combi, pulsar “ ” para cocinar

con una potencia del 100% durante 30 segundos.
Cada vez que se pulsa la tecla, el tiempo aumenta
de a 30 segundos.

Nota: esta funcién no esta habilitada durante el uso de la
funcion descongelar por peso, multi-estadio o auto.

9. Coccion rapida por microondas

En estado de espera, girar “\/i” para elegir el tiempo de

coccion; luego pulsar “ ” para cocinar con una
potencia de microondas del 100%.

Nota: Este programa se puede ajustar como uno de los
estadios en multi-estadio.

10. Menu Auto

1) En estado de espera, girar “x7"" a la derecha

para elegir la funcidon deseada; aparece
“‘A1”"A2""A3"...."A10".

2) Pulsar “ ” para confirmar la opcién elegida.

3) Girar @ para elegir el peso; el indicador “g” se

“ ” para comenzar la coccion.

Nota: En caso de elegir A9 Tortas, no poner la torta en el
horno desde el comienzo.

El horno se debe precalentar a 180 grados. Después de
unos minutos, el timbre suena dos veces para recordar al
usuario que debe poner la torta en el horno. Después de

enciende.
4) Pulsar

poner la torta en el horno, pulsar de nuevo ¢ @ ”
El timer comienza la cuenta regresiva y la torta se cocina
a la perfeccion.

11. Descongelar por peso

1) Pulsar “ @/ﬁ O ” una vez; la pantalla indica
“d-17;

2) Girar “\)” para seleccionar el peso del alimento.
Al mismo tiempo se enciende “g”; el peso deberia estar

entre 100 y 2000 g.

3) Pulsar “ » para comenzar la descongelacion.

12. Descongelar por tiempo

1) Pulsar “ (O/f O ” dos veces; la pantalla indica
“d-2”;

2) Girar @

tiempo maximo es de 95 minutos.

para seleccionar el tiempo. El ajuste de

3) Pulsar * @ ” para comenzar la descongelacion.

13. Funcion de informacion

(1) Durante la coccién, pulsar “ @/® ”
para ver la hora actual. Se visualizara en
pantalla durante 2-3 segundos.

(2) Durante la coccidn, pulsar “ XX 7, « S ?
o ”: la pantalla mostrara el valor de la

potencia o de la temperatura actual durante 2-3
14. Funcion de bloqueo para niios

segundos.
PAUSE
Bloqueo: En estado de espera, pulsar “ \§1o¢/ ” 3

segundos; suena una sefial acustica larga que indica la
activacion del estado de bloqueo para nifios y el indicador
“x=0" se enciende. La pantalla indicara la hora actual o
0:00.
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PAUSE
Desbloqueo: En estado de bloqueo, pulsar “”
3 segundos; suena una sefial acustica larga

que indica la desactivacion del estado de bloqueo para
nifios y el indicador “x—O” se apaga.

15. Especificaciones

(1) El timbre suena una vez al girar el selector al

comienzo;
(2) Es necesario pulsar “

” para continuar

la coccion si la puerta se abre durante el

Tabla menu Auto

funcionamiento;
(3) Una vez ajustado el programa de coccion, si no se

pulsa “ ” en un plazo de 5 minutos, aparece en

pantalla la hora actual y el ajuste elegido se borra.

(4) El timbre suena una vez si la tecla se pulsa
firmemente; si la tecla no se pulsa correctamente, el
timbre no suena.

(5) El timbre suena cinco veces para indicar que la
coccion ha terminado.

Menu Peso (g) Visualizacién Potencia
Af 200 200
PIZZA 300 300 C-4
400 400
1 (aprox. 230g) 1
A2
Patatas 2 (aprox. 460q9) 2 100%
3 (aprox. 690g) 3
150 150
A3 300 300 .
Carne 450 450 100%
600 600
150 150
A 250 250
Pescado 350 350 80%
450 450
650 650
A 150 150
Verduras 350 350 100%
500 500
1 (aprox. 2409) 1
i~ 2 480 2 100%
Bebidas / Café (aprox. 480g) °
3 (aprox. 720g9) 3
50 (con 450ml de agua) 50
A7
Pasta 100 (con 800ml de agua) 100 80%
150 (con 1200ml de agua) 150
50 50
A8 Palomitas de maiz 100%
100 100
A9 Tortas 475 475 Precalentamiento a 180 grados
500 500
A10 750 750 o
Pollo 1000 1000
1200 1200
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RESOLUCION DE PROBLEMAS
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Normal

El horno microondas interfiere con
la recepcion de la television.

La recepcion de radio y televisién puede sufrir interferencias durante el
funcionamiento del horno microondas. La interferencia del horno microondas
es similar a la de otros electrodomésticos (batidoras, aspiradoras,
ventiladores). Es normal.

Luz del horno tenue.

Durante la coccién por microondas a baja potencia, la luz del horno puede
bajar de intensidad. Es normal.

Acumulacién de vapor sobre la
puerta; salida de aire caliente por
las aberturas de ventilacion.

Durante la coccion, es posible que se desprenda vapor de los alimentos.

En su mayor parte el vapor saldra por las aberturas de ventilacion. Pero en
parte puede acumularse sobre superficies frias, como la puerta del horno. Es
normal.

El horno se puso en funcionamiento
sin alimentos en su interior.

Esta prohibido hacer funcionar el horno sin alimentos en su interior.
Esto es muy peligroso.

Problema

Causa posible Solucion

El horno no se pone en
funcionamiento.

(1) El cable de alimentacién no esta
bien conectado a la toma eléctrica.

Desconectarlo. Esperar 10 segundos y
volver a conectarlo.

Cambiar el fusible o restablecer

el disyuntor (las reparaciones son
tarea del personal profesional de la
empresa).

(2) Fusible quemado o disyuntor
disparado.

Probar la toma eléctrica con otros

(3) Problema con la toma eléctrica. aparatos.

El horno no calienta.

(4) La puerta no esta bien cerrada. Cerrar bien la puerta.

El plato giratorio hace ruido
durante el funcionamiento del
microondas.

Leer las instrucciones de
“Mantenimiento del microondas” para
limpiar las partes sucias.

(5) Rodillo sucio sobre el fondo del
horno.

Los desechos eléctricos y electrénicos se deben recoger y eliminar separadamente de
los desechos comunes de conformidad con la directiva pertinente. En caso de tener que

eliminar este aparato, NO lo elimine junto con los desechos domésticos. Entregue el
aparato en un centro autorizado para la recogida de aparatos eléctricos y electronicos.

41




Instrucciones de instalacion

Leer el manual atentamente antes de la
instalacion.

Atencion
Conexion eléctrica

El horno esta dotado de una clavija y se debe conectar 2
a una toma correctamente instalada con descarga a

tierra. La instalacion de la toma y la sustitucion del cable

de conexién deben ser realizadas por un electricista

calificado de conformidad con los reglamentos

pertinentes.

Si la clavija queda inaccesible después de la instalacion,
es necesaria la presencia de un interruptor omnipolar con
una distancia entre los contactos de al menos 3mm.

A. Mueble de empotrado

El mueble de empotrado donde se instale el horno
microondas debe ser abierto atras.

Altura minima de instalacion: 85cm.

No tapar las ranuras de ventilacion ni los puntos de
entrada de aire.

1.

(45)
=l

4]
N

» 550
é 380 (45)—o] <
—e i

T
|
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B. Preparacién del mueble

1. Leer las instrucciones en la PLANTILLA DEL FONDO DEL MUEBLE; poner la plantilla sobre el fondo del mueble.

TORNILLO A ? g

a OPORTES DEL FONDO %

= Centre line

2. Realizar las marcas sobre el fondo del mueble en los puntos donde se encuentran los agujeros “a” de la plantilla.
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TORNILLO A

I

) Bracket

3. Quitar la PLANTILLA DEL FONDO DEL MUEBLE Yy fijar los SOPORTES DE FONDO con el TORNILLO A.

44



(1) inbesit

C. Instalacion del horno

<

— = —

bracket

[ Tel]

4. Instalar el horno en el mueble.

* No aplastar ni retorcer el cable de alimentacién eléctrica.

5. Abrir la puerta; fijar el horno en el mueble con el TORNILLO C en el AGUJERO DE INSTALACION del JUEGO DE

ACABADO.
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MANUAL DE INSTRU(}GES
MODELO: MWI 222.1 X FORNO MICRO-ONDAS

IT FR ES
Italiano Frangais Espaiiol
Portuges Nederlands  Deutsch

RS PL GB
Pycckun Poliski English

Leia estas instrugdes atentamente antes de utilizar o forno
micro-ondas e guarde-as cuidadosamente.

]
Se seguir as instrugdes, o forno ira funcionar corretamente ao longo
de muitos anos.

GUARDE AS INSTRUGOES CUIDADOSAMENTE
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PRECAUGOES PARA EVITAR A
POSSIVEL EXPOSICAO A ENERGIA
DE MICRO-ONDAS EXCESSIVA

(1) inpesIT

(a)

N&o tente utilizar o micro-ondas com a porta
aberta, uma vez que isto pode resultar numa
exposicao prejudicial a energia de micro-ondas.
E importante que nao tente partir ou adulterar os
interbloqueios de seguranca.

Nao coloque qualquer objeto entre a parede
frontal do forno e a porta nem permita a
acumulagédo de sujidade ou residuos de produtos
de limpeza nas superficies vedantes.

AVISO: Caso a porta ou os vedantes da porta
estejam danificados, o forno n&o deve ser utilizado
até que tenha sido reparado por um técnico
qualificado.

ADENDA

Se o aparelho nao for mantido em boas condi¢des de
limpeza, a superficie pode ficar degradada e afetar a
duracdo do aparelho ou provocar uma situagéo perigosa.

Especificagoes

Modelo:

MWI 2221 X

Tensado nominal:

230V~50Hz

Poténcia nominal de entrada
(micro-ondas):

1450 W

Poténcia nominal de saida
(micro-ondas):

900 W

Poténcia nominal de entrada (grill):

1100 W

Poténcia nominal de entrada
(conveccdo):

2500 W

Capacidade do forno: 251

Diametro do prato:

@ 315 mm

Dimensoes externas:

594x470x388mm

Peso liquido:

19.25Kg

INSTRUGOES DE SEGURANGA IMPORTANTES

AVISO

Para reduzir o risco de incéndio, choque elétrico, lesbes
pessoais ou exposi¢ao a energia de micro-ondas
excessiva ao utilizar o aparelho, siga as precaugdes
basicas, incluindo o seguinte:

1.

Aviso: Os liquidos e outros alimentos ndo devem
ser aquecidos em recipientes fechados, uma vez
que podem explodir.

Aviso: Nenhuma outra pessoa que ndao um
técnico qualificado deve executar qualquer servigo
ou reparagao que envolva a remogao da cobertura
que protege contra a exposigao a energia de
micro-ondas.

Aviso: As criangas s6 devem utilizar o forno sob
supervisdo e devem-lhes ser fornecidas instrugdes
adequadas para que possam utilizar o forno de
forma segura e compreender os perigos de um

10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

uso impréprio.

Aviso: Quando o aparelho é utilizado no modo
combinado, as criangas devem utilizar o forno
apenas sob a supervisdo de um adulto devido as
altas temperaturas geradas. (apenas a série com
grill)

Utilize apenas utensilios adequados para uso em
fornos micro-ondas.

O forno deve ser limpo regularmente e os residuos
de alimentos devem ser removidos.

Leia e siga as “PRECAUCOES PARAEVITAR A
POSSIVEL EXPOSICAO A ENERGIA DE MICRO-ONDAS
EXCESSIVA”.

Ao aquecer comida em recipientes de plastico

ou papel, preste atengao ao forno devido a
possibilidade de ignigdo.

Caso observe fumo, desligue o aparelho no botao
ou na tomada e mantenha a porta fechada para
extinguir eventuais chamas.

N&o cozinhe demasiado os alimentos.

Nao utilize a cavidade do forno para
armazenamento. Nao guarde alimentos, tais como
pao, bolachas ou outros, dentro do forno.

Remova os fios de arame e pegas de metal dos
recipientes/sacos de papel ou plastico antes de os
colocar no forno.

Instale ou coloque o forno apenas de acordo com
as instrugdes de instalagéo fornecidas.

Os ovos com casca ou ovos cozidos inteiros nao
devem ser aquecidos no micro-ondas pois podem
explodir, mesmo apds terminar o aquecimento no
micro-ondas.

Utilize o aparelho apenas para os usos
designados, tal como descrito no manual.

N&o utilize quimicos corrosivos ou vapores no
aparelho. Este forno foi especialmente concebido
para aquecer. Nao foi concebido para uso
industrial ou em laboratdrio.

Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, deve
ser substituido pelo fabricante, agente ou outro
individuo qualificado, para evitar perigos.

Nao guarde nem utilize este aparelho no exterior.
Nao utilize o forno junto a agua, numa cave
humida ou junto a uma piscina.

A temperatura das superficies acessiveis

pode ser elevada quando o aparelho esta em
funcionamento. As superficies podem aquecer
durante o uso. Mantenha o cabo afastado das
superficies quentes e ndo cubra o forno.

N&o deixe o cabo pendurado no rebordo da mesa
ou bancada.

Caso o forno néo seja mantido em boas condigdes
de limpeza, a superficie pode deteriorar-se e
afetar negativamente a vida util do aparelho,
podendo resultar numa situagao perigosa.

O conteudo dos biberdes e frascos de comida
para bebé deve ser agitado e a temperatura deve
ser verificada antes do consumo, para evitar
queimaduras.

O aquecimento de bebidas com micro-ondas pode
resultar numa ebulicado eruptiva retardada, por
isso, deve manusear o recipiente com cuidado.

O aparelho nao foi concebido para ser utilizado
por pessoas (incluindo criangas) com capacidades
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25.

26.

27.

28.

29.

30.
31.

32.

33.

34.

35.

fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou falta
de experiéncia e conhecimento, exceto se forem
supervisionadas ou receberem instrugdes em
relacdo ao uso do aparelho por parte de uma
pessoa responsavel pela sua seguranga.

As criangas devem ser supervisionadas para
garantir que ndo brincam com o aparelho.

O forno micro-ondas néo deve ser colocado num
armario, exceto se tiver sido testado num armario.
Os aparelhos nao se destinam a ser operados por
meio de um temporizador externo ou sistema de
controlo remoto separado.

AVISO: Certifique-se que o aparelho esta
desligado antes de substituir a lAmpada para
evitar a possibilidade de choque elétrico.

Os componentes acessiveis podem ficar quentes
durante a utilizagdo. As criangas pequenas devem
ser mantidas afastadas.

N&ao deve ser utilizado um aparelho de limpeza a
vapor.

A superficie da gaveta de armazenamento pode
aquecer.

N&o utilize produtos abrasivos agressivos ou
raspadores metalicos afiados para limpar o vidro
da porta do forno ja que estes podem arranhar a
superficie, o que pode resultar na quebra do vidro.
Durante a utilizagéo o aparelho fica quente. Deve
ter o cuidado de evitar tocar nos elementos de
aquecimento no interior do forno.

Utilizar apenas o sensor de temperatura
recomendado para este forno (para fornos
fornecidos com a possibilidade de utilizar um
sensor de temperatura).

Durante o primeiro uso, podera sentir um cheiro
estranho devido aos 6leos de produgéo que
protegem certos componentes.

36. Este equipamento pode ser utilizado por criangas com

idade a partir de 8 anos e por pessoas com deficiéncias
fisicas, sensoriais ou mentais, ou ainda com pouca
experiéncia e conhecimentos, caso tenham supervisdo
ou recebam instrucdes relativas a utilizacéo do
equipamento de forma segura, de modo a
compreenderam o0s perigos inerentes. As criancas

nao podem brincar com o equipamento. A limpeza
e manutencao do equipamento ndo devem ser feitas
por criangas sem superviséo.

37. Mantenha o aparelho e o correspondente cabo

de ligacao fora do alcance de criancas menores de 8 anos.

38. Este equipamento destina-se a ser utilizado em

aplicacdes domésticas e similares, tais como:

— areas de cozinha e de pessoal em lojas, escritorios

e outros ambientes de trabalho;

- por clientes em hotéis, motéis e noutros ambientes
do tipo residencial;

- quintas;

— quartos de hdspedes e outros ambientes do mesmo

género.

39.AVISO: O aparelho e as suas pecas acessiveis
podem aquecer durante a sua utilizagdo. Devem ser
tomados cuidados para evitar tocar nas resisténcias

de agquecimento. Criancas menores de 8 anos de idade
devem ser mantidas longe, a menos que sejam
continuamente supervisionadas.

LEIA CUIDADOSAMENTE E GUARDE PARA REFERENCIA

FUTURA
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Para reduzir o risco de lesdes pessoais
Instalagao da ligagao a terra

O aparelho deve ser ligado a terra. Em caso de curto
circuito, a ligagao a terra reduz o risco de choque elétrico
fornecendo um cabo de escape para a corrente elétrica.
O aparelho esta equipado com um cabo com ficha e
cabo de ligagao a terra. A ficha deve ser ligada a uma
tomada corretamente instalada e ligada a terra.

Contacte um eletricista ou técnico qualificado caso ndo
compreenda completamente as instrugdes de ligagéo a
terra ou se tiver duvidas se o aparelho esta corretamente
ligado a terra. Caso seja necessario utilizar um cabo de
extensao, utilize apenas um cabo com 3 fios.

1. E fornecido um cabo curto para reduzir a
possibilidade de que se enrole ou que se possa
tropegar num cabo comprido.

2. Caso seja utilizado um cabo comprido ou extensao:
1) A classificagao elétrica do cabo ou extenséo deve
ser pelo menos igual a classificagéo elétrica do
aparelho.

2) O cabo de extensédo deve ser de 3 fios.

3) O cabo comprido deve ser disposto de forma

a nao ficar pendurado no rebordo da mesa ou
bancada, permitindo que as criangas puxem o cabo
ou que seja puxado acidentalmente.

PERIGO

Perigo de choque elétrico

Ao tocar alguns componentes internos corre risco de
lesdes pessoais ou morte. Ndo desmonte o aparelho.

AVISO

Perigo de choque elétrico

O uso impréprio das ligagdes a terra pode resultar em
choque elétrico. Nao ligue o aparelho a tomada antes de
este estar corretamente instalado e ligado a terra.

LIMPEZA

Desligue o aparelho da tomada.

1. Limpe o interior do forno apés o uso com um pano
ligeiramente humido.

2. Limpe os acessorios normalmente com agua e
detergente.

3. Aestrutura e vedante da porta e as pegas
circundantes devem ser limpas cuidadosamente com
um pano humido quando estiverem sujas.

Ficha com dois pinos redondos

UTENSILIOS

Consulte as instrugdes em “Materiais que pode utilizar no
forno micro-ondas e materiais a evitar.”

Alguns utensilios ndo metalicos podem nao ser seguros
para uso no micro-ondas. Em caso de duvida, teste o
utensilio seguindo o procedimento abaixo.

Teste de utensilios:

1. Encha um recipiente para micro-ondas com 1 copo de agua fria
(250 ml) e coloque o utensilio em questéo dentro do mesmo.

2. Cozinhe na poténcia maxima durante 1 minuto.

3. Toque com cuidado no utensilio. Se este estiver quente, ndo o
utilize para cozinhar no micro-ondas.

4. Nao exceda 1 minuto de tempo de cozedura.

ATENGCAO

Perigo de lesdes

Nenhuma outra pessoa que nao um técnico qualificado
deve executar qualquer servigo ou reparagao que
envolva a remogéao da cobertura que protege contra a
exposi¢ao a energia de micro-ondas.
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Materiais que pode utilizar no forno micro-ondas

Utensilios

Notas

Folha de aluminio

Apenas para protecdo. Pode ser utilizada uma pequena quantidade para cobrir pecas de

carne pouco espessas para evitar que cozinhem demasiado. Se a folha de aluminio estiver
demasiado perto das paredes do forno, pode produzir centelhas. A folha deve estar pelo menos
2,5 cm afastada das paredes do forno.

Prato para dourar

Siga as instrugdes do fabricante. O fundo do prato para dourar deve estar pelo menos 5 mm
acima do prato rotativo. O uso incorreto pode fazer com que o prato rotativo quebre.

Pratos

Apenas loica adequada para micro-ondas. Siga as instrugdes do fabricante. Nao utilize pratos
rachados ou com falhas.

Frascos de vidro

Remova sempre a tampa. Utilize apenas para aquecer os alimentos ligeiramente. A maior
parte dos frascos de vidro ndo séo resistentes ao calor e podem partir-se.

Loiga de vidro

Utilize apenas loiga de vidro resistente ao calor. Assegure-se de que nao existem rebordos
em metal.
N&o utilize pratos rachados ou com falhas.

Sacos para

Siga as instrugdes do fabricante. Ndo feche com o fio de arame.

cozinhar alimentos Faga pequenos furos para deixar sair o vapor.

Copos e pratos
de papel

Utilize apenas para cozinhar/aquecer durante pouco tempo.
N&o deixe o forno sem supervisao durante a cozedura.

Toalhas de papel

Utilize para cobrir os alimentos para requentar os alimentos e absorver a gordura. Utilize com
supervisdo e apenas durante pouco tempo.

Papel vegetal

Utilize como cobertura para evitar salpicos ou para cobrir alimentos cozinhados a vapor.

Plastico Apenas loica adequada para micro-ondas. Siga as instru¢des do fabricante. Deve possuir a
indicagao “Adequado para micro-ondas”. Alguns recipientes de plastico amolecem quando os
alimentos aquecem. Os “sacos para fervura” e sacos de plastico fechados hermeticamente
devem ser cortados, perfurados ou ventilados tal como indicado na embalagem.

Pelicula Apenas pelicula adequada para micro-ondas.

de plastico Utilize para cobrir os alimentos durante a cozedura para reter os liquidos.

A pelicula ndo deve estar em contacto com os alimentos.
Termdémetros Apenas termometros adequados para micro-ondas (termometros para carne e doces).

Papel encerado

Utilize como cobertura para evitar salpicos e reter os liquidos.

Materiais a evitar no forno micro-ondas

Utensilios Notas

Tabuleiro Podem produzir centelhas.

de aluminio Transfira os alimentos para um prato adequado para micro-ondas.
Recipientes Podem produzir centelhas. T

de cartdo com
pega em metal

ransfira os alimentos para um prato adequado para micro-ondas.

Utensilios de metal
ou com partes
em metal

O metal protege os alimentos da energia de micro-ondas.
As pecas em metal podem produzir centelhas.

Fios de arame

Podem produzir centelhas e causar um incéndio dentro do forno.

Sacos de papel

Podem causar um incéndio dentro do forno.

Esferovite A esferovite pode derreter ou contaminar os liquidos no interior quando exposta a altas
temperaturas.
Madeira A madeira seca quando utilizada no micro-ondas e pode partir ou rachar.




CONFIGURAR O FORNO (1) InbesIT
MICRO-ONDAS

Nomes das pecas e acessoérios do forno Instalagao e ligagcao
Remova o forno e todos os materiais da embalagem e 1. Este aparelho foi concebido apenas para uso
cavidade do forno. doméstico.
O forno vem equipado com os seguintes acessorios: 2. Este forno foi concebido apenas para uso
Tabuleiro de vidro y encastrado. Nao foi conceblgq para uso em

] ) bancadas ou dentro de armarios.
Conjunto do anel rotativo 1 3. Cumpra as instrugdes especiais de instalacéo.
Manual de instrugbes 1 A 4. O aparelho pode ser instalado num armario de

profundidade e a 85 cm do chéo).

5. O aparelho esta equipado com uma ficha e s6 deve
ser ligado a uma tomada com uma ligagao a terra
adequada.

R 6. Atensao deve corresponder a tensao especificada

\ parede com 60 cm de largura (pelo menos 55 cm de

1 na placa de identificagao.
\\ 7. Ainstalagdo da tomada e a substituigdo do cabo s6
devem ser efetuadas por um eletricista qualificado.

Se a tomada néo ficar acessivel apds a instalagéo,
c B no local da instalagdo deve ser colocado um
dispositivo de desligamento com uma folga de
contacto de pelo menos 3 mm.
8. Nao devem ser usados adaptadores, fichas multiplas
A) Painel de controlo ou extensdes. A sobrecarga pode resultar em risco
B) Eixo do prato rotativo de incéndio.
C) Conjunto do anel rotativo
D) Tabuleiro de vidro

. . E) Janela de observagao
Tabuleiro de Grill (apenas para F) Conjunto da porta

série com Grill) ) sistema de interbloqueio de
seguranga

=2
oO—]
—

Instalagao do prato rotativo

a. Nunca coloque o tabuleiro de vidro ao contrario. O
tabuleiro de vidro deve mover-se sempre livremente.

b. O tabuleiro de vidro e o anel rotativo devem ser
sempre utilizados durante a cozedura.

c. Todos os alimentos e recipientes devem ser
colocados sobre o tabuleiro para cozedura.

d. Se o tabuleiro ou o anel rotativo se partirem
ou racharem, contacte o centro de assisténcia
autorizado mais proximo.

Cubo (lado inferior)

Tabuleiro de vidro —

Eixo do prato rotativo

Conjunto do anel rotativo
A superficie acessivel pode aquecer

durante o funcionamento.
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INSTRUGOES DE FUNCIONAMENTO

Este forno micro-ondas utiliza um controlo eletrénico
moderno para ajustar os parametros para uma melhor
cozedura.

1. Configuragao do relégio

Quando o micro-ondas é ligado a corrente, no forno
surge “0:00” e soa uma vez um aviso sonoro.

1) Pressione “ (%) /(©) ” uma vez. Surge “00:00”.

2) Rode Q} para ajustar os numeros das horas entre
0-23 (24 horas).

. —~ , . X
3) Pressione “ ) /(D ”, os nimeros dos minutos ficam
intermitentes.

4) Rode @ para ajustar os numeros dos minutos entre
0-59 (24 horas).

5) Pressione “ @/@” para terminar a configuragao
do relégio. “” fica intermitente.

Nota: 1) Se o reldgio néo estiver configurado, ndo ira
funcionar quando estiver ligado.
2) Durante o processo de configuragao do

L i ; « fPAUSEY
relogio, se pressionar , o forno

ira regressar automaticamente ao estado
anterior.

2. Temporizador de cozinha

(1) Pressione duas vezes “ @/@”, 0 LED mostra 00:00.

(2) Rode *

(o tempo maximo de cozedura é 95 minutos).

” para introduzir o temporizador correto

(3) Pressione “ @ ” para confirmar as configuragdes.

(4) Quanto for atingido o tempo de cozedura, o aviso
sonoro ira soar 5 vezes.

Se o reldgio for configurado (sistema de 24 horas), o
LED ira apresentar o tempo atual.

Nota: O temporizador ndo apresenta o sistema de 24
horas, € um temporizador.

3. Cozedura no micro-ondas

1 13 NAN ” rAa “ ”
Pressione NARA o LED ira apresentar “P100”.
Pressione “ X2 ” algumas vezes ou rode “

” para escolher a poténcia que pretende e serao
apresentadas as mensagens “P100”, “P80XXXP350”,
“P30” ou “P10” cada vez que pressionar. Em seguida,
pressione “ ” para confirmar
e rode “\J}” para configurar o tempo de 0:05 a 95:00.

Pressione “ ” novamente para iniciar a cozedura.

Exemplo: Se quiser utilizar 80% da poténcia
do micro-ondas durante 20 minutos,
pode utilizar o forno de acordo com os

seguintes passos.

1) Pressione “ X2 ” uma vez, o ecra apresenta
“P100”.

ANAAA
NAN

2) Pressione “ ” novamente ou rode @

para escolher a poténcia de 80%.

3) Pressione “ ” para confirmar; no ecra surge “P 80”.

4) Rode @ para ajustar o tempo de cozedura até que

o forno apresente “20:00".

5) Pressione “ ” para iniciar a cozedura.

4. Grill ou Combi Cozedura

Pressione “ W2 ” o LED ira apresentar “G-1".
. 7 AN ”
Pressione e algumas vezes ou rode

@ para escolher a poténcia que pretende e serdao
apresentadas as mensagens “G-1”,"C-1”, “C-2","C-3" ou
“C-4” cada vez que pressionar. Em seguida, pressione

“ ” para confirmar e rode Qg

o tempo de 0:05 a 95:00. Pressione “

” para configurar

” novamente

para iniciar a cozedura.

Exemplo: Se quiser utilizar a poténcia do grill para
cozinhar durante 10 minutos, pode utilizar o forno de
acordo com os seguintes passos.

AN AN ”
R

1) Pressione “
“G-1".

uma vez, o ecra apresenta

2) Pressione “ @ ” para confirmar as configuracdes.

3) Rode @ para ajustar o tempo de cozedura até que

o forno apresente “10:00:00".

4) Pressione “ ’ para iniciar a cozedura.

Nota:

Quando for atingida metade do tempo do grill,
o forno apita duas vezes, o que é normal. Para

um melhor resultado do grill, vire os alimentos,
feche a porta e pressione ’ para continuar

a cozinhar. Caso nao execute nenhuma acgao,
o forno ira continuar a funcionar.
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Tabela de poténcia do micro-ondas

Pressione Uma vez Duas vezes Trés vezes 4 vezes 5 vezes
Poténcia do micro-ondas 100% 80% 50% 30% 10%
Nota: Instrugées de combinagao
Instrucoes Ecra Micro-ondas Grill Conveccgao
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

5. Cozedura a convecgao

(com fungao de pré-aquecimento)

A cozedura a convecgéao permite-lhe cozinhar os
alimentos como num forno tradicional. N&o s&o utilizadas
micro-ondas. E recomendavel que pré-aquega o forno
até a temperatura adequada antes de introduzir os

alimentos.
@ ” uma vez, “130”

1) Pressione a tecla “

fica intermitente.

2) Continue a pressionar “ ” ou rode @
para selecionar a fungdo de convecgao.

Nota: a temperatura pode ser selecionada de 130 graus
a 220 graus.

3) Pressione “ @ ” para confirmar a temperatura.

4) Pressione “ ” para iniciar o pré-aquecimento.

Quando a temperatura de préaquecimento for atingida,
0 aviso sonoro soa duas vezes para o recordar de
colocar os alimentos no forno. A temperatura de
pré-aquecimento é apresentada e fica intermitente.

5) Coloque os alimentos no forno e feche a porta.
Rode @ para ajustar o tempo de cozedura. (o tempo

maximo configuravel é de 95 minutos)

6) Pressione a tecla “ ” para iniciar a cozedura.

Nota: a. O tempo de cozedura ndo pode ser
configurado antes de atingir a temperatura de
pré-aquecimento.

Quando a temperatura € atingida, a porta deve
ser aberta para configurar o tempo de cozedura.
b. Se o tempo nao for configurado nos 5
minutos seguintes, o forno ira interromper o pré-
aquecimento. O aviso sonoro soa cinco vezes e

regressa ao estado de espera.

6. Cozedura a convecgao
(sem fungao de pré-aquecimento)

1) Pressione a tecla “ @ ” uma vez, “130” fica
intermitente.

2) Continue a pressionar “ @ ” ou rode @

para selecionar a fungédo de convecgao.

Nota: a temperatura pode ser selecionada de 130 graus
a 220 graus.

3) Pressione “ ” para confirmar a temperatura.

4) Rode @ para ajustar o tempo de cozedura. (o tempo

maximo configuravel é de 95 minutos)

5) Pressione a tecla “ @ ” para iniciar a cozedura.

7. Cozedura multifasica

Pode configurar no maximo duas fases. Se uma das
fases for a descongelacao, devera ser configurada como
primeira fase. O aviso sonoro soa uma vez no final de
cada fase e comeca a fase seguinte.

Nota: O menu Auto e o pré-aquecimento ndo podem ser
definidos como uma das fases.

Exemplo: se quiser descongelar os alimentos durante 5
minutos e cozinhar com poténcia de micro-ondas a 80%
durante 7 minutos. Os passos s&o os seguintes:

1) Pressione “C")/ﬁ 95” duas vezes, o ecra ira apresentar
“d-27;

2) Rode @ para ajustar o tempo de descongelagéo
para 5 minutos;

3) Pressione “ QX% ” uma vez;

4) Rode @ para escolher a poténcia de micro-ondas

de 80% até surgir “P80”;
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5) Pressione “ ” para confirmar;

6) Rode “

minutos;

7) Pressione “ ” para iniciar a cozedura.

8. Cozedura rapida
1) No estado de espera, pressione a tecla

” para ajustar o tempo de cozedura para 7

” para cozinhar com poténcia a 100%

durante 30 segundos. Cada vez que pressionar

a tecla, aumenta 30 segundos. O tempo

maximo configuravel é de 95 minutos.

2) Durante a cozedura com micro-ondas, grill e
convecgao pressione a tecla “ ” para cozinhar

com poténcia a 100% durante 30 segundos.

Cada vez que pressionar a tecla, aumenta 30 segundos.
Nota: esta fungdo ndo funciona com descongelagao por
peso, cozedura multifasica ou menu Auto.

9. Cozedura rapida com micro-ondas

No estado de espera, rode “\/»’ para a esquerda para
selecionar o tempo de cozedura e pressione a tecla

“ ” para cozinhar com poténcia de micro-ondas
de 100%.

Nota: Este programa pode ser configurado com uma
fase num programa multifasico.

10. Menu Auto

1) No estado de espera, rode “\J»’ para a direita para
selecionar a fungao pretendida e sera apresentado

“A17"A2""A3"...."A10”.

2) Pressione “ @ ”” para confirmar o menu que pretende.

3) Rode “\J»” para selecionar o peso do menu e acende-

se o indicador “g”.

4) Pressione “ @ ” para iniciar a cozedura.

Nota: Ao escolher A9 Bolo, ndo coloque o bolo no forno
no inicio.
O forno tem de pré-aquecer até aos 180 graus. Apos

alguns minutos, o aviso sonoro soa duas vezes para
relembra-lo de colocar o bolo no forno. Depois de

colocar o bolo no forno, pressione novamente “ ”,
O temporizador comegara a contagemeobolo
sera cozinhado perfeitamente.

11. Descongelagao por peso

1) Pressione a tecla “ (D/f ” uma vez, o forno
apresenta “d-17,. O

2) Rode “(J’ para selecionar o peso dos alimentos.
Ao mesmo tempo, acende-se “g”, o peso deve ser de

100-2000 g.

3) Pressione a tecla “ @ ” parainiciar a descongelagéo.

12. Descongelagao por tempo
1) Pressione a tecla “ @/ﬁ ” duas vezes, o ecra ira
apresentar “d-2” 0

2) Rode *

tempo maximo configuravel é 95 minutos.

” para selecionar o tempo de cozedura. O

3) Pressione a tecla “ @ ” para iniciar a descongelagao.

13. Fungéao de verificagao R
(1) Durante a cozedura, pressione “ @ /@ ?
para verificar o tempo. Sera apresentado por 2-3
segundos.

(2) Durante a cozedura, pressione “

A~ AN Mgy K
NAAA

tem\agFatura atuais sao apresentadas por 2-3 segundos.

14. Fungao de bloqueio para criangas
Blogueio: No estado de espera, pressione “\§T%/ ”
durante 3 segundos, ouvira um “bip” longo que

indica a ativag&o do bloqueio para criangas e o indicador

“x=0" acende-se. O LED mostrara o tempo atual ou
0:00.

PAUSE
Desbloqueio: No estado de bloqueio, pressione “ ”
durante 3 segundos, ouvira um “bip” longo que

indica a desativagao do bloqueio e o indicador “=—O”
desaparece.

NAAA
NAA ”
AN ’

” a poténcia ou

15. Especificagoes

(1) O indicador sonoro soa uma vez ao rodar o manipulo
no inicio;

(2) Deve pressionar “ ” para continuar a cozinhar
se a porta for aberta durante acozedura;

(3) Depois de configurar o programa de cozedura,

se nao pressionar “ ” durante 5 minutos, sera

apresentado o tempo atual e a configuragao sera
cancelada.

(4) O aviso sonoro soa uma vez se o toque no botao for
eficaz, caso contrario, ndo obtera resposta.

(5) O aviso sonoro ira soar cinco vezes para relembra-lo
quando a cozedura terminar.
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Tabela menu Auto

Menu Peso (g) Ecra Poténcia
200 200
Al 300 300 C-4
PIZZA
400 400
1 (cerca de 230 g) 1
A2
Batata 2 (cerca de 460 g) 2 100%
3 (cerca de 690 g) 3
150 150
A3 300 300 100%
Carne 450 450
600 600
150 150
250 250
A4 o
Peixe 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 0
Vegetais 350 350 100%
500 500
1 (cerca de 240g) 1
A 2 de 480 2 100%
Bebidas/Café (cerca de 480g)
3 (cerca de 720g) 3
50 (com agua 450 ml) 50
Maéias 100 (com agua 800ml) 100 80%
150 (com agua 1200 ml) 150
50 50
A8 Pipocas 100%
100 100
A9 Bolo 475 475 Pré-aquecer a 180 graus
500 500
A10 750 750
Frango C-4
g 1000 1000
1200 1200
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Normal

rececgao do sinal de TV

O forno micro-ondas interfere com a

ventoinhas. Isto é normal.

Arececao de radio e TV pode sofrer interferéncias quando o micro-
ondas estiver a funcionar. E semelhante a interferéncia de outros
pequenos aparelhos elétricos, como as misturadoras, aspiradores e

Luz do forno reduzida

pode baixar. Isto € normal.

Durante a cozedura com micro-ondas de baixa poténcia, a luz do forno

de ar quente dos ventiladores

Acumulagao de vapor na porta, saida

Durante a cozedura, os alimentos podem libertar vapor. A maior parte do
vapor é expelida pelos ventiladores. Algum vapor pode acumular num
local frio como a porta. Isto € normal.

O forno comecgou a funcionar
acidentalmente sem alimentos no
interior.

E muito perigoso.

E proibido ligar a unidade sem alimentos no interior.

Problema

Causa possivel

Solugao

O forno néo liga

(1) O cabo nédo esta bem ligado

Desligar. Voltar a ligar apés 10
segundos.

(2) O fusivel queimou ou o disjuntor
disparou

Substitua o fusivel ou reponha o
disjuntor (reparado por técnicos
qualificados da empresa)

(3) Problemas com a tomada

Teste a tomada com outros aparelhos
elétricos.

O forno nao aquece.

(4) A porta nao esta bem fechada

Feche bem a porta

O prato giratério faz barulho
quando o micro-ondas esta em
funcionamento

(5) O apoio das calhas e o fundo do
forno estéo sujos

Consultar "Manutencéo do micro-ondas"
para limpar as partes sujas.

De acordo com a diretiva de Residuos de equipamentos elétricos e eletronicos (REEE),
os residuos devem ser separados e tratados. Se a qualquer altura precisar de eliminar o

produto, NAO o elimine juntamente com os residuos domésticos. Envie o produto para
pontos de recolha de REEE, se disponiveis.
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Instrucoes de instalacao
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Veuillez lire attentivement le mode
d’emploi avant I’installation

Nota:

Ligacao elétrica

O forno esta equipado com uma ficha e s6 deve ser
ligado a uma tomada com uma ligagéo a terra adequada.
De acordo com as regulamentag¢des adequadas, a
instalagdo da tomada e a ligagdo do cabo s6 devem ser
efetuadas por um eletricista qualificado.

Se a tomada néo ficar acessivel apés a instalagéo, no
local da instalagao deve ser colocado um dispositivo de
isolamento com uma folga de contacto de pelo menos 3
mm.

A. Mobiliario de encastrar

O armario de encastrar nao devera ter uma parede
traseira atras do aparelho.

A altura minima de instalacéo € de 85 cm.

Nao cubra as saidas de ventilagdo e pontos de entrada
de ar.

1 ~—600—,
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B. Prepare o armario.

/

1. Leia as instrugées no MODELO DO FUNDO DO ARMARIO, coloque o modelo no tltimo plano do armario.

PARAFUSOA [T

SUPORTES DO FUNDO %

Centre line

2. Faga marcas no plano de fundo do armario de acordo com as marcas "a" do modelo.
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PARAFUSO A

/

11
) ) Bracket

3. Retire 0 MODELO DO FUNDO DO ARMARIO e fixe os SUPORTES DO FUNDO com o PARAFUSO A.
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C. Instale o forno.

R
0
' bra‘cket
) .
\E§/ L]

4. Instale o forno no armario.

* N&o prenda nem dobre o cabo.

5. Abra a porta, fixe o forno ao armario com o PARAFUSO C no ORIFICIO DE INSTALACAO do KIT DE AJUSTE.
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GEBRUIKSAANWIJZING
MODEL: MWI 222.1 X

MAGNETRON

IT

Italiano

PT
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RS
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Francgais

Nederlands

PL

Poliski

ES

Espaiiol

DE

Deutsch

GB

English

(1) inpesIT

Lees deze instructies zorgvuldig door voor u uw magnetron
gaat gebruiken, en bewaar ze zorgvuldig.

Als u de instructies opvolgt, zult u vele jaren plezier hebben van uw

magnetron.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ZORGVULDIG
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VOORZORGSMAATREGELEN TENEINDE
MOGELIJKE BLOOTSTELLING TE VOORKOMEN
AAN OVERMATIGE MAGNETRONENERGIE

(a)

Probeer nooit de magnetron te gebruiken als de
deur open staat, aangezien u hiermee kan worden
blootgesteld aan schadelijke magnetronenergie. U
dient nooit te knoeien met de veiligheidsgrendels
of deze te breken.

Plaats geen voorwerpen tussen de voorzijde

van de magnetron en de deur, en zorg ervoor

dat er zich geen vuil of overblijfselen van
reinigingsmiddel ophopen op de afdichtingen.
WAARSCHUWING: Als de deur of de afdichtingen
beschadigd zijn, mag de magnetron niet worden
gebruikt voordat hij is gerepareerd door een
vakkundig persoon.

BIJLAGE

Als het apparaat niet goed schoon wordt gehouden zou
het oppervlak ervan kunnen worden beschadigd en de
levensduur van het apparaat negatief kunnen worden
beinvloed waardoor er gevaarlijke situaties zouden
kunnen ontstaan.

Specificaties

Model: MWI 222.1 X
Nominale spanning: 230V~50Hz
Nominaal ingangsvermogen 1450W
(magnetron):

Nominaal uitgangsvermogen 900W
(magnetron):

Nominaal ingangsvermogen (grill): | 1100W
Nominaal ingangsvermogen

(convectie): 2500w
Ovencapaciteit: 25L
Diameter draaitafel: @ 315mm
Externe afmetingen: 594x470x388mm
Netto gewicht: 19.25Kg

BELANGRIJKE VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

WAARSCHUWING

Teneinde het risico van brand, elektrische schok,
verwonding van personen of blootstelling aan overmatige
magnetronenergie te vermijden als u het apparaat
gebruikt, dient u de fundamentele voorzorgsmaatregelen
te volgen, inclusief de hieropvolgende:

1.

Attentie: Vloeistoffen en andere voedingsmiddelen
mogen nooit in afgesloten verpakkingen worden
verwarmd aangezien ze zouden kunnen ontploffen.
Attentie: Het is voor eenieder behalve een vakkundig
persoon zeer gevaarlijk om onderhouds- of
reparatiehandelingen uit te voeren waardoor u de
bedekking moet verwijderen die beschermt tegen
magnetronenergie.

Attentie: Kinderen mogen het apparaat alleen onder
supervisie gebruiken, tenzij ze geschikte instructies
hebben ontvangen waardoor zij de oven op een

10.
. Gebruik de magnetron niet om dingen in op te

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21

22.

23.

veilige manier kunnen gebruiken en de gevaren van
een onjuist gebruik kunnen begrijpen.

Attentie: Aangezien in de combinatie modus de
temperaturen zeer hoog kunnen oplopen, mag het
apparaat in dat geval door kinderen alleen worden
gebruikt onder supervisie van een volwassene.
(alleen voor de grill serie)

Gebruik alleen gebruiksvoorwerpen die geschikt zijn
voor de magnetron.

De magnetron moet regelmatig worden gereinigd en
alle etensresten moeten worden verwijderd.

Lees en volg deze aanwijzingen:
“VOORZORGSMAATREGELEN TENEINDE
MOGELIJKE BLOOTSTELLING TE VOORKOMEN”.
Als u voedsel in plastic of papieren verpakkingen
verwarmt, dient u de oven in de gaten te houden om
te voorkomen dat er een ontsteking plaatsvindt.

Als u rook waarneemt, moet u de stekker van het
apparaat uit het stopcontact halen en de deur
afgesloten houden om de vlammen te verstikken.
Laat het voedsel niet te lang koken.

bergen. Bewaar geen brood, koekjes, enz. in de
magnetron.

Verwijder metalen sluitclips en metalen handvatten
van papieren of plastic verpakkingen/zakjes, voor u
ze in de magnetron plaatst.

Installeer of plaats deze magnetron alleen in
overeenstemming met de bijgevoegde installatie
instructies.

Eieren met schaal en hele hardgekookte eieren
mogen niet in de magnetron worden verwarmd
aangezien ze kunnen ontploffen, zelfs nadat de
verwarming met de magnetron is beéindigd.
Gebruik het apparaat alleen voor het gebruik dat in
de handleiding is beschreven. Gebruik geen bijtende
chemicalién of stoom in dit apparaat. Deze magnetron
is speciaal ontwikkeld om te verwarmen. Hij is niet
ontwikkeld voor industrieel of laboratorium gebruik.
Als de elektriciteitskabel beschadigd is, moet hij
worden vervangen door de fabrikant of door de
technische dienst of een dergelijk vakkundig persoon,
teneinde gevaar te voorkomen.

Gebruik of bewaar dit apparaat niet buitenshuis.
Gebruik dit apparaat niet vlakbij water, in een
vochtige kelder of vlakbij een zwembad.

De temperatuur van de toegankelijke oppervlakken
kan zeer hoog oplopen als het apparaat in werking
is. De opperviakken kunnen tijdens het gebruik
zeer heet worden. Houd de elektriciteitskabel ver
verwijderd van de hete onderdelen en bedek geen
enkel deel van de oven.

Laat de kabel niet over de rand van de tafel of het
aanrecht hangen.

. Als u de magnetron niet goed schoon houdt zou het

oppervlak kunnen worden beschadigd. Als gevolg
zou de levensduur van het apparaat korter kunnen
worden waardoor gevaarlijke situaties zouden
kunnen ontstaan.

De inhoud van babyflesjes en potjes met
kindervoeding moet worden geroerd of geschud. U
dient de temperatuur te controleren voor gebruik, om
verbranding te voorkomen.

Het verwarmen van vloeistoffen met de magnetron
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24,

25.
26.

27.

28.

29.

30.

32.

33.

34.

35.

36.

kan zorgen voor een verlaat eruptief overkoken. U
moet dus zeer voorzichtig zijn met het beetpakken
van verpakkingen of houders.

Dit apparaat mag niet worden gebruikt door personen
(inclusief kinderen) met een beperkt lichamelijk,
sensorieel of geestelijk vermogen of met een gebrek
aan ervaring of kennis, tenzij zij onder supervisie
staan of zijn geinstrueerd betreffende het veilige
gebruik van het apparaat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

U moet kinderen bewaken zodat ze niet met het
apparaat kunnen spelen.

De magnetron mag niet in een keukenkastje worden
geplaatst tenzij het in een keukenkastje is getest.
Het apparaat is niet geschikt om te worden

gebruikt m.b.v. een externe timer of een los
afstandsbedieningsysteem.

WAARSCHUWING: Zorg ervoor dat het apparaat

is uitgeschakeld voor u het lampje vervangt, om het
gevaar van een elektrische schok te vermijden.
Bereikbare onderdelen kunnen tijdens gebruik heet
worden. Jonge kinderen moeten ver van het apparaat
verwijderd blijven.

U mag geen stoomreinigers gebruiken.

. Het oppervlak van de berglade kan zeer heet worden.

Gebruik geen krassende, schurende
schoonmaakmiddelen of scherpe, metalen schrapers om
de glazen deur te reinigen, aangezien deze het opperviak
kunnen krassen waardoor het glas kan barsten.

Tijdens het gebruik wordt het apparaat heet. U moet
ervoor zorgen de verwarmingselementen in de
magnetron nooit aan te raken.

Gebruik alleen de temperatuursonde die wordt
aanbevolen voor deze magnetron (voor magnetrons
die zijn voorzien van een inrichting voor het gebruik
van een temperatuursonde).

Tijdens het eerste gebruik zult u een bijzondere lucht
waarnemen die vrijkomt uit de olién die zijn gebruikt
om bepaalde onderdelen te beschermen.

Deze applicatie kan gebruikt worden

door kinderen vanaf acht jaren en daarboven

en personen met gereduceerde fysische, mentale
capaciteiten of gebrek aan ervaring en begrip

als zij onder supervisie staan of instructie

betreffend gebruik van de applicatie gegeven wordt
op een een veilige manier en de gevaren betreffend

begrijpen. Kinderen moeten niet spelen met de
applicatie. Reiniging en onderhoud door gebruiker

moet niet gedaan worden door kinderen zonder
supervisie.

37. Houd de applicatie en zijn kabel buiten het
bereik van kinderen minder dan acht jaren oud.
38. Dit apparaat is bedoeld om te worden
gebruikt in huishoudens en gelijke applicaties
zoals:
— personeel keuken gebieden in winkels,
kantoren en andere werken omgevingen;
— Door klanten en hotels, motels en
andere residentiéle soorten omgevingen;

—  boerderijen;
— bed en ontbijt soorten omgevingen.
39. WAARSCHUWING: De applicatie en zijn
toegankelijke onderdelen worden heet tijdens
gebruik. Voorzichtigheid moet in acht worden
genomen om het aanraken van verwarmende
elementen te vermijden. Kinderen minder dan
acht jaren oud moeten weg gehouden worden

tenzij voortdurend onder supervisie staande.

LEES ZORGVULDIG EN BEWAAR VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK
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Teneinde het risico van verwondingen aan
personen te beperken
Aarding

Het apparaat moet worden geaard. In het geval

van kortsluiting vermindert de aarding het risico van
elektrische schokken, doordat wordt gezorgd voor een
afvoerdraad voor de elektrische stroom. Dit apparaat is
voorzien van een kabel met een aardingsdraad en een
geaarde stekker. De stekker moet in een stopcontact
worden gestoken dat correct is geinstalleerd en geaard.

Neem contact op met een erkende elektricien of
technicus als u de aardingsinstructies niet volledig
begrijpt of als u twijfels heeft of het apparaat goed geaard
is. Als het noodzakelijk is een verlengsnoer te gebruiken,
dient u uitsluitend snoeren met 3 draden te gebruiken.

1. Bij het apparaat wordt een kort snoer geleverd om het
risico van verstrikking of struikelen te voorkomen.
2. Als men een lang snoer of een verlengsnoer gebruikt:

1) Het aangegeven vermogen van het snoer of het
verlengsnoer moet minstens net zo groot zijn als het
vermogen van het apparaat.

2) Het verlengsnoer moet van het type met 3 draden
een aarding zijn.

3) Hetlange snoer moet zodanig worden geplaatst dat
het niet over het aanrecht of de tafel kan hangen,
waardoor kinderen eraan zouden kunnen trekken of
men er per ongeluk over zou kunnen struikelen.

GEVAAR

Gevaar voor elektrische schok

Het aanraken van de interne onderdelen kan ernstige
persoonlijke verwondingen of de dood veroorzaken.
Neem dit apparaat niet uit elkaar.

WAARSCHUWING

Gevaar voor elektrische schok

Een onjuist gebruik van de aarding kan een elektrische
schok als gevolg hebben. Steek de stekker van het
apparaat niet in het stopcontact totdat het correct is

geinstalleerd en geaard.

REINIGEN

Zorg ervoor het apparaat los te koppelen van het lichtnet.

1. Na het gebruik dient u de binnenkant van de
magnetron te reinigen met een enigszins vochtige
doek.

2. Reinig de accessoires gewoon in zeepwater.

3. Het frame van het deurtje, de afdichting en de

aangrenzende delen moeten, als ze vuil zijn,
zorgvuldig worden gereinigd met een vochtige
doek.

Twee-pins stekker

GEBRUIKSVOORWERPEN

Zie de instructies betreffende “Materialen die u in de magnetron
kunt gebruiken of juist moet vermijden.”

Er bestaan bepaalde niet-metalen gebruiksvoorwerpen die niet
veilig zijn voor gebruik in de magnetron. Als u twijfels heeft kunt
u het betreffende voorwerp testen door de volgende procedure
te volgen.

Test gebruiksvoorwerp:

1. Vul een magnetronbestendige bak met 1 kop koud water (250
ml), samen met het betreffende gebruiksvoorwerp.

2. Laat 1 minuut lang op max. vermogen koken.

3. Betast het gebruiksvoorwerp zorgvuldig. Als het
gebruiksvoorwerp warm is, moet u het niet voor koken in de
magnetron gebruiken.

4. Laat nooit langer dan 1 minuut koken.

VOORZICHTIG
Gevaar voor persoonlijk letsel

Het is voor eenieder behalve een vakkundig persoon
zeer gevaarlijk om onderhouds- of reparatiehandelingen
uit te voeren waardoor u de bedekking moet verwijderen
die beschermt tegen magnetronenergie.
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Materialen die u in de magnetron kunt gebruiken
Gebruiksvoorwerpen Opmerkingen

Aluminium folie

Alleen ter bescherming. Kleine gladde stukken kunnen worden gebruikt om smalle delen van
vlees of gevogelte te bedekken, om overmatig koken te voorkomen. Er kan een vonkontlading
ontstaan als het folie zich te dicht bij de wanden van de magnetron bevindt. Het folie moet
minstens 2,5 cm verwijderd zijn van de wanden van de magnetron.

Braadplaat Volg de instructies van de fabrikant. De bodem van de braadplaat moet zich minstens 5 mm
boven de draaitafel bevinden. Een niet correct gebruik kan ervoor zorgen dat de draaitafel
breekt.

Serviesgoed Alleen magnetronbestendig. Volg de instructies van de fabrikant. Gebruik geen gebarsten of

gebroken borden.

Glazen potten

Verwijder altijd het deksel. Gebruik alleen om voedsel lauwwarm te maken. Vaak zijn glazen
potten niet hittebestendig en kunnen ze barsten.

Glaswerk Alleen hittebestendig en magnetronbestendig glaswerk. Verzeker u ervan dat er geen metalen
versieringen aanwezig zijn.
Gebruik geen gebarsten of gebroken borden.

Braadzakken Volg de instructies van de fabrikant. Sluit ze niet af met metalen sluitclips. Scheur de zak

enigszins open om te zorgen dat de stoom wordt afgevoerd.

Papieren borden
en bekers

Gebruik alleen voor snel koken/opwarmen.
Laat de magnetron niet onbeheerd terwijl hij aan het koken is.

Papieren doeken

Gebruik om voedsel af te dekken bij opwarmen of om vet te absorberen. Gebruik onder
toezicht, alleen voor zeer snel koken.

Bakpapier Gebruik als bedekking om spetteren te voorkomen of om voedsel in te wikkelen om te stomen.

Plastic Alleen magnetronbestendig. Volg de instructies van de fabrikant. Moet zijn voorzien van
een aanduiding “Magnetronbestendig”. Sommige plastic verpakkingen worden zacht als het
voedsel erin heet wordt. Maak gaten of scheuren in “kookzakken” en goed afgesloten plastic
zakken, zoals aangegeven op de verpakking zelf.

Plastic folie Alleen magnetronbestendig. Gebruik om voedsel te bedekken tijdens het koken, om vocht vast te
houden. Het plastic folie mag het voedsel niet aanraken.

Thermometers Alleen magnetronbestendig (thermometers voor viees en snoepgoed).

Vetvrij papier

Gebruik als bedekking om spetteren te voorkomen en vocht vast te houden.

Materialen die u niet in de magnetron mag gebruiken
Gebruiksvoorwerpen Opmerkingen

Aluminium schaal

Kan vonkontlading veroorzaken. Verplaats voedsel in een magnetronbestendig bord.

Voedselkarton met
metalen handvat

Kan vonkontlading veroorzaken.
Verplaats voedsel in een magnetronbestendig bord.

Metalen voorwerpen
of voorwerpen met

metalen versieringen

Metaal beschermt het voedsel tegen magnetronenergie.
Een metalen versiering kan vonkontlading veroorzaken.

Metalen sluitclips

Kunnen vonkontlading veroorzaken of brand in de magnetron.

Papieren zakjes

Kunnen brand in de magnetron veroorzaken.

Plastic schuim

Plastic schuim kan smelten of de vloeistof die zich erin bevindt verontreinigen als het aan
hoge temperaturen wordt blootgesteld.

Hout

Hout zal uitdrogen als het in de magnetron wordt gebruikt, en kan barsten of breken.
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DE MAGNETRON MONTEREN

Namen van onderdelen en accessoires
Haal de magnetron en alle materialen uit de doos en uit
de binnenkant van de magnetron.

De volgende accessoires worden bij uw magnetron

geleverd:

Glazen schaal 1
Draairing 1
Gebruiksaanwijzing 1

2
O—1
—

A) Bedieningspaneel

B) Schacht voor draaitafel
C) Draairing

D) Glazen schaal

E) Observatievenster

F) Montage deur

Grillrooster (alleen voor G) Veiligheidsgrendel systeem

uitvoering met grill)

Installatie draaitafel

a. Plaats de glazen schaal nooit ondersteboven. De
glazen schaal moet nooit worden begrensd.

b. Zowel de glazen schaal als de draairing moeten altijd
worden gebruikt tijdens het koken.

c. Al het voedsel of houders moeten altijd op de glazen
schaal worden geplaatst om te koken.

d. Als de glazen schaal of de draairing barsten
of breken, dient u de dichtstbijzijnde erkende
servicedienst in te schakelen.

Middelpunt (onderzijde)

Glazen schaal

Schacht voor draaitafel l

Draairing

Installatie en aansluiting

1. Dit apparaat is alleen geschikt voor huishoudelijk
gebruik.

2. Dit apparaat is alleen geschikt voor inbouw gebruik.
Het is niet geschikt voor plaatsing op aanrecht of
tafel of in een keukenkastje.

3. Volg a.u.b. de speciale aanwijzingen voor installatie.

4. Het apparaat kan worden geinstalleerd in een op
de wand gemonteerd keukenmeubel van 60 cm
breed (minstens 55 cm diep en 85 cm van de vloer
vandaan).

5. Het apparaat beschikt over een stekker en
mag alleen worden aangesloten op een correct
geinstalleerd en geaard stopcontact.

6. Het voltage van het lichtnet moet overeenkomen met
het voltage van het typeplaatje.

7. Het stopcontact moet geinstalleerd zijn en het snoer
mag alleen worden vervangen door een erkende
elektricien. Als u na de installatie niet meer bij
de stekker kunt komen, moet u een mechanisme
installeren dat alle polen uitschakelt die op de
installatie aanwezig zijn, met een opening tussen de
polen van minstens 3 mm.

8. U mag geen adapters, multistekkerdozen en
verlengsnoeren gebruiken. Overbelasting kan brand
veroorzaken.

Het toegankelijke oppervlak kan heet
worden tijdens de werking.
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1. Instellen klok

Als de magnetron is aangesloten op het lichtnet
verschijnt op het display “0:00”. De zoemer zal een keer
afgaan.

1) Druk een keer op “@/@ ”.*00:00” verschijnt.

2) Draai aan Q{ om de cijfers van het uur te regelen, de tijd
moet tussen de 0--23 (24-uur) zijn.

3) Druk op “ @/@ ” de cijfers van de minuten gaan
knipperen.

4) Draai aan @ om de cijfers van de minuten te regelen,

de tijd moet tussen de 0--59 zijn.

5) Druk op “ @/@ ? “” zal knipperen.

N.B.: 1) Als de klok niet is ingesteld, zal hij niet werken
als er geen stroom op staat.
2) Tijdens het instellen van de klok, zal de oven
automatisch naar de voorgaande status terugkeren

alsuop“ ” drukt.

2. Keuken timer

(1) Druk 2 keer op “@ /@ ” op deLED verschijnt 00:00.

(2) Draai aan “%/»” om de correcte timer in te stellen.

(De maximum kooktijd is 95 minuten.)

(3) Druk op “ ” om de instelling te bevestigen.

(4) Als de kooktijd is bereikt, zal de zoemer 5 maal
afgaan.

Als de klok is ingesteld (24-uur systeem), zal de LED de
huidige tijd weergeven.

N.B.: De keukentimer kan voor 24 uur worden ingesteld.
De keukentimer kan niet als klok worden gebruikt als de
timer is ingesteld.

3. Magnetron koken

Drukop “ XX  ” op de LED verschijnt “P100”.Druk
op“ X  ” voor de tijden of draai aan

@ om het gekozen vermogen in te stellen, en “P100”,
“P8OXXXP50”, “P30” of “P10” zullen verschijnen elke

keer dat u drukt. Druk dan op “ ” om te bevestigen
en draai aan “\/»” om de kooktijd in te stellen tussen

0:05 en 95:00. Druk nogmaals op “ @ ” om te
beginnen met koken.

Als u 80% van het magnetron
vermogen wilt gebruiken om 20 minuten
te koken, kunt u de oven als volgt

Bijvoorbeeld:

bedienen.
1) Druk een keerop “ @22 .
2) Druk nogmaals op “ X2 ” of draai aan @ om

80% magnetron vermogen te kiezen.

3) Druk op “ @ ” om te bevestigen, en op het scherm

verschijnt “P 80”.

4) Draai aan @ om de kooktijd in te stellen, totdat op
het display “20:00:00"verschijnt

5) Druk op “ @ ” om te starten met koken.

4. Grill of Combi. Koken

:AW\% ” de LED toont “G-1”,en druk

Druk op “

viermaal op “ ” of draai aan de “/h” om het

gewenste vermogen te kiezen, en “G-1”,"C-1", “C-2","C-3"
of “C-4” zullen elke keer dat u drukt verschijnen. Druk

dan op “ ” om te bevestigen en draai aan

¢ ” om de kooktijd in te stellen tussen 0:05 en

95:00. Druk nogmaals op “ ” om te beginnen
met koken.

Bijvoorbeeld: Als u het grillvermogen wilt gebruiken om
10 minuten te koken, kunt u de oven als volgt bedienen.

> ¢ N 1]
AAAA
A~ )

1) Druk een keer op “

(2) Druk op “ @ ” om te bevestigen.

3) Draai aan @ om de kooktijd in te stellen, totdat op

het display “10:00"verschijnt

4) Druk op “ @ ” om te starten met koken.

N.B.: Als de helft van de grilltijd is verstreken zal de
magnetron tweemaal zoemen. Dit is normaal.
Om een beter grillresultaat te bereiken moet u

het eten omdraaien, de deur afsluiten, en daarna

op “ ” drukken om het koken te vervolgen.

Als u niets doet zal de magnetron doorgaan met
koken.
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Magnetron Vermogenstabel

Druk Eenmaal Tweemaal Driemaal 4 maal 5 maal
Magnetron Vermogen 100% 80% 50% 30% 10%
N.B.: Instructies combinatie
Instructies Display Magnetron Grill Convectie

1 C-1 . .

2 C-2 . .

3 C-3 . .

4 C-4 . . .

5. Convectiekoken (Met voorverwarmingsfunctie)

Met convectiekoken kunt u eten koken zoals in een
traditionele oven. U gebruikt geen microgolven. We
raden u aan de oven voor te verwarmen tot de geschikte
temperatuur, voor u het eten in de oven plaatst.

1) Druk eenmaal op de “ @ ” knop, “130”
knippert.
2) Blijf op “ ” drukken of draai aan @ om
de convectie functie te selecteren.

N.B.: u kunt een temperatuur kiezen tussen de 130 en de
220 graden.

3) Druk op “ @ ” om de temperatuur te bevestigen.

4) Druk op “ @ ” om het voorverwarmen te starten.

Als de voorverwarmingstemperatuur is bereikt, zal de
zoemer tweemaal afgaan om u eraan te herinneren

het voedsel in de magnetron te doen. De temperatuur
van de voorverwarming wordt getoond en zal knipperen.

5) Plaats het voedsel in de oven en sluit de deur.
Draai aan “%<"" om de kooktijd te wijzigen. (De maximale tijd

die kan worden ingesteld is 95 minuten).

6) Druk op de “ ” knop om het koken te starten.

N.B.: a. U kunt de kooktijd niet instellen voordat de
voorverwarmingstemperatuur is bereikt.
Als de temperatuur bereikt is, moet u de deur openen
om de kooktijd in te stellen.
b. Als u de tijd niet binnen 5 minuten invoert, zal de
oven stoppen met voor te verwarmen. De zoemer
gaat viffmaal af en keert terug naar de wachtstand.

6. Convectiekoken (Zonder voorverwarmingsfunctie)
1) Druk eenmaal op de “ @ ” knop, “130” knippert.

2) Blijf op “ @ ” drukken of draai aan @ om

de convectie functie te selecteren.

N.B.: u kunt een temperatuur kiezen tussen de 130 en de
220 graden.

3) Druk op “ @ ” om de temperatuur te bevestigen

4) Draai aan @ om de kooktijd te wijzigen. (De maximale tijd
die kan worden ingesteld is 95 minuten).

5) Druk op de “ ” knop om het koken te starten.

7. Multifasekoken

Er kunnen maximaal 2 fasen worden ingesteld. Als een
van de twee fasen ontdooien is, dan moet dit de eerste
fase zijn. De zoemer zal een keer afgaan na elke fase, en
de volgende fase zal van start gaan.

N.B.: Het auto menu en het voorverwarmen kunnen niet
als een van de multifasen worden ingevoerd.

Bijvoorbeeld: als u het voedsel 5 minuten lang

wil ontdooien en het daarna met 80% van het
magnetronvermogen, voor 7 minuten wil koken, dan
moet u de volgende stappen volgen:

1) Druk tweemaal op “ (O/f 906”

2) Draai aan @ om de ontdooiingtijd van 5 minuten te
wijzigen;

3) Druk eenmaal op “ A 7

4) Draai aan “%/»" om 80% magnetronvermogen te
kiezen, totdat “P80” verschijnt;

(5) Druk op “ @ ” om te bevestigen;
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6) Draai aan @ om de kooktijd van 7 minuten te
wijzigen;

7) Druk op “ ” om te starten met koken.
8. Snelkoken

1) In de wachtstand drukt u op de “ ”

knop om voor 30 seconden op 100% vermogen te
koken. Elke keer dat u op dezelfde knop drukt neemt

de tijd met 30 seconden toe. De maximale kooktijd

die kan worden ingesteld is 95 minuten.

2) Tijdens magnetron gebruik, grill, convectie, combinatie
en ontdooien op gewicht drukt u op de “ @ ” knop

om te koken op 100% vermogen voor 30 seconden.
Elke keer dat u op dezelfde knop drukt neemt de tijd met
30 seconden toe.

N.B.: deze functie is niet toepasbaar als u ontdooit op
gewicht, multifase, of auto menu koken.

9. Snelkoken met magnetron

In de wachtstand draait u de knop “ %77’ naar links
om direct de kooktijd te kiezen, daarna drukt u op de
“” knop om te koken op 100% magnetronvermogen.

N.B.: Dit programma kan als een van de multifasen
worden ingesteld.

10. Auto Menu

1) In de wachtstand draait u “</»" naar rechts om de

gekozen functie te selecteren. “A1”,”’A2","A3"...."A10”

zullen worden getoond.

2) Druk op “ ” om het benodigde menu te

bevestigen.

3) Draai aan “%%" om het gewicht van het menu te

kiezen. Een “g” aanwijzer zal aangaan.

4) Druk op “ ” om te starten met koken.

N.B.: Als u A9, taart, kiest, moet u de taart niet direct aan
het begin in de magnetron plaatsen.

De magnetron dient eerst te worden voorverwarmd

tot 180 graden. Na enkele minuten zal de zoemer
tweemaal afgaan om u eraan te herinneren de taart in

de magnetron te doen. Nadat u de taart in de magnetron
heeft geplaatst drukt u nogmaals op “ @ ”. De timer zal

beginnen met aftellen en de taart zal perfect zijn gekookt.

11. Ontdooien op gewicht

1) Druk eenmaal op “ (O/f O » op de magnetron
verschijnt “d-1”.

2) Draai aan “\J»” om het gewicht van het voedsel te

“ 0

selecteren. Op hetzelfde moment dat de “g” oplicht, moet

het gewicht circa 100-2000g zijn.

3) Druk op de “ ” knop om het ontdooien te starten.

12. Ontdooien op tijd

1) Druk tweemaal op

C")/ﬁ () ” op de magnetron
verschijnt “d-2”

2) Draai aan “\/%»" om de kooktijd te selecteren. De

maximale tijd die kan worden ingesteld is 95 minuten.

3) Druk op de “ @ ” knop om het ontdooien te starten.

13. Informatie functie

(1) Tijdens de kookstatus drukt u op “ @ /@ ?

om de huidige tijd te controleren. Hij zal 2-3

seconden lang verschijnen. ——— PO
(2) In de kookstatus druktuop “ ™2 ", “¥&x%
of “ ”, het huidige vermogen of de

ingestelde temperatuur zal 2-3 seconden lang
verschijnen.

14. Veiligheidsfunctie voor kinderen

Slot: In de wachtstand drukt u 3 seconden op “
U zult een lange “piep” horen die aangeeft dat U
in de kinderbeveilingsstand zit. De “x—O” aanwijzer zal
oplichten. De LED zal de huidige tijd weergeven of 0:00.

PAUSE
STOP/ ? .

Slot verlaten: In de afgesloten stand drukt u 3 seconden

PAUSEY 5,

etor ) - U zult een lange “piep” horen die aangeeft

Op 13

dat het slot is vrijgegeven. De “T=O” aanwijzer zal
verdwijnen.

15. Specificatie

(1) De zoemer zal een keer afgaan als u in het begin aan
de knop draait;

)« @ ” drukken om door te gaan met koken als de

deur tijdens het koken is geopend;
(3) Als, zodra het kookprogramma is ingevoerd, niet

binnen 5 minuten op “ ” wordt gedrukt, zal de
huidige tijd worden getoond. De instelling zal worden
gewist.

(4) De zoemer zal een keer afgaan als u hard genoeg
drukt. Als u niet hard genoeg drukt zult u geen reactie
krijgen.

(5) De zoemer zal 5 maal afgaan om u eraan te
herinneren dat het koken is beéindigd.
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Auto menu tabel
NL

Menu Gewicht (g) Display Vermogen
200 200
Al 300 300 C-4
PIzzA
400 400
1 (circa 230g) 1
A2 .
Aardappel 2 (circa 4609) 2 100%
3 (circa 690g) 3
150 150
300 300
A3 100%
Viees 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Vis 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5
Groente 350 350 100%
500 500
1 (circa 2409) 1
A6 2 (circa 480 2 100%
Drank / Koffie (circa 9)
3 (circa 720g) 3
50 (met water 450ml) 50
Psgta 100 (met water 800ml) 100 80%
150 (met water 1200ml) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
Voorverwarmen op
A9 Taart 475 475 180 graden
500 500
A10 750 750 o
Kip 1000 1000
1200 1200
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TROUBLESHOOTING

(1) inbesit

Normaal

Magnetron verstoort tv-ontvangst

De ontvangst van radio en tv kan worden verstoord door het gebruik van de
magnetron. Dit lijkt op het verstoren door kleine elektrische apparaten, zoals
de mixer, de stofzuiger en de elektrische ventilator. Dit is normaal.

Gedimd ovenlicht

Tijdens het koken met laag vermogen, kan het licht van de magnetron

verflauwen. Dit is normaal.

Opgehoopte stoom op deur, hete
lucht vanuit de luchtgaten

Tijdens het koken kan er stoom uit het voedsel komen. Het grootste gedeelte
zal uit de luchtgaten vrijkomen. Een deel kan zich echter ophopen op een
koele plaats zoals de ovendeur. Dit is normaal.

De magnetron is per ongeluk
gestart zonder voedsel erin.

Het is ten strengste verboden het apparaat te doen functioneren zonder

voedsel erin.
Dit is erg gevaarlijk.

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

Magnetron kan niet worden gestart

(1) De stekker zit niet goed in het
stopcontact

Haal de stekker eruit. Doe de stekker
er na 10 seconden weer in.

(2) Er is een zekering gesprongen
of de installatieautomaat is
uitgeschakeld.

Vervang zekering of reset de
installatieautomaat (moet worden
gerepareerd door professionele vaklui)

(3) Problemen met het stopcontact

Test het stopcontact met andere
elektrische apparaten.

De magnetron verwarmt niet

(4) De deur is niet goed dicht

Sluit de deur goed

De glazen draaitafel maakt geluid
als de magnetron werkt

(5) De rolsteunen en de bodem van
de magnetron zijn vuil

Lees het onderdeel “Onderhoud van
de magnetron” voor u de vuile delen
reinigt.

Volgens de AEEA Richtlijn (Afgedankte Elektrische en Elektronische Apparatuur) moet
de AEEA apart worden verzameld en behandeld. Als u in de toekomst dit product moet

weggooien, dient u het NIET met het normale huisvuil mee te geven. Stuur dit product naar
AEEA verzamelpunten, indien beschikbaar.

71




Instructies voor installatie

Lees deze handleiding a.u.b. goed door
voor u de installatie uitvoert

N.B.
Elektrische aansluiting

Het apparaat beschikt over een stekker en mag alleen
worden aangesloten op een correct geinstalleerd

en geaard stopcontact. In overeenstemming met de
geldende normen mag het stopcontact alleen door een
erkende elektricien geinstalleerd worden en het snoer
alleen door hem worden vervangen .

Als u na de installatie niet meer bij de stekker kunt
komen, moet u een schakelaar installeren die alle polen
uitschakelt die op de installatie aanwezig zijn, met een
opening tussen de polen van minstens 3 mm.

A. Inbouwapparatuur

Het inbouwmeubel mag geen achterwand hebben achter
het apparaat.

De minimale installatiehoogte is 85 cm.
Bedek de ventilatie- en de luchttoevoeropeningen nooit.

[+]
o
f
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550
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B. Het voorbereiden van het keukenmeubel.

()

1. Lees de instructies van het SUABLOON VOOR BODEM KEUKENMEUBEL. Plaats het sjabloon op de bodem van het
keukenmeubel.

SCHROEFA | f

L BODEMSTEUNEN %
/

= Centre line

“ a1

2. Maak enige tekens op de bodem van het meubel, in overeenstemming met de “a”tekens van het sjabloon.
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SCHROEF A

p—
-

Bracket

¥

3. Verwijder het SUABLOON VOOR BODEM KEUKENMEUBEL en bevestig de BODEMSTEUNEN met SCHROEF A.
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C. Installeer de magnetron.

R
0
‘ bra‘cket
o e
\s:\‘\‘/ L

4. Installeer de magnetron in het keukenmeubel.

» Val niet over het snoer en maak er geen knikken in.

INSTALLATIIEOPENIM

5. Open de deur, bevestig de magnetron in de kast m.b.v. SCHROEF C in de INSTALLATIEOPENING van het
LIJSTWERK.
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BENUTZERHANDBUCH
MODELL: MWI 222.1 X MIKROWELLENHERD

IT FR ES
Italiano Francais Espaiiol
Portuges Nederlands Deutsch

RS PL GB
Pycckumn Poliski English

Lesen Sie diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie lhren
Mikrowellenherd benutzen, und heben Sie sie auf.

]
Wenn Sie die Anweisungen befolgen, wird Ihnen Ihr Ofen Uber viele
I I I I Des I T Jahre hinweg gute Dienste erweisen.

BEWAHREN SIE DIESE ANLEITUNG SORGFALTIG AUF.
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VORSICHTSMASSNAHMEN ZUR VERHINDERUNG ( i >|nDe5|T

EINER MOGLICHEN EXPOSITION VON

UBERMASSIGER MIKROWELLENENERGIE

(@)  Versuchen Sie nicht, diesen Ofen bei offener Tir in
Betrieb zu nehmen, da dies zu einer gefahrlichen
Exposition von Mikrowellenenergie fihren kann.
Es ist wichtig, die Sicherheitssperren nicht zu
brechen oder zu modifizieren.

(b)  Stellen Sie keine Objekte zwischen der
Vorderseite des Ofens und der Tur und vermeiden
Sie die Ansammlung von Verschmutzungen oder
Reinigungsmittelresten an der Oberflache der
Dichtungen.

(c) ACHTUNG: Wenn die Tur oder die Turdichtungen
beschadigt sind, darf der Ofen nicht gedffnet
werden, bis er von einer kompetenten Person
repariert wurde.

ERGANZUNG

Wenn das Gerat nicht in sauberem Zustand gehalten
wird, konnte sich seine Oberflache zersetzen,
Auswirkungen auf seine Lebensdauer haben und zu
Gefahrensituationen fihren.

Technische Daten
Modell: MWI 222.1 X
Nennspannung: 230V~50Hz
Nominelle Eingangsleistung
(Mikrowelle): 1450 W
Nominelle Ausgangsleistung
(Mikrowelle): S0 W
Nominelle Eingangsleistung (Grill): 1.100 W

Nominelle Eingangsleistung (HeiRluft): | 2.500 W

Kapazitat des Ofens: 251
Durchmesser des Drehtellers: @ 315 mm
AuRere Abmessungen: 594x470x388mm
Nettogewicht: 19.25Kg

WICHTIGE SICHERHEITSANWEISUNGEN

ACHTUNG

Um das Risiko on Branden, Stromschlagen, Verletzungen
oder Expositionen von ubermaliger Mikrowellenenergie
wahrend des Betriebs des Gerats zu verringern, treffen
Sie bitte folgende Vorsichtsmallnahmen:

1. Achtung: Flissigkeiten und andere Speisen dirfen
nicht in versiegelten Behaltnissen erhitzt werden, da
diese explodieren konnten.

2. Achtung: Fir inkompetente Personen ist es
gefahrlich, Wartungs- oder Reparaturarbeiten
durchzufiihren, die das Entfernen einer
Abdeckung beinhalten, die vor der Exposition von
Mikrowellenenergie schitzt.

3. Achtung: Erlauben Sie Kindern nur dann die
unbeaufsichtigte Verwendung des Ofens, wenn diese
entsprechend instruiert wurden, sodass das Kind in der
Lage ist, den Ofen auf sichere Weise zu bedienen und

4.

10.
. Verwenden Sie den Ofen nicht zu

12.

13.

14.

15.

16.

17.
18.

20.

21.

22.

die Gefahren einer unsachgemafien Verwendung zu
erkennen.

Achtung: Wenn das Gerat im Kombinationsmodus
betrieben wird, sollten Kinder den Ofen aufgrund der
entstehenden Temperaturen nur unter Aufsicht eines
Erwachsenen bedienen (nur bei Geraten mit Grill).
Verwenden Sie nur mikrowellengeeignetes Geschirr.
Der Ofen sollte regelmafig gereinigt, und
Speiserlckstande entfernt werden.

Lesen und befolgen Sie die
»VORSICHTSMASSNAHMEN ZUR
VERHINDERUNG EINER MOGLICHEN
EXPOSITION VON UBERMASSIGER
MIKROWELLENENERGIE".

Werden Speisen in Kunststoff- oder
Papierbehaltnissen erhitzt, muss der Ofen aufgrund
der Mdglichkeit einer Entziindung beobachtet werden.
Wenn Rauch bemerkt wird, muss das Gerat ausgeschaltet
oder vom Strom genommen werden, und die Tlr muss
geschlossen bleiben, um die Flammen zu ersticken.
Speisen dirfen nicht verbraten werden.

Lagerungszwecken. Lagern Sie keine Produkte wie
Brot, Kekse usw. im Ofen.

Entfernen Sie Bindedrahte und Metallgriffe von den
Papier- oder Kunststoffbehaltnissen/-beuteln, bevor
Sie diese in den Ofen stellen.

Installieren und stellen Sie diesen Ofen nur gemaf
den angegebenen Installationsanweisungen auf.
Eier in der Schale und ganze hartgekochte Eier
sollten nicht in der Mikrowelle erhitzt werden, da sie
auch dann noch explodieren kénnten, nachdem die
Mikrowellenerhitzung abgeschlossen ist.

Verwenden Sie dieses Gerat nur zu seinem

im Handbuch beschriebenen Nutzungszweck.
Verwenden Sie bei diesem Geréat keine korrosiven
Chemikalien oder Dampfe. Dieser Ofen wurde
eigens zur Erhitzung konzipiert. Er wurde nicht zur
Anwendung in der Industrie oder in Labors konzipiert.
Wenn das Netzkabel beschadigt ist, muss dieses
vom Hersteller oder Servicepartner bzw. einer
ahnlich qualifizierten Person ersetzt werden, um eine
Stérung zu vermeiden.

Lagern oder verwenden Sie dieses Gerat nicht im Freien.
Verwenden Sie diesen Ofen nicht in der Nahe von
Wasser, auf nassem Untergrund oder in der Nahe
eines Schwimmbeckens.

. Die Temperatur der zuganglichen Flachen kénnte sehr

hoch sein, wenn das Gerat in Betrieb ist. Die Flachen
kénnten wahrend der Verwendung sehr heifd werden.
Halten Sie das Kabel fern von erhitzten Flachen und
bedecken Sie keine Elemente des Ofens.

Lassen Sie das Kabel nicht Giber Tisch- oder
Thekenkanten hangen.

Wird der Ofen nicht in sauberem Zustand

gehalten, kdnnte dies zu einer Zersetzung der
Oberflache fiihren, die sich auf die Lebensdauer
des Gerats auswirken und moglicherweise zu
Gefahrensituationen fihren kann.

Der Inhalt von Nuckelflaschen und Behaltnissen von
Babynahrung sollte verriihrt oder geschuttelt werden.
Vor dem Konsum sollte die Temperatur gepruft
werden, um Verbrennungen zu vermeiden.

77



37.Das Gerat und das Stromkabel sollen auRerhalb

der Reichweite von Kindern unter 8 Jahren aufbewahrt
werden.

38.Dieses Gerat ist fur den Gebrauch im

23. Die Mikrowellenerhitzung von Getranken kann zu einem
Siedeverzug flhren, weshalb bei der Handhabung des
Behaltnisses Vorsicht geboten ist.

24. Das Gerat wurde nicht fir den Gebrauch durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit verminderten physischen,

25.

26.

27.

28.

29.

30.
. Die Oberflache von Schubladen kann heifls werden.
32.

33.

34.

35.

sensorischen oder geistigen Fahigkeiten bzw. mit
mangelnder Erfahrung und Wissen entwickelt, sofern
diese nicht im Gebrauch des Gerates von einer fir
Sicherheitsfragen zustandigen Person eingewiesen oder
geschult wurden.

Kinder miissen beaufsichtigt werden, um sicherzustellen,
dass sie nicht mit dem Gerat spielen.

Der Mikrowellenherd sollte nicht in einem Schrank
aufgestellt werden, sofern er nicht in einem Schrank
getestet wurde.

Das Gerat ist nicht dafiir ausgelegt, mittels einer
externen Zeitschaltuhr oder einer Fernbedienung
betrieben zu werden.

ACHTUNG: Vergewissern Sie sich, dass das Gerét
ausgeschaltet ist, bevor Sie die Lampe austauschen, um
einen moglichen Stromschlag zu vermeiden.
Zugangliche Teile kdnnen wahrend des Betriebs heily
werden. Kleine Kinder missen vom Gerat ferngehalten
werden.

Dampfreiniger dirfen nicht verwendet werden.

Verwenden Sie keine aggressiven Scheuermittel oder
scharfe Metallkratzer, um die Glasscheibe der Ofentlir zu
reinigen, da diese die Oberflache zerkratzen und damit
zu einem Zerbrechen des Glases fiihren kénnen.

Das Gerat wird wahrend des Betriebs heil’. Seien Sie
vorsichtig, um ein Berthren heiler Teile im Ofen zu
vermeiden.

Verwenden Sie nur Temperaturfihler, die fir diesen Ofen
empfohlen werden (bei Ofen mit méglicher Verwendung
eines Temperaturfiihlers).

Bei der erstmaligen Verwendung tritt ein besonderer
Geruch auf, der auf Produktionséle zum Schutz
bestimmter Komponenten zuriickzuflhren ist.

36.Dieses Geréat kann von Kindern ab dem

Alter von 8 Jahren oder mehr benutzt werden,
ebenso wie von Personen mit geminderter
sensorischer oder geistiger Fahigkeit

oder fehlender Erfahrung und Wissen , falls

sie Beaufsichtigung oder Einweisung zum
sicheren Benutzen dieses Gerates bekommen
haben, und auf die entsprechenden Gefahren
hingewiesen wurden. Kinder sollen nicht mit

dem Gerét spielen. Die Reinigung und Instandhal
tung seitens des Benutzers soll nicht von Kindern
ohne Aufsicht vorgenommen werden.

Haushalt und ahnlichen Anwendungen bestimmt:

— Essraume des Personals in Werkstatten,
Biros und anderen Arbeitsumgebungen;
—  Durch Kunden in Hotels, Motels und
ahnlichen Wohnumgebungen;
— Bauernhofe;
— Frihstiickspension.
39.WARNUNG: Das Gerat und seine zugénglichen
Teile werden wahrend der Benutzung heiss.
Seien Sie vorsichtig und beriihren Sie nicht die

Heizelemente. Kinder unter 8 Jahren sollen ohne
konstante Aufsicht nicht in der Nahe sein.

BITTE LESEN SIE DIES SORGFALTIG UND BEWAHREN SIE
ES FUR SPATERES NACHLESEN AUF
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Verringerung des Verletzungsrisikos
Installation einer Erdung

Dieses Gerat muss geerdet werden. Im Fall eines
Kurzschlusses verringert die Erdung das Risiko eines
Stromschlags, da somit ein Kabel fir das Entweichen des
Stroms vorhanden ist. Dieses Gerat ist mit einem Kabel
ausgestattet, das eine Schutzleitung mit Erdungsstecker
aufweist. Der Stecker muss in eine Steckdose gesteckt
werden, die richtig installiert und geerdet ist.

Fragen Sie einen qualifizierten Elektriker oder
Mechaniker, wenn Sie die Erdungsanleitungen nicht zur
Géanze verstanden haben oder sich nicht sicher sind,

ob das Geréat richtig geerdet ist. Wenn die Verwendung
eines Verlangerungskabels erforderlich ist, verwenden
Sie nur ein Dreileiterverlangerungskabel.

1. Das Stromkabel ist kurz, um das Risiko eines
Verfangens oder Stolperns Uber ein langeres Kabel
zu verringern.

2. Bei Verwendung eines Verlangerungskabels:

1) Die markierten elektrischen Nennwerte des

Verlangerungskabels sollten mindestens so hoch
sein wie die elektrischen Nennwerte des Gerats.

2) Das Verlangerungskabel muss ein Dreileiterkabel
mit Erdung sein.

3) Das Verlangerungskabel sollte so angebracht
werden, dass es nicht Uber die Theken- oder
Tischkante ragt, wo es von Kindern heruntergezogen
werden kann oder ein Hindernis darstellt, Gber das
man versehentlich stolpern kann.

GEFAHR

Stromschlaggefahr

Das Berlhren mancher innerer Komponenten kann zu
schweren Verletzungen oder sogar zum Tod fUhren.
Nehmen Sie das Gerat nicht auseinander.

ACHTUNG

Stromschlaggefahr

Eine unsachgemale Verwendung der Erdung kann zu
Stromschlagen fuhren. Schlielen Sie das Gerat nicht an
das Stromnetz an, bevor es entsprechend installiert und
geerdet wurde.

REINIGUNG

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat vom Stromnetz

getrennt ist.

1. Reinigen Sie den Innenbereich des Ofens nach dem
Gebrauch mit einem leicht feuchten Tuch.

2. Reinigen Sie das Zubehdr ganz normal in
Spulilwasser.

3. Turrahmen und -dichtungen sowie die anliegenden
Teile mussen sorgfaltig mit einem feuchten Tuch
gereinigt werden, wenn sie verschmutzt sind.

Zweipoliger Stecker

UTENSILIEN

Siehe Anweisungen unter ,Materialien, die im
Mikrowellenherd verwendet werden kénnen oder
vermieden werden sollten®.

Es konnte bestimmtes nicht metallisches Geschirr geben,
dass nicht mikrowellengeeignet ist. Im Zweifelsfall
kdénnen Sie das entsprechende Geschirr gemaf dem im
Folgenden beschriebenen Verfahren testen.

Geschirrtest:

1. Befiillen Sie ein mikrowellengeeignetes Behaltnis
mit einer Tasse kalten Wassers (250 ml) und dem
entsprechenden Geschirr.

2. Erhitzen Sie es bei héchster Leistungsstufe eine
Minute lang.

3. Greifen Sie vorsichtig auf das Geschirr. Wenn das
leere Geschirr warm ist, darf es nicht in der Mikrowelle
verwendet werden.

4. Die Erhitzung sollte nicht langer als eine Minute
dauern.

VORSICHT
Verletzungsgefahr

Fir inkompetente Personen ist es gefahrlich, Wartungs-
oder Reparaturarbeiten durchzufiihren, die das Entfernen
einer Abdeckung beinhalten, die vor der Exposition von
Mikrowellenenergie schutzt.
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Materialien, die im Mikrowellenherd verwendet werden kdnnen

Utensilien

Anmerkungen

Aluminiumfolie

Nur zur Abschirmung. Kleine Stiicke kdnnen verwendet werden, um diinne Teile Fleisch oder
Geflugel zu bedecken, um ein Verbraten zu verhindern. Wenn sich die Folie zu nahe an den
Ofenwanden befindet, kann es zu Funkenbildung kommen. Die Folie sollte mindestens 2,5 cm
von den Ofenwanden entfernt sein.

Braunungsgeschirr

Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers. Der Boden des Braunungsgeschirrs muss sich
mindestens 5 mm oberhalb des Drehtellers befinden. Ein inkorrekter Gebrauch kdnnte den
Drehteller beschadigen.

Essgeschirr

Nur mikrowellengeeignetes Geschirr. Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers.
Verwenden Sie kein rissiges oder beschadigtes Geschirr.

Glasgefalle

Deckel stets entfernen. Nur zur Erhitzung von Speisen verwenden, bis diese warm sind. Die
meisten GlasgefaRe sind nicht hitzebestandig und kdnnten zerbrechen.

Glasgeschirr

Verwenden Sie nur hitzebestandiges Glasgeschirr. Vergewissern Sie sich, dass kein
metallischer Rand vorhanden ist.
Verwenden Sie kein rissiges oder beschadigtes Geschirr.

Kochbeutel Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers. Nicht mit Metallstlicken verschlieRen. Machen
Sie Schlitze, um das Abstrémen des Dampfes zu ermoglichen.

Papierteller Nur fir kurzes Kochen/Erwarmen verwenden.

und -tassen Lassen Sie den Ofen wahrend des Kochens nicht unbeaufsichtigt.

Klchenpapier Verwendung zum Abdecken von Speisen zur Riickgewinnung der Hitze und Absorbieren von
Fett. Nur fiir kurzes Kochen unter Aufsicht verwenden.

Backpapier Verwendung als Abdeckung zur Verhinderung von Spritzern und Dampfen.

Kunststoff Nur mikrowellengeeignetes Geschirr. Befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers. Es sollte

mit ,mikrowellengeeignet” beschriftet sein. Manche Kunststoffbehaltnisse werden weich, wenn
die Speisen heil werden. ,Kochbeutel“ und gut verschlossene Kunststoffbeutel sollten mit
Schlitzen versehen oder anderweitig entliftet werden.

Kunststoffhtllen

Nur mikrowellengeeignetes Geschirr. Verwendung zum Abdecken von Speisen wahrend des
Kochens, um die Feuchtigkeit zurlickzuhalten. Die Kunststoffhiille sollte die Speisen nicht
berlihren.

Thermometer

Nur mikrowellengeeignete Thermometer (Fleisch- und Zuckerthermometer).

Wachspapier

Verwendung als Abdeckung zur Verhinderung von Spritzern und zur Zuriickhaltung der
Feuchtigkeit.

Materialien, die nicht in den Mikrowellenherd gestellt werden sollten

Utensilien

Anmerkungen

Aluminiumschalen

Koénnte Funkenbildung verursachen. Geben Sie die Speisen in mikrowellengeeignetes
Geschirr.

Schachteln Kénnte Funkenbildung verursachen.

mit Metallgriff Geben Sie die Speisen in mikrowellengeeignetes Geschirr.
Metall oder Metall schirmt die Speisen von der Mikrowellenenergie ab.
Utensilien mit Metallrander kdnnten Funkenbildung verursachen.
Metallrand

Metallbindedrahte

Kénnten Funkenbildung und Feuer im Ofen verursachen.

Papierbeutel

Konnten Feuer im Ofen verursachen.

Kunststoffschaum Kunststoffschaum kénnte schmelzen oder die Flissigkeit im Ofen kontaminieren, wenn er zu
hohen Temperaturen ausgesetzt wird.
Holz Holz trocknet im Mikrowellenherd aus und kénnte splittern oder brechen.
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AUFSTELLEN DES OFENS (1) InbesIT

Namen von Ofenteilen und Zubehor Installation und Anschluss

Nehmen Sie den Ofen und das gesamte Material aus der 1. Dieses Gerat wurde nur zur Verwendung im Haushalt
Verpackung. konzipiert.
Im Lieferumfang des Ofens ist Folgendes inbegriffen: 2. Dieser Ofen wurde nur fir die Verwendung als
Glaseinsatz 1 Einbaugerat konzipiert. Er wurde nicht fir die
Verwendung auf der Arbeitsplatte oder innerhalb
Drehtellergruppe 1 eines Schrankes konzipiert.
Bedienungsanleitung 1 A 3. Bitte beachten Sie die spezifische
Installationsanleitung.
4. Das Gerat kann in einem 60 cm breiten
Wandschrank installiert werden (mindestens 55 cm
q tief und 85 cm vom Boden entfernt).
5. Das Gerat ist mit einem Stecker ausgestattet
P und darf nur an eine korrekt geerdete Steckdose
1 angeschlossen werden.
\\ 6. Die Netzspannung muss der auf dem Typenschild
]

angegebenen Spannung entsprechen.
7. Die Installation der Steckdose und das Austauschen
des Kabels durfen nur von einem qualifizierten
G Elektriker durchgefihrt werden. Wenn der Stecker
nach der Installation nicht mehr zugénglich ist, muss
am Installationsstandort ein allpoliges Abschaltgerat

2
—

A) Bedienfeld mit einem Kontaktabstand von mindestens 3 mm
B) Drehtellerachse angebracht werden.
) greht?”e@mppe 8. Adapter, Mehrwegschaltungen und
E) laseinsatz Verldngerungskabel diirfen nicht verwendet werden.
. . . . ) Sichtfenster N - ©!
Grillrost (nur bei der Grill-Serie)  F Tirgruppe Eine Uberlastung kann ein Brandrisiko darstellen.

G) Sicherheitssystem

Installation des Drehtellers

a. Stellen Sie den Glaseinsatz niemals auf den Kopf.
Der Glaseinsatz sollte niemals eingeengt werden.

b. Sowohl der Glaseinsatz als auch die
Drehtellergruppe missen wahrend des Kochens
stets verwendet werden.

c. Alle Speisen und Lebensmittelbehaltnisse mussen
beim Kochen stets auf dem Glaseinsatz stehen.

d. Wenn der Glaseinsatz oder die Drehtellergruppe
reil’t oder zerbricht, kontaktieren Sie bitte das
nachstgelegene autorisierte Kundenzentrum.

Mittelteil (Unterseite)

Glaseinsatz —

Drehtellerachse

Drehtellergruppe

Die zugangliche Oberflache konnte
wahrend des Betriebs hei werden.
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BEDIENUNGSANLEITUNG

Dieser Mikrowellenherd weist eine moderne elektronische
Steuerung zur Einstellung der Kochparameter auf, um
Ihren Anforderungen besser gerecht zu werden.

1. Einstellung der Uhrzeit

Wenn der Mikrowellenherd unter Strom gesetzt wird,
werden ,0:00“ angezeigt und ein einmaliger Signalton
abgegeben.

1) Driicken Sie ein Mal “ @ /(® ”. Es wird “00:00”
angezeigt.

2) Drehen Sie @ um die Stundenanzeige einzustellen;
die eingegebene Zeit sollte zwischen 0 und 23
(24 Stunden) liegen.

3) Driicken Sie “ @‘/@ - die Minutenanzeige wird
blinken.

4) Drehen Sie @ um die Minutenanzeige einzustellen;

die eingegebene Zeit sollte zwischen 0 und 59 liegen.

5) Driicken Sie “ @‘/@”, um die Einstellung der

“w.n

Uhrzeit zu beenden. “:” wird blinken.

Hinweis: 1) Wenn die Uhrzeit nicht eingestellt wird, wird
sie wahrend des Betriebs nicht angezeigt.
2) Wenn Sie wahrend der Einstellung der
Uhrzeit “ (sioe)  ” driicken, wechselt der
Ofen automatisch in den vorherigen Status.

2. Timer

(1) Driicken Sie zwei Mal * 2 /(® »: auf der LED wird
“00:00” angezeigt.

(2) Drehen Sie *
(die hochste Kochdauer betragt 95 Minuten).

(3) Dricken Sie “ ”  um die Einstellung zu bestatigen.

”, um die korrekte Dauer einzugeben

(4) Wenn der Timer abgelaufen ist, werden funf
Signaltdéne abgegeben.

Wenn die Uhrzeit eingestellt wurde (24-Stunden-System),
wird die aktuelle Zeit auf der LED angezeigt.

Hinweis: Der Timer unterscheidet sich vom 24-Stunden-
System. Der Timer ist eine Zeitschaltuhr.

3. Mikrowellen-Funktion

Driicken Sie “ }3R22 ”; auf der LED wird “P100”
angezeigt. Driicken Sie vier Mal “X2% ” oder
drehen Sie @ um die gewinschte Leistung
auszuwahlen. Bei jedem weiteren Drucken werden
“P100”, “P8OXXXP50”, “P30” bzw. “P10” angezeigt.

Driicken Sie anschlieRend “ ”, um zu bestatigen,

und drehen Sie “%7"”, um eine Kochdauer zwischen
0:05 und 95:00 einzustellen.

Drucken Sie erneut “”, um den Kochvorgang zu

starten.
Beispiel:  Wenn Sie 80 % der Mikrowellenleistung fiir einen
20-mindtigen Kochvorgang verwenden mdchten,
kénnen Sie den Ofen wie folgt bedienen:

1) Driicken Sie ein Mal “ 2 ”; auf dem Display
wird “P100” angezeigt.

2) Driicken Sie erneut “ X% ” oder drehen Sie

@ um 80 % der Mikrowellenleistung auszuwahlen.

3) Driicken Sie “”, um zu bestatigen; auf dem
Display wird “P 80” angezeigt.

4) Drehen Sie @ um die Kochzeit einzustellen, bis auf

dem Ofen “20:00” angezeigt wird.
5) Driicken Sie “ ” um den Kochvorgang zu starten.

4. Grill- oder Kombi-Funktion

AN
NAAA
NAAA
NAAN/

?- auf der LED wird

AN ANy
NAAA

Driicken Sie “
“G-1” angezeigt. Driicken Sie vier Mal “

oder drehen Sie ”, um die gewlinschte Leistung
auszuwahlen. Bei jedem weiteren Driicken werden
“G-17, “C-17, “C-2”, “C-3” bzw. “C-4” angezeigt. Driicken
Sie anschlief’end “ ” um zu bestatigen,und
drehen Sie “\J)’, um eine Kochdauer zwischen 0:05
und 95:00 einzustellen. Driicken Sie erneut “ ”

um den Kochvorgang zu starten.

Beispiel: Wenn Sie die Grill-Funktion flr einen
zehnminutigen Kochvorgang verwenden mdchten,
konnen Sie den Ofen wie folgt bedienen:

1) Driicken Sie ein Mal * §&~  ”; auf dem Display
wird “G-1" angezeigt.

2) Dricken Sie “ ”, um zu bestatigen.

3) Drehen Sie @
dem Ofen “10:00” angezeigt wird.

4) Drucken Sie “”, um den Kochvorgang zu starten.

”, um die Kochzeit einzustellen, bis auf

Hinweis: Wenn die Halfte der Grillzeit abgelaufen ist,
gibt der Ofen zwei Signalténe ab. Dies ist ganz

normal. Um die Grillfunktion zu verfeinern,
sollten Sie die Speisen umdrehen, die Tir

schlieRen und anschlieRend “”

driicken, um den Kochvorgang fortzusetzen.
Der Kochvorgang wird nur dann fortgesetzt,
wenn der Ofen in Betrieb ist.
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(1) inpesit

Tabelle der Mikrowellenleistung

Dricken Ein Mal Zwei Mal Drei Mal Vier Mal Finf Mal
Mikrowellenleistung 100% 80% 50% 30% 10%
Hinweis: Kombinationsanweisungen
Bedienungsanweisungen Display Mikrowelle Grill HeiBluft
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

5. HeiBluftbetrieb (mit Vorheizfunktion)

Der HeilRluftbetrieb ermoglicht die Zubereitung von
Speisen wie in einem herkémmlichen Ofen. Die
Mikrowelle wird nicht verwendet. Es wird empfohlen,
den Ofen vorzuheizen, um fir die richtige Temperatur zu
sorgen, bevor die Speisen in den Ofen gestellt werden.

1) Driicken Sie ein Mal auf die Taste “ @ ”.
“130” blinkt.
2) Driicken Sie erneut “

” oder drehen Sie
“\Ih”, um die HeiBluftfunktion auszuwahlen.
Hinweis: Die Temperatur kann zwischen 130 und 220

Grad eingestellt werden.

3) Driicken Sie “ ”, um die Temperatur zu bestéatigen.

4) Dricken Sie “ ” um das Vorheizen zu starten.

Wenn die Vorheizzeit erreicht ist, gibt das Gerat zwei
Signaltdéne ab, um Sie daran zu erinnern, die Speisen

in den Ofen zu geben. Die vorgeheizte Temperatur wird
angezeigt und blinkt.

5) Geben Sie die Speisen in den Ofen und schlielRen Sie
die Tur.
Drehen Sie “%J"", um die Kochzeit einzustellen.

(Es kénnen héchstens 95 Minuten eingestellt werden.)

6) Dricken Sie auf die Taste “ ” um den Kochvorgang
zu starten.

Hinweis: a. Die Kochzeit kann erst dann eingegeben
werden, wenn die Vorheiztemperatur erreicht ist.
Wenn die Temperatur erreicht ist, muss die Tur
geoffnet werden, um die Kochzeit einzugeben.
b. Wenn die Zeit nicht innerhalb von fiinf Minuten
eingegeben wird, stoppt der Ofen das Vorheizen.
Das Gerat gibt finf Signaltone ab und wechselt in
den Wartezustand.

6. HeiBluftbetrieb (ohne Vorheizfunktion)
1) Driicken Sie ein Mal auf die Taste “ @ ”;

“130” blinkt.
2) Driicken Sie erneut @ ” oder drehen Sie

”, um die HeiRluftfunktion auszuwéahlen.

Hinweis: Die Temperatur kann zwischen 130 und 220
Grad eingestellt werden.

3) Driicken Sie “ ”, um die Temperatur zu bestatigen.

4) Drehen Sie @ um die Kochzeit einzustellen.
(Es konnen héchstens 95 Minuten eingestellt werden.)

5) Driicken Sie auf die Taste “ ”, um den Kochvorgang
zu starten.

7. Mehrstufiges Kochen

Es kénnen hochstens zwei Stufen eingestellt werden.
Wenn eine Stufe Auftauen ist, sollte diese als erste Stufe
eingestellt werden. Das Gerat gibt nach jeder Stufe einen
Signalton ab, und die nachste Stufe beginnt.

Hinweis: Auto-Meni und Vorheizen kénnen nicht als
Stufen eingestellt werden.

Beispiel: Wenn Sie die Speisen finf Minuten
lang auftauen und anschlieend mit 80 % der
Mikrowellenleistung sieben Minuten lang kochen
mochten, gehen Sie folgendermalen vor:

1) Driicken Sie zwei Mal “ C")/ﬁ 95 ””; auf dem Display
wird “d-2” angezeigt.

2) Drehen Sie “
einzustellen.

3) Driicken Sie ein Mal “ X% .

" um die Auftauzeit von funf Minuten
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4) Drehen Sie “

einzustellen, bis “P80” angezeigt wird.

5) Driicken Sie “ » um zu bestatigen.

6) Drehen Sie @ um die Kochzeit von sieben Minuten
einzustellen.
7) Driicken Sie “

”, um 80 % der Mikrowellenleistung

”,um den Kochvorgang zu starten.

8. Schnelles Kochen
1) Drucken Sie im Wartezustand auf die Taste

“ ”, um 30 Sekunden lang mit 100 % der

Leistung zu kochen. Durch jedes weitere

Driicken auf diese Taste wird die Zeit um 30 Sekunden

erhoht. Es kdnnen héchstens 95 Minuten eingestellt

werden.

2) Driicken Sie wahrend des Mikrowellen-, Grill-,

HeiRluft-, Kombinations- und Auftaubetriebs auf die Taste
”, um 30 Sekunden lang mit

100 % der Leistung zu kochen.

Durch jedes weitere Driicken auf diese Taste wird die Zeit

um 30 Sekunden erhoht.

Hinweis: Diese Funktion ist wahrend des Auftauens
sowie wahrend des mehrstufigen oder Auto-Menu-
Kochens nicht verfigbar.

9. Schnelles Mikrowellen-Kochen
Drehen Sie “
die Kochzeit direkt einzustellen, und driicken Sie

anschlielend auf die Taste “ ”, um mit 100 %
der Mikrowellenleistung zu kochen.

” im Wartezustand nach links, um

Hinweis: Dieses Programm kann als Stufe eingestellt
werden.

10. Auto-Menii

1) Drehen Sie @ im Wartezustand nach rechts, um die
gewtnschte Funktion auszuwahlen; “A1”, “A2”, “A3” ...
»,A10“ wird angezeigt.

2) Driicken Sie “ ” um das gewlinschte Meni

zu bestatigen.
3) Drehen Sie “
wabhlen; die “g”-Anzeige wird leuchten.

4) Drucken Sie “ ”, um den Kochvorgang
zu starten.

”, um das Gewicht des Mendis zu

Hinweis: Wenn Sie A9 Kuchen auswéahlen, dirfen Sie
den Kuchen nicht gleich in den Ofen stellen.

Der Ofen muss zunachst auf 180 Grad vorgeheizt
werden. Nach einigen Minuten gibt das Gerat zwei

Signaltdne ab, um Sie daran zu erinnern, den Kuchen
in den Ofen zu stellen. Nachdem Sie den Kuchen in den
Ofen gestellt haben, driicken Sie erneut “ @ ”. Der

Timer beginnt zu laufen, und der Kuchen wird perfekt
gebacken.

11. Auftauen nach Gewicht

1) Dricken Sie ein Mal auf “
wird “d-1” angezeigt.

C")/ﬁ -2)6 ”. auf dem Ofen

2) Drehen Sie @ um das Gewicht der Speise

auszuwahlen. Gleichzeitig leuchtet “g” auf; das Gewicht
sollte zwischen 100 und 2.000 g betragen.

3) Driicken Sie auf die Taste () ”, um das Auftauen

zu starten.
12. Auftauen nach Zeit

X
1) Dricken Sie zwei Mal auf die Taste “ G/ﬁ O ”
auf dem Ofen wird d-2 angezeigt. ~

2) Drehen Sie *
Es konnen hoéchstens 95 Minuten eingestellt werden.

3) Driicken Sie auf die Taste “ ” um das Auftauen
zu starten.

13. Abfragefunktion

(1) Driicken Sie im Kochzustand « /7,
um die aktuelle Zeit abzurufen. Diese wird zwei
bis drei Sekunden lang angezeigt.

(2) Driicken Sie im Kochzustand “ X% 7,

“« ST 7 oder ¢ »: die aktuelle

NAAA
NAAA
NAAN/

", um die Kochzeit auszuwahlen.

Leistungs- oder Temperatureinstellung wird zwei bis drei
Sekunden lang angezeigt.

14. Kindersicherung
Sicherung: Driicken Sie im Wartezustand drei Sekunden

lang “ ”. das Gerat gibt einen langen Signalton

ab, um die Aktivierung der Kindersicherung
anzuzeigen; die “T—0O"-Anzeige leuchtet auf. Auf der LED
wird die aktuelle Zeit oder “0:00” angezeigt.

Entsicherung: Driicken Sie bei aktivierter Sicherung

”. das Gerat gibt

einen langen Signalton ab, um die Deaktivierung der
Kindersicherung anzuzeigen; die “x=O"-Anzeige erlischt.

drei Sekunden lang “

15. Spezifikation

(1) Das Gerat gibt einen Signalton ab, wenn der
Drehknopf zu Beginn gedreht wird.

(2)“« ” muss gedruckt werden, um den Kochvorgang

fortzusetzen, wenn die Tir wahrend des Kochvorgangs
geoffnet wird.

(3) Sobald das Kochprogramm eingestellt wurde, darf
“ ” finf Minuten lang nicht gedruckt werden. Die

aktuelle Zeit wird angezeigt. Die Einstellung wird gel6scht.
(4) Bei effizientem Driicken gibt das Gerat einen Signalton
ab, bei ineffizientem Driicken erfolgt keine Reaktion.

(5) Das Gerat gibt flnf Signaltdne ab, um Sie darauf
hinzuweisen, dass der Kochvorgang abgeschlossen ist.
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INDESIT

Tabelle der Auto-Menii-Funktion

Menii Gewicht (g) Display Leistung
200 200
A1
400 400
1 (ca. 230 g) 1
A2
Kartoffeln 2 (ca. 460 g) 2 100%
3 (ca. 690 g) 3
150 150
A3 300 300 100%
Fleisch 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Fisch 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 N
Gemise 350 350 100%
500 500
1 (ca. 240 g) 1
AB 100%
Getranke/Kaffee 2 (ca. 480 g) 2 °
3 (ca. 720 g) 3
50 (mit 450 ml Wasser) 50
PA7 100 (mit 800 ml Wasser) 100 80%
asta
150
(mit 1.200 ml Wasser) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
Vorheizen mit
A9 Kuchen 475 475 180 Grad
500 500
A10 750 750
= C-4
Hahnchen 1000 1000
1200 1200
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FEHLERBEHEBUNG

Normal

Der Mikrowellenherd beeintrachtigt den
TV-Empfang.

Der Radio- und TV-Empfang kdnnte beeintrachtigt sein, wenn der
Mikrowellenherd in Betrieb ist. Diese Beeintrachtigung ist jener von
kleineren Elektrogeraten ahnlich, wie etwa Mixer, Vakuumreiniger und
Ventilatoren. Das ist normal.

Mattes Ofenlicht

Beim Kochen mit niedriger Mikrowellenleistung kénnte das Ofenlicht matt
werden. Das ist normal.

Ansammlung von Dampf an der
Tar; Austritt von heifSer Luft aus den
Offnungen

Waéhrend des Kochvorgangs kénnten die Speisen Dampf abgeben. Der
Grolteil davon tritt Giber die Offnungen aus. Er kann sich jedoch auch an
kiihlen Bereichen wie der Ofentir ansammeln. Das ist normal.

Der Ofen wurde in leerem Zustand
unabsichtlich in Betrieb genommen.

Es ist nicht zulassig, das Gerat in leerem Zustand in Betrieb zu nehmen.
Dies ist duf3erst gefahrlich.

Fehler

Mogliche Ursache MaBnahme

(1) Das Stromkabel ist nicht richtig
angeschlossen.

Stecken Sie es aus. Stecken Sie es
nach zehn Sekunden erneut ein.

Der Ofen kann nicht in Betrieb
genommen werden.

(2) Eine Sicherung ist
durchgebrannt oder der
Schutzschalter wurde aktiviert.

Ersetzen Sie die Sicherung oder
setzen Sie den Schutzschalter zurilick
(Reparatur durch qualifiziertes Personal
Ihres Unternehmens).

(3) Probleme mit der Steckdose

Uberpriifen Sie die Steckdose mit
anderen elektrischen Geraten.

Der Ofen heizt nicht.

(4) Die Tur wurde nicht richtig
geschlossen.

Schliefen Sie die Tur richtig.

Der Glasdrehteller macht
Gerausche, wenn der
Mikrowellenherd in Betrieb ist.

(5) Schmutzige Rollen oder
Ofenboden

Siehe "Wartung der Mikrowelle", um
schmutzige Teile zu reinigen.

GemaR der WEEE-Richtlinie (Elektro- und Elektronikgerate-Abfall) miissen WEEE separat
entsorgt und verarbeitet werden. Wenn Sie dieses Gerat entsorgen, darf es keinesfalls
im Hausmiill entsorgt werden. Bitte bringen Sie dieses Produkt zu WEEE-Sammelstellen,

sofern verfiigbar.
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Installationsanleitung

(1) inpesit

Bitte lesen Sie das Handbuch vor der
Installation sorgfaltig durch.

Hinweis:
Elektrischer Anschluss

Der Ofen ist mit einem Stecker ausgestattet und darf

nur an eine korrekt geerdete Steckdose angeschlossen
werden. Gemal den entsprechenden Bestimmungen darf
nur ein qualifizierter Elektriker die Steckdose installieren
und das Stromkabel austauschen.

Wenn der Stecker nach der Installation nicht mehr
zuganglich ist, muss am Installationsstandort ein
allpoliger Trennschalter mit einem Kontaktabstand von
mindestens 3 mm angebracht werden.

A. Einbaumobel

Der Einbauschrank sollte hinter dem Gerat keine
Rickwand aufweisen.

Die Mindestinstallationshthe betragt 85 cm.

Bedecken Sie keine Luftungsschlitze oder Lufteinlasse.

1.

(45)
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A )
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B. Vorbereitung des Schranks

1. Lesen Sie die Anleitung auf der SCHRANKVORLAGE und bringen Sie die Vorlage auf der Unterseite des Schranks
an.

SCHRAUBEA [ §

a HALTERUNGEN ZZ?@.

= Centre line

2. Markieren Sie die Unterseite des Schranks gemaf der Vorlage mit “a”.
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(1) inpesit

SCHRAUBE A

N

Bracket

k?i‘
N

3. Entfernen Sie die SCHRANKVORLAGE und befestigen Sie DIE HALTERUNGEN mit SCHRAUBE A.
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C. Installation des Ofens.

B | |
I: -

' i bra|cket

o e

. |— ® 1 Vf!‘@
\\_Q_/ i

5. Installieren Sie den Ofen im Schrank.
» Achten Sie darauf, das Stromkabel nicht zu knicken.

6. Offnen Sie die Tiir. Befestigen Sie den Ofen mit SCHRAUBE C beim INSTALLATIONSLOCH des TRIM-KITS am
Schrank.
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PYKOBOACTBO MO 3KCINNYATALUA

MOZEJb: MWI 222.1 X

MUKPOBOJIHOBASA NEYb

IT FR ES
Italiano Frangais Espaiiol

PT NL DE
Portuges Nederlands Deutsch
Pycckum Poliski English

(1) inpesIT

BHuUMaTenbHO NpoyYMTanTe HacTosIlMe UHCTPYKLMK nepea
Havasiom ucnosnb3oBaHuA Balleh MMKPOBONHOBOW NeYun U
CoXpaHuTe UX B HaAeXHOM MecTe.

CobntofeHne MHCTPYKUMIA rapaHTUpyeT AOMTUIA CPOK Cry>KObl
Baluen MMKpOBONHOBOW Meyw.

COXPAHUTE HACTOALUUE MHCTPYKLMX B HAOEXXHOM MECTE
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NMPEOOCTOPOXHOCTU ANA NPEAOTBPALLEHUA
BO3OENCTBUA
YPE3MEPHOI'O CBY OBJIYHEHUA

(a)

He nbiTanTeck BKkNtoYaTb NeYb C OTKPLITON
OBepLen, Tak Kak 3To BeAeT K BpegHOMY
Bo3aencTemio CBY 06nyyeHns. 3To BaxHO BO
n3bexaHne NnoBpexaeHns 3alMTHON BrioKNPOBKN.
He nomeLllante HUKakue npegMeTbl MexXay
OBepuen n paMKon neun, yaansimrte 3arpsasHeHuns
N OCTaTKM MOIOLLErO BeLLEeCTBa C YNIOTHUTENbHbIX
NOBEPXHOCTEN.

NMPEOQYNPEXOEHWE: Ecnn aeepua nnu
YNfOTHEHNS ABepLbl NOBPEXAEHbI, HENb3S
nonb30BaTbCs NeYblo 4O ee peMOHTa B
YMNOITHOMOYEHHOM CepBuICe.

NPUITIOXKEHWE

Ecnn uanenue He COAEPXMTCS B YMCTOTE, €ro
MOBEPXHOCTb NOPTUTCS, YTO COKPALLAET CPOK CryGbl
N30Ernus U MOXET MPUBECTU K OMaCHbLIM CUTYaLUsM.

TexHU4Yeckue faHHbIe

Mopensb: MWI 222.1 X
HomnHanbHOe HanpsikeHue: 230B~50Tu
HomunHanbHas notpebnsemon

MoLHocTb (CBY): 1450 Br
HomunHanbHast mowHocTh (CBY): 900 Bt
HomunHanbHas n0Tpe6nﬂeMOM 1100 BT
mMoLHocTb (Mpwnb):

HomunHanbHas notpebnaemon

MoLLHOCTb (KoHBeKLmS): 2500 Br
EmkocTb neuu: 25n
HOwameTp Tapenku: J 315 mm
BHellHWe rabaputHble pa3mepsi: 594x470x388mm
Macca: 19.25Kg

BAXHbIE MHCTPYKLIUM NO BE3ONACHOCTU
NPEOYNPEXAEHUE

Bo n3bexaxHue BO3ropaHusi, yaapoB TOKOM, MPUYNHEHUS

ywepba nogsam nnm Bo3aencTeus cunoHoro CBY-
n3ny4eHuns nNpu ncnonb3osaHun Bawero nsgenus
cnepynTe OCHOBHbLIM NpaBuiaM 6e30nacHOCTH, BKOYas
cneaywoLwme:

1.

MpenynpexaeHue: Henb3s pasorpesaTb XUOKOCTU
W Apyrve npoayKTbl B repMETUYHO 3aKpbITOW nocyae,
TaK KaK 9TO MOXET NPUBECTU K B3PbIBY.
MpenynpexaeHue: Jlioboe Tex. obcnyxmBaHue munm
peMOHT nsgenus, TpebyloLlee CHATUSA KOoXyXa neyu,
npegoxpaHstoLero ot CBY-nsnyyeHuns, 4omKHO
BbIMOMHATLCH TONMbKO KOMMNETEHTHBIM TEXHUKOM.
MpeaynpexaeHue: He paspeluante AeTam
MCMonb30BaTh MeYb, He MPOVHCTPYKTUPOBAB NX

0 npaBunax 6e3onacHomn aKcnnyaTauum nevm u

06 onacHoCTAX, CBA3aHHbIX C HEMPAaBUITbHbLIM
MCMONb30BaHNEM.

MpenynpexaeHue: MNpn ncnonb3oBaHK Neyn B
KOMOVHMPOBaHHOM pexnmMe TpebyeTcs KOHTPOIb

Noow

10.

12.

13.
14.

15.

16.

17.
18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

[AeTel CO CTOPOHbI B3POCIbIX NO MPUYMHE BbICOKOM
Temnepartypbl. (TONbKO CEPUU C FpUrnem)
Wcnonbe3yiite nocyay, npurogHyto ana CBY-nevei.
PerynsipHo monTe neyb 1 yoansnTe OCTaTky MULLN.
MpounTante cneaytollee NpaBuIo:
"MPEAOCTOPOXHOCTU ANA
MPEOOTBPALLEHNA BO3AENCTBUA CBY-
N3NYYEHUA".

Mpw pa3orpeBaHnu efbl B NANaCTUKOBOW UNN
OymaKHOI nocyae cneavTe 3a nevbto Bo n3bexaHue
BO3MOXXHOIO BO3ropaHus.

B cny4ae nosiBneHusa AbiMa, BbIKMOYMTE NeYb

W BbIHbTE €€ LUTencernbHY BUMKY U3 CeTeBoM
pO3eTKW, He OTKpbIBaWTe ABepLY Neyn Ans ralleHns
BO3MOXXHOTO MIaMeHu.

He neperpesanTte eny.

He ncnonb3yite nevb Ansa xpaHeHus vyero-nmbo. He
XpaHuTte xneb, neyeHbe 1 NogobHoe BHYTPY Neyu.
CHMMUTE NPOBOMYKU Y METANINUYECKNE PYUKN C
BymaxHON 1Ny NNacTUKOBOW Nocyabl/NakeToB nepesa
UX NOMeLLeHNEeM B MeYb.

YCTaHOBUTE NeYb B COOTBETCTBUN C MHCTPYKLUSMMU.
He HarpeBavite B CBY-neyu cbipble Unu BapeHble
Anua B CKopnyne, Tak Kak OHU MOryT B30pBaTbCs
Jaxe no 3asepweHnn CBY-HarpesaHus.
HMcnonb3yinte nsgenue Tonbko B LEnsx, ONMCaHHbIX
B HACTOALLMX MHCTPYKUMSIX. He ncnonbaynre
KOppO3MBHbIE XMMMUYECKMe BeLecTBa Unu nap ang
yxoda 3a usgenuem. [laHHas neyb cneumansHo
npegHasHadeHa anst HarpeBaHus. Ee Henb3a
MCMonb30BaTh B NPOMbILLIIEHHOCTU UMK B
nabopaTopusax.

B cny4yae noepexaeHus ceTeBoro Nnpoeoga Usnenus
nopy4mTe ero 3ameHy NpovM3BOaUTENS, MarasuHy mnu
KBanuUUMpoBaHHOMY 3MEKTPUKY BO n3bexaHune
OMNacHOCTW.

He xpaHuTe 1 He ucnonb3ymnte usgenve Ha ynuue.
He ncnonb3yiTte 310 n3genue psagom ¢ BoAow, Ha
MOKPOW MNOBEPXHOCTU UNn pSAoM ¢ 6aricCeHoM.

Mpu ncnonb3oBaHMKM NeYn ee NOBEPXHOCTU MOTYT
CUIbHO HarpeTbes. Npu ncnonb3oBaHUK nevn

ee NoBEepPXHOCTM 0BbIYHO CUMbHO HarpeBaroTCs.
[epxuTe ceTeBon NpoBoa n3genusa noganbLue ot
HarpeTbIX MOBEPXHOCTEN U He 3aKpbiBanTe Kakue-
nnbo vacTtu ne4u.

CeTeBoW NPOBOA U3AENNs HE AOMKEH CBELUMBATLCH
C Kpas cTorna unu cToneLH1ubl.

HecobntogeHne MHCTPYKUMIA MO YXOAY 3a NeYbto
MOXET MPUBECTU K MOBPEXAEHMSO NOBEPXHOCTU U
COKPaTUTb CPOK CNY>0Obl M3Oenus, a Takke NpMBECTM
K OnacHbIM CUTyaLmnsaM.

Copepxvmoe getckux ByTbinodek n 6aHovek ¢
OETCKMM NUTaHMeM HeobxoaMMo B3GonTaTb UK
nepemeLlaTtb U NPOBEPUTb €ro TemnepaTtypy Bo
nsbexaHne OXeros.

Mpwn Harpese HanuTkoB CBY-nsnyvyeHnem oHn moryt
HeOoXuaaHHO BCKUMNETb, NO3TOMY BbIHUMANTE MX U3
ne4m OCTOPOXHO.

3anpeLyaeTcs UCNonb3oBaHWe M3genus nuuamm
(Bkntovas geten) ¢ orpaHNYEeHHbIMU PU3NYECKUMU,
CEHCOPHBLIMWU UMM YMCTBEHHBIMU CNIOCOBCHOCTSIMM
unu nMuamu, He UMeLLMMKU onbiTa U 3HaHWK, 6e3
KOHTpOns nnm obyyeHus NoNb30BaHWIO U3genmMem co
CTOPOHbI NNL, OTBETCTBEHHbIX 3a UX 6e30MacHOCTb.
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25. He paspeluaite AeTAM Urpatb ¢ n3genuem. 37. XpaHuTe npmbop 1 ero LWHyp BHE
26. CBY-neyb Henb3sa ycTaHaBnmMBaTh B LWKad, €CrK OHa [ocAaraeMocTy AeTeit Mnaawe 8 ner.

He npegHa3HavyeHa angd BCTPOeHHOro MOHTaXa B
PeA A P 38. 3101 Npnbop npegHasHaveH Ans

wKkad. o

27. WN3genve He paboTaeT ¢ BHELIHUM TaiMepoMm ncnonb3oBaHUA B JOMaALLHEM X034AUCTBE
U1 ¢ oTaernbHbIMK cMcTeMaMy OUCTaHLUMOHHOTO 1 B NoAobHbIX 0bnacTsax NpMMeHeHus,
yrnpasnexusi. TaKuX Kak:

28. MPEAYMNPEXOEHWE: Y6eantechk, 4ToObI n3nenue
ObINo BbIKINIOYEHO, Nepes 3aMeHOM famMnbl BO
nsbexaHue yaapa TOKOM.

- LUTaTHbIE KYXOHHbIE 30HbI B
marasuHax, oucbl 1 apyrue paboune

29. [locTynHble AeTanu MOryT HarpeTkbes npu paboTte MecTa;
nagenus. He paspeluante ManeHbkUM AeTsm - Ang KNWEeHTOB B NOCTUHULAX, MOTeNax
npUBNKaTLCA K N3nenuio. M Opyrux mecrtax npoXxuBaHus;

30. 3anpelaeTtca ncnonb3oBaTth NapoBble arperaTbl Ans —  Ha cbepmax;

YNCTKN nsgenud.

31. lNoBepXxHOCTb WKaa MOXET HarpeTbCs. N B nonynaxclioHax.

32. He vcrionbayiTte xecTkue abpasusHble ry6ku 39.BHMAHWE: Bo Bpems paboTbl npubop
UMW OCTPbIE MeTannMyeckme ckpebKu s YNCTKM W ero AOoCTynHble YacTh HarpeBaloTCs.
CTEKIIHHOM [ABEPLbI NeYn, Tak Kak OHWU MOryT He goTparvBantech 4O HarpeBaloLLMXCs
nouapanaTtb ee NoOBEepPXHOCTb, YTO MOXET NPUBECTU K 3NeMeHTOB. He nop‘nyCKa[}rre K npm6opy
TpeLlnHaMm B CTeKrne. neten mnagwe 8 neTt ecnu OHW He Haxoasi

33. TMpwu paboTe nsnenve Harpesaetcs. MNpoasnsanTte Nog NOCTOSIHHLIM HaBMoAEHMEM.

OCTOPOXHOCTb BO M3bexxaHne KacaHusi ropsumx
31EMEHTOB BHYTPU NeYn.

34. Wcnonb3ynTte TEpMOMETP-LUYN, NpegHa3HadYeHHbIN
0N aHHOM neyn (ans neyvyen, nMeroLLmx
BO3MOXXHOCTb UCMONb30BaTb TEPMOMETP-LLYM).

35. Tpw nepBOM BKITHOYEHUN NEYM MOXHO NOYYBCTBOBATL
crneundunyeckuin 3anax, Bbl3BaHHbIN NCNApEHNEM
Macra, HaHeceHHbIM Ha 3aBofe AN NpeaoXpaHeHuUs
HEKOTOPbIX KOMMIEKTYIOLLMX.

36. [aHHbIM Npnbop MOXET 3KCNITyaTMpoBaThCS
AeTbMu cTapLue 8 net v nuuamm ¢
orpaHnyeHHbIMY PU3N4ECKUMU, CEHCOPHbLIMU
NNU YMCTBEHHbBIMU CMOCOBHOCTAMU U C
HeJOCTaTO4YHbIM OMNbITOM UMW 3HAHUSIMW NOA
HabrgeHnem unu nocrne nony4yeHns
COOTBETCTBYIOLLMX MHCTPYKLUIA, NO3BOMSIOLLNM
nm BGesonacHo akcnnyaTuposaTtb Npubop K
AaloLLmX UM npeacTaeneHme ob onacHoCTy,
COMpPsKEHHOM C ero akcnnyataunen. He
nossonsnTe AeTaM urpatb ¢ Nprubopom.
OuncTka n 4oCTynHOe Nonb3oBaTento
TEXHUYECKOE 0OCNY>XMBAHNE HE OOMKHbI
Npon3BOANTLCSA AeTbMU 6e3 npucMmoTpa.

BHumMmaTensHO NPOYTUTE N COXPaHNTE OJ1A OaribHenLWwero Ncnosib3oBaHng
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Bo n3bexaHue Hec4YacCTHbIX clly4yaeB
YcTaHOBKa 3a3eMneHus

[aHHoe usgenue HyxxgaeTcsl B 3a3emreHun. Bo
n3bexaHme KOPOTKOro 3amMblkaHWUs 3a3eMIIeHne
CoKpaLlaeT p1CK yaapa TOKOM 3a CHET NPOBOAA pa3psiaa
3MNeKTPUYeCcKoro Toka. [laHHoe n3genve yKoMmnriekToBaHo
NpPOBOAOM, BKItONAOLLMM B cebsi NpoBo 3a3eMieHnst

c 3azemnstoLlen sunkon. LLtencenbHasa Bunka gomkHa
ObITb COeQUHEHA C NPaBUIIBHO YCTaHOBIIEHHOW U
3a3eMIIeHHON CEeTEBOWN PO3ETKON.

O6partutechb k KBannULMpPoBaHHOMY 3MEKTPUKY Unn

B cepBuC, ecnn Bam He BNOmHe NOHATHbIE MHCTPYKLUUN
no 3asemrieHunto, nnn ecnn y Bac umerotcss COMHeHuUs
KacaTenbHO NpaBubHOrO 3aszemneHus nsgenus. MNpu
HeobX0AMMOCTM UCMONb30BaThb YAIMHUTENb UCTIONb3YATe
TONBbKO 3-XXKWUMbHbLIV NPOBOA,.

1. KopoTkas anvHa ceTeBoro NpoBoga COKpaLlaeT puck
3auenneHnst Unn HacTynaHus.
2. B cny4vae OnMHHOIO CeTeBoro Nposoga unm
yanuHUTENS:

1) YkasaHHOe HOMMHANbHOE 3MEeKTPUYECKoe 3HaYeHne
npoBoAa Unu YoNIMHUTENS AOMKHO ObITb HE MEHbLUE

HOMWHANbLHOIO 3MNEKTPUYECKOrO 3HAYEHNS N34enus.

2)  YanuHutenb SOMKEH ObiTb 3-XXKMUMbHBIM C
3a3eMIeHneM.

3) [OnuHHBIM NpoBOA JOMKEH BbITb PACMONOXEH TaknM
o6pa3om, 4Tobbl He CBELLMBATLCS CO CTONELUHMULbI
W KYXOHHOTO TOMa, rae ero MoryT 3afetb AeTU, UK
e Ha HEro MOXKHO JIerko HacTyMnuTb.

ONACHOCTb

OnacHocTb yaapa TOKOM

KacaHue K HeKOTOpbIM BHYTPEHHUM KOMMMEKTYHOLLNM
MOXET NPUBECTU K TSHKENbIM HECHACTHLIM CIly4asm Unn K
cmepTu. He geMoHTUpynTe nsgenuve.

NPEOYNPEXOEHUE

OnacHocTb yaapa TOkoM

HenpaBunbHoe 3a3eMneHre MOXeT NPUBECTU K yaapy
TOKOM. He nogkntoyante nsgenve K ceteBov po3eTke,
€CNnn OHO He YCTaHOBMEHO Haanexalum obpasom 1 He

3a3eMJieHo.

yxon
MpoBepkTe, 4TOOLI LUTENCENbHANA BUMKa u3genus bbina
oTcoeanHeHa OT CETEBOMN PO3ETKMU.

1. Mocne ncnonb3oBaHWs Neyy NpoTupanTe ee
BHYTPM Crierka BnaxxHOn TPsiNKOW.

2. CbeMHble geTany MOXHO MbITb MOKLLMM
BELLECTBOM U BOOW.

3. Pamka gBepLbl, ynnoTHeHve 1 npuneratoLwime

Aetanv HeobxoaMMO TLlaTenbHO NpoTupaThL
BMAXXHOWN TPSINKOW B Criyyae ux 3arpsasHeHus.

LLitencenbHasn Bunka c ABYMA KpyrnbiMn
WTbIPpbKaMn

nocyn

CwmoTpuTe MHCTPYKUMK “MaTtepuansl, KOTOpblE MOXHO 1
Henb3a nomewatb B CBY-neyb”

HekoTopble HemeTannuyeckme npegmeTbl He
pekomeHayeTcs ucnonb3osaTtb B CBY-neun. B cnyyae
COMHeHUI Bbl MoXeTe NpoBepuTb AaHHbIV NpeameT
cnepytowmmM obpasom:

MpoBsepka maTepuana:

1. Hanewte B nocyay ans CBY-neun 1 yaluky xonogHoi Boabl
(250 mn) BmecTe ¢ npoBepsieMbIM NPEAMETOM.

2. Harpetite npy MakcumaribHOM MOLHOCTU B TeveHue 1
MUHYTBI.

3. OcTopoxHo notporante npegmert. Ecnm nycton npeamert
Tennblv, He ucnonb3ynTte ero ans rotosku B CBY-neun.

4. He npeBblwanTe Bpems Harpesa B 1 MUHYTY.

OCTOPOXHO

OnacHOCTb Hec4YacTHbIX Clly4YaeB

JTio6oe Tex. 06CnyKmMBaHMe UNU PEMOHT M3denus,
TpebytoLlee CHATUSA KoXyXa Neyn, NpeaoxpaHsaowero
oT CBY-n3nyyeHns, 4OIMKHO BbINOSIHATLCA TOSNBKO
KOMMETEHTHbIM TEXHUKOM.
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MaTtepuansl, npurogHbie gna CBY-neun

Mocyna MpumeyaHus

AntomuHneBas Tonbko Ansa nokpbiTva 6ritog. Hebonblune rmagkue Kyckun ¢onbrm MoryT 6biTb

dornbra MCNOb30BaHbl ANs 3aLMThl OT CropaHMs TOHKMX YacTen Msica unm ntuubl. Ecnu donbra
CMVMLLKOM BMM3KO K CTEHKaM Meyn, oHa MOXET BbI3BaTb AyroBon paspsa. donbra gomkHa
HaxoQuTbCS Ha PacCTOSHUM HE MeHbLUE 2,5 CM OT CTEHOK Neyu.

Mocyna ons CnepyiTe MHCTPYKUMSM npon3BoamTens. [IHo Nocyabl Ans 3anekaHk AOIMKHO HAaX0aMTbCS

noapyMsaHUBaHUS Ha PacCTOSIHAW HE MEHee YeM 5 MM OT BpaLLaloLLeiics Tapenku. HenpaBuibHOE NCNONb30BaHNE MOXKET

NpuBECTU K NOBpeXaeHU0 Bpal.l.lalOLLl,eVlCﬂ Tapenku.

CronoBas nocyaa

Tonbko npurogHas gnst CBY-nedven. Cnegynte MHCTpyKunsam npomssoguTens. He
NCMoNb3ynTe TPECHYTYIO UMW HAZKOMOTYIO NOCcyay.

CTreknsaHHble 6aHKu

Bcerga cHumaiTe KpbILwKy. McnonbayinTe TOMbKO NS NEerkoro HarpeBaHus CoaepXMmMoro. BonbLMHCTBO
CTEKNSAHHON Tapbl HE ABMNSETCA TEPMOCTONKON U MOXET NOMHYTh.

CreknsHHas nocyaa

Tonbko TepmMOCTONKOE CTekno, npurogHoi ans CBY-neven. Mposepete, 4Tobbl Ha Nocyae He bbino
METaNnYecKoli oTaenku. He ncnonb3yiite TPECHYTYHO UK HAAKOMOTYIO MOCyAY.

[NakeTbl onsa neyen

CnepyiTe MHCTPYKUUSIM Nnpou3BoanTensi. He 3aBsasbiBaiiTe MeTanMyeckon npoBOSIOKON
MpopenawTe cBepxy B NakeTe AblpOYKM A8 Bbixoga napa.

BymarkHble Tapenku
W CTaKaHbl

Mcnonb3ynte Tonbko Ansa 6eICTporo NpurotoBneHus/pasorpesa.
He ocTtaBnanTe neyb 6e3 npucmoTpa B NpoLecce NPUroToBMNEHus.

BymaxHble nonoteHLua

Wcnonb3yiite ans nokpbitus 6o Ans NOBTOPHOTO pasorpeBa U Ans BNUTLIBAHMA xupa. Mcnonbayinte
nof KOHTPOMNEM TOMbKO Ans GbICTPOro NpUroTOBIEHNS.

Mekapckas
("neprameHTHasa")
O6ymara

MCHOJ’Ib3yeTCH B Ka4yeCTBe NOKpbITUA AndA npenorepalleHns p836pbl3rVIBaHI/I9|
nnn B Ka4ecrtee O6eprIBaHVIF| Ona NpuroToBneHuna Ha napy.

lNnactukoBas nocyaa

Tonbko npurogHas ans CBY-neyen. Crneayiite MHCTPYKUMAM Npou3soamTens. Ha nocyae AomkHbl BbiTb
mapkuposka "[ns CBY-neven". Hekotopble NnacTMkoBble KOPOOKK CTAHOBATCA Crierka Markumu us-3a
HarpeBa ux cogepxumoro. FotoBble Brtofa B NNacTUKOBbIX YAKOBKAX U MIOTHO 3aKPbITbie MNACcTUKOBbIE
naKeTbl JOMKHbI ObITb OTKPbITbI, MPOKOMIOThLI CBEPXY, COBMI0AANTE MHCTPYKLMN Ha YNAKOBKE.

O6epToYHas nneHka

Tonbko npurogHasa ansa CBY-neven. V|CI'IOJ'Ib3y6TCﬂ OnNA NOKPbITUA oniog B npouecce npurotosneHna ansa
COXpaHeHns CO4YHOCTN. MneHka He gormkHa kacaTtbes efpl.

TepmomeTpbl

Tonbko npurogHble Ans CBY-neven (TepMomMeTpbl ANs MSICa U KOHAUTEPCKOMN BbINeYKM).

BolueHas 0bepTouHas
bymara

Wcnonb3yeTcsi B kKa4ecTBe NOKPbITUS A4Sl NpeAoTBpaLleHns pa3opbi3rMBaHms 1
NSt COXpaHEHWs1 COYHOCTU.

MaTtepuansl, HenpurogHbie ana CBY-neun

Mocyna MpnmeyaHus

AnoMuHVeBble MoryT BbI3BaTh Ayroson pa3psag.

onioga Mepenoxwute 6ntogo B nocyay, npurogHyto ana CBY-neun.

KapToH ans MoryT BbI3BaTh AYroBon pa3spsaa. Nepenoxute 6nogo B nocyay, npurogHyto ans CBY-neym.

MULLIEBbIX NPOAYKTOB

C MeTanIM4ecKomn pyyKom.

MeTtannuyeckas
nocyga wnu nocyga

MeTann akpaHupyeT npogykt ot CBY-nanyyeHus.
MeTtannuyeckas oTaenka MOXeT Bbl3BaTb JYroBOW paspsg.

C MeTanfim4yecknmun getandamm

MeTannuyeckne

Kpy4eHble MPOBOSIOYKM

MoryT BbI3BaTb 4yroBOV paspsig v BO3ropaHue BHYTPU Nneyu.

Eymamele nakeTbl

MOFyT Bbl3BaTb BO3ropaHune BHYTpU neyu.

MeHonnact lMeHonnacT MOXET pacnnaBuUTLCS UK 3arpsi3HUTb COAEPXKMMOE NoA BO3AENCTBUEM BbICOKOW
TemMnepartypbl.
Hepeso [epeBo BbicbixaeT oT CBY-n3ny4YeHns 1 MoXXeT noTpeckaTbCs Unn pasnoMuTbCS.
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HACTPOWUKA BALLEW CBY-NEYU

Ha3BaHus .quaneﬁ neyn " CbemMHble
pertanu

BbIHbTE NeYb 1 BCe MaTepuansl N3 KApTOHHOW YMaKOBKM
M U3 camomn neyu.

Bawa neyb ykomnnekToBaHa cnegyrowmmmn getansamu:
CTeknsHHaga Tapenka 1

Bpawatouweecs konbuo 1
PykoBogcTtBo no akcnnyatauum 1

& P
\C

B

) KoHconb ynpasneHus
) Bpawarowiascs ocb
) Bpawatowieecs konbLo
D) CreknsHHas Tapenka
E) CmoTpoBOE OKOLLKO
F) ABepua B cbope
PewweTka ans rpuns (Tonbko Ana  G) Cuctema 3awyTHOM
cepuii ¢ rpunem) 6roKMpoBKK

A
B
Cc

YcTaHoBKa Bpawyarowerocs 6noka

a. Hukorga He ycTaHaBnuBamTe CTEKISAHHYIO Tapenky
nepesepHyTon. CTeknAHHas Tapenka Bcerga AOmKHa
BpaLlaTbcs cBO60AHO.

b. W creknaHHas Tapernka, u BpawiaroLleecs
KOmnbLIO BCeraa AOMKHbI BblTb YCTaHOBMEHb! NS
ncnonb3oBaHus CBY-neun.

c. Bce bnioga v nocyaa ons eabl 4OMKHbI
YCTaHaBNMBAaTbLCA Ha CTEKNSHHY0 Tapenky ans
NPUroTOBMNEHUS.

d. Ecnwu cTeknaHHas Tapernka unu BpaljatoLleecs
KOmnbLIO TEPCHET uUnn cromaetcs, obpaTutech B
Onvkanwmm ynonHOMOYEHHbIN CEPBUCHBIN LEHTP.

Brynka (cHu3y)

CreknsiHHas Tapenka —

Bpawatowiasncs ocb

Bpaluatoleecs KonbLo

YcTaHOBKa U noaknroyYeHue

1. [JaHHoe uagenue npegHa3HavyeHo TOMbKO ANs
BbITOBOrO MCNOMb30BaHMS.

2. [aHHas nedb npegHa3HaveHa TonbKo Ans
BCTPOEHHOW YCTaHOBKW. Ee Henb3sa yCcTaHOBUTb Ha
KYXOHHbI TOM UMW BHYTPb LWKada.

3. CobnoganTe cneumanbHble MHCTPYKLNUN MO
yCTaHOBKe.

4. Wspenve MOXeT ObITb YCTaHOBIEHO B HACTEHHOW
HuLWwe wnpuHor 60 cm (He MmeHee 55 cm rmybuHow 1
Ha BbicoTe 85 cm OT nona).

5. Wspgenue ykoMnnekToBaHO LUTEMNCENLHOW
BWITKOW M JOMKHO BblTb COEAMHEHO C NPaBUbHO
YCTaHOBMNEHHOWN, 3a3eMIEHHON CETEBOW PO3ETKOW.

6. HanpseHue B ceTu JOMKHO COOTBETCTBOBATL
HanpshkeHuto, ykazaHHOMY Ha 3aBOACKOW Tabnuuke
nsgenus.

7. YCTaHOBKY CETEBOW PO3ETKN N 3aMEHY
CeTeBOro NpoBoAa AOMKEH BbIMOMHATL TONbKO
KBannunpoBaHHbIN SNEKTpUK. Ecnv npu
YyCTaHOBKe pO3eTKa OKa3blBaeTCsl HeOCTYNHOW,
HeobXoAMMO YCTaHOBUTb MHOMOMONSAPHbIN
pasbegnHuTerNb CO CTOPOHbLI YCTAHOBKM C
paccTosHMEM MeXay KOHTakTaMu He MeHee 3 MM.

8. 3anpeliaetcsa ncnonb3oBaTb NEPEXOANHUKM,
TPOWHUKM 1 yanuHutenu. MNeperpyska moxet
NMPVBECTU K BO3rOpaHuIo.

[ocTynHass NOBepPXHOCTb MOXeT
HarpeTbcsa nNpu pabote neym.
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MHCTPYKLMM NO 3KCINYATALUM (_l) INDESIT

HaHHaa CBY-neyb yKomMnnekToBaHa COBPEMEHHbLIM
3MNEKTPOHHBIM yNpaBfeHneM Anst HACTPOWNKM
napameTpoB, oTBevaLwmx Bawmnm notpebHocTam ans
ONTMMarbHOrO MPUroTOBIEHNS.

1. HacTpoiika yacoB

lMocne nogcoeqMHEHNst NeYn K CETU SNeKTponUTaHms
Ha aucnnee nokasbiBaetca "0:00" v BkNoYaeTcs oguH
3BYKOBOW cWrHan.

1) Haxxmute KHOMky “ @/® ” OQMH pas.

Ha ancnnee nokasbiBaetcsa “00:00”.

2) MNoBepHUTE perynaTop @ 0519 BbICTaBNeHUs
4YacoB, BbICTaBMEHHOE 3Ha4YeHne JOMKHO 6bITb oT 0 o
23(24-4acos).

3) Haxxmure kHonky « (@) /(O », samuraer sHaverne
MUHYT.

Korga Bbl HQXXUMaeTe KHOMKY. 3aremM HaxmuTe KHOMKY

“ ” ANs noATBepXOeHUs 1 NoBepHUTE

peryndatop “xJ7” ons BblCTaBNEHUSA NPOAOIPKUTENBHOCTH

ot 0:05 0o 95:00. HaxmuTe kHoMky “ " elle pa3

054 Havana npurotoBrieHunsa.

Mpumep: Ecnn Bam Tpebyetca ncnonb3osats 80% CBY-
MOLLIHOCTW AN NPUroToBneHus B TedeHne 20
MWHYT, BbINOMHUTE CrieayoLne UCTPYKLMK:

1) Haxxmute kHOMKY “ A2 ” oauH pas. Ha gucnnee
nokasbiBaetcs “P100”.

NAAN
2) HaxxmuTe KHOMKy “ IRZ” ele pas unm

noBepHUTE perynarop @ ans seidopa 80% CBY-

MOLLHOCTMW.

4) NoBepHUTE perynatop @ 0519 BbICTaBNEHUS MUHYT,

BbICTaBNeHHoe 3Ha4YyeHne JormkHo ObITb oT 0 oo 59.

~N
5) Haxxmute kHonky “ @/@” AN noaTBepXKaeHus

“,n

HacTpoWKkuK YacoB. “:” Byaer muraThb.

MpumeyvaHune: 1) Ecnm yackl He HAaCTPOEHbI, OHU
He ByayT paboTaTb Npu BKNOYEHNM
3MeKTponNUTaHuS. -
2) Ecnn Bbl HaxxmeTe KHOMKy “ ”
B MpoLecce HaCTPOWKY 4acos,
neyb aBTOMATUYECKN BEPHETCSH B
npegbIayLwnin PEXUM.

2. KyxoHHbI Taimep

(1) HaxxmwuTe aBa pasa KHonky “ @ /@ » Ha gucnnee
nokasbiaetcs 00:00.

(2) NoeepHuTe perynatop “i” Ana BBoga HY>XHOro
BpemeHu. (MakcmanbHas NpoaoKUTENbHOCTb

NpUroToBNeHNst - 95 MUHYT).

(3) HaxmuTe kHomky “ @ ” AN NoATBEpPXAeHNS
HaCTpPOMKMN.

(4) Mo ncTeyeHnn 3agaHHOrO BPEMEHW BKItOYaOTCS 5
3BYKOBbIX CUTHaroB.

Ecnu yacbl 6binm HacTpoeHb! (24-4acoBOM pexunm), Ha
JAvcnree nokasblBaeTCs TeKyLlee BpeMsi.

MpumevaHue: Kitchen Time MOXHO HacTpouTb No
24-yacoBown cucteme. Kitchen Time - aTo Tanimep.

3. MpuroroBneHune B CBY-neun

HaxxmuTe kHomky “ X2 7, Ha auchnee
nokasbiBaetcsa “P100”. HaxmuTte KHOMKy XY 7
YeTblpe pa3a unv rnoBepHUTE perynaTop @ ans
BblibOpa Hy>HON MOLLHOCTW. Ha gucnnee nokasbiBaeTcs

“P100”, “P8OXXXP50”, “P30” unun “P10” kaxxabiv pas,

3) Haxxmute kHonky “ ” ans noaTeepxaeHus. Ha
auncnnee nokasbiBaetcsa P 80”.

4) MNoBepHUTE perynatop @ 0119 BbICTaBMNeHus
NPOAOIPKNTENBHOCTW MPUTOTOBMEHUA A0 MNOABMEHUSA Ha

aucnnee “20:00”.

5) Haxmute kHonky “ @ ” AN Ha4yana NpUroToBMEHMS.

4. [pynb N KOMOMHMPOBaAHHOE NPUroTOBNEHUE

A AN

Haxmute kHonky “ , Ha guncnnee
Yy A a

Paa e
”

nokasbiBaetcs “G-1". Haxmute kHonky “ &
YeTblpe pa3sa Unun NoOBEpHUTE perynsTop

@ Ans Bblbopa Hy>HOW MOLLHOCTW. Ha gucnnee
nokasbiBaetcsa “G-1","C-1”, “C-2”,"C-3” unn “C-4" kaxgbli
pas, Koraa Bbl HAXUMaeTe KHOMKY. 3aTeM HaXxmute
KHONKy ” On4a noaTBepxXaeHud

1 NoBepHUTE perynsTtop “YJ/h” ang BbiCTaBneHnst
npogormkutenbHocTn ot 0:05 go 95:00. HaxxmuTe

KHONKy @ ” elle pas ong Hayana npuroToBreHMs.

Mpumep: Ecnu Bam TpebyeTtcs ncnonb3oBatb MOLHOCTb
B pexxume punb ansa npurotoBneHus B TeveHne 10
MWHYT, BbINONHWUTE CneayoLwmne NCTPYKLUN:

AN
1) Haxxmute kHonky “ Y%

aucnnee nokassiBaetcs “G-1".

” oauH pas. Ha

2) HaxxmuTe KHomky “ ” ANs NOATBEPXKAEHMS.

3) MNoBepHuTe perynatop @ ANA BbICTaBneHns
NPOAOMKMUTENBHOCTN NPUIOTOBNEHUS A0 NOSIBMEHUS Ha
avcnnee “10:00:00”.
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4) HaxmunTte KHomky “ @ ” Ans Havana
NPUroTOBMNEHMS.

MpumeyvaHue: [1o MCTEYEHUN NONOBUHBI BPEMEHMU,
3agaHHoro gns Npunsa, BkntovarTes
[Ba 3BYKOBbIX CUrHana, Yto saBnsieTcq

HopManbHbIM. [na onTuMmnsaunm

Tabnuua mowHocTu CBY-neun

NPUroTOBNEHUS GNtog B pexume
Mpunb pekoMeHayeM NepeBEPHYTb
NPOAYKT, 3aKpbiTb ABEPLY U HaXaTb

»” Ana NnpoaormkeHns

NPUroToBIEeHnA. B NPOTUBHOM cClly4Yae
NPpUroToBIrieHne NpoaoINKaeTCA.

KHOMKY “

HaxmuTe OpwH pas [Baxapl Tpwxapl 4 pasa 5 pa3
MowuHocTs CBY 100% 80% 50% 30% 10%
MpumeyvaHue: UHCTPYKLUUN NO KOMOGUHUPOBAHHOMY PEXUMY
UHcTpyKuun Oucnnen CB4-neyb Mpunb KoHBekuusa
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

5. MpurotoBneHne B KOHBEKLIMOHHOM pexXume

(c doyHKuMen HarpeBa)

MNpurotoBneHne B KOHBEKLIMOHHOM peXu1Me No3BonseT
rOTOBWUTL MPOAYKTHI, KaK B TPAAULIMOHHOW AyXOBKE.
CBY-usnyyeHue He ucnonb3syercs. PekomeHayertcs
npeaBapuTEnbHO HarpeBaTh NeYb 40 HYXXHOW TemnepaTypbl
nepeg noMeLleHWeM B Hee NpoaykKTa.

1) Haxxmute KHoMky “ @ ” oguH pas, Ha

avcnnee muraet“130”.

2) [epxute HaXxaTon KHOMKY “ @ 7 unn

noesepHuTe perynarop “
KOHBEKLUS.

Mpumeyanue: moxHo 3agatb Temnepatypy ot 130°C go 220°C.

" onsa Bblibopa pexnuma

3) Haxkmute KHOMKy “” ANS noaTBepXKaeHus
Temneparypsi.

4) HaxxmuTe KHOMKy » AN Havyana Harpesa neyu.

Mo JoCTMXKEHWUW 3aaHHON TemnepaTypbl BKIHOYAKTCS
[Ba 3yKOBbIX CUrHarna, HanoMUHAKOLLMX, YTO MOXHO
NOMECTUTL NPOAYKT B Neyb. dakTuueckas Temnepartypa
MUraeT Ha gucnnee.

5) NomecTuTe NPOAYKT B NeYb 1 3aKpoviTe ABepLy.
MoBepHUTE perynsaTtop “%J/"" ansi HAaCTPOWKM
NPOAOXMTENBHOCTN NpurotoBneHus. (MakcumansHoe

ycTaHasnuaaemoe Bpems - 95 MUHyT).

6) Haxxmute kHonky “ @ ” AN Havana npuroToBneHus.

Mpumeyanue: a. Henb3s 3agatb NpoOOOIKUTENBHOCTD
MPUroTOBMEHMSA, NoKa He ByaeT 4OCTUrHyTa
3afjaHHas TeMnepaTypa npeasapuTENbHOMO
Harpesa. 1o JocTvKeHun 3agaHHON

Temnepartypbl OTKPOiiTe ABEPLY U 3aaaiiTe

NPOAOIKUTENBHOCTb NPUrOTOBMEHNS.

b. Ecnu npogomxnTenbHOCTb NPUroTOBMEHNS
He OygeT 3afaHa B Te4eHne 5 MUHYT, nevb
OTKNtoYaeT Harpes. Pa3gatoTcs NsiTb 3BYKOBbIX
CUrHaroB, 1 NeYb NEPEKYAETCS B PEXUM
3HeprocbepexeHus.

6. MpuroToBneHune B pexxume KOHBEKLUSA
(6e3 npepBapuTeNLHOro HarpeBa)

1) HaxmuTe KHomKy “ @ » OOVH pas3, Ha
aucnnee muraet“130”.

2) Oepxute HaxxaTom KHOMKY “ nnm

noBepHUTE perynarop @ Ans Bbibopa pexuma
KOHBEKLMSI.

Mpumeyanune: moxHo 3agatb Temnepatypy ot 130°C go 220°C.

3) HaxxmuTe kHonky “ @ ” Ona nogTBEpPXKAEHUS

Temnepartypbl.

4) MoBepHUTe perynsTop Q} AMNS HACTPOVIKM
NPOAOXKUTENBHOCTU NpUroToBneHus. (MakcumanbHoe
ycTaHaBnuBaemoe BpeMsi - 95 MUHYT).

5) Haxmute kHonky “ @ ” ANA Hayana NnpUroToBIeHNs.

7. MHoroaTanHoe nNpuUroToBrieHue

MoxHo 3agaTte Makcumym gga atana. Ecnv ogmHum
13 3TAanoB ABNAeTCA pa3MopaxXmnBaHue, OH OOIKeH
ObITb NepBbIM. BkntoyaeTcs oanH 3BYKOBOW CUrHam no
3aBepLUEeHMM OOHOrO 3Tana U Havana cregyroLlero.

MpumeyaHue: B kayecTBe 04HOMO 13 3TanNoB
MHOMO3TaNHOro NPUroTOBMNEHNS HEMNb3A BbIOpaTb pexmm
ABTOM ¥ NpeaBapuUTENbHbINA HAarpes.

98



(1) inpesit

Mpumep: ecnn TpebyeTca pa3amMopo3nTb NPOAYKT B
TeyeHne 5 MUHYT, a 3aTeM NPUrOTOBUTbL NPU MOLLIHOCTU
80% B TedyeHMe 7 MUHYT, BbINONHUTE crneayowime
WHCTPYKLMK:

1) Haxxmute kHonky “ C'-)/ﬁ § ” nBaxdbl, Ha
aucnnee nossutcsa “d-27;

2) MNoBepHuTE perynsartop @ OISl BbICTaBMNeHNs!
BPEMEHM PasMOPaXMBaHUSA 5 MUHYT;

€ NAAN ” .
3) HaxxmuTe KHOMKY “ R OfOMVH pas;

4) NosepHuTte perynatop “WJ’ ana Hactporikn 80%

MOLLIHOCTK, NoKa Ha gucnnee He nosiButcs “P80%;

5) HaxxmuTe KHomky “ @ * AN NOATBEPKAEHUS;

6) MNoBepHuTe perynaTop @ ONS BbiCTaBneHns
BPEMEHMW NPUTrOTOBMNEHUS 7 MUHYT;

7) Haxxmute kHonky “ @ ” AN Hadana
MPUrOTOBIEHUS.

8. BbicTpoe npuroTtoBreHue
1) B COCTOSAHWUM OXMAAHNUS HAXXMUTE KHOMKY

“ ” AN NPUroTOBMNEHNST C MOLLLHOCTbIO

100% Ha npotsxeHun 30 cekyHa. Mpu kaxgom
Ha)kaTun 3TOW KHOMKM BpeMsl MPUrOTOBNEHNS
yBenunumneaetca Ha 30 cekyHa. MakcumanbHoe
yCTaHaBnNMBaemoe BpeMsi MPUroTOBNEHUS - 95 MUHYT.
2) B pexvmax CBY, rpunb, KOHBEKLUS,
KOMBUHMPOBaHHbBIN 1 Pa3mMopaxmBaHWs No BeCy

HaXXMUTE KHOMKY ” ONsi NPUrOTOBIIEHNS C
mowyHocTh 100% Ha poTskeHun 30 cekyHa,.
Mpu KaXxxOoM HaXKaTUM STOW KHOMKU BpeMs
npuroToBneHus ysenuyneaetcs Ha 30 cekyHA.

MpumeyaHume: ata yHKUMSA He paboTaeT B pexnme
pa3mMopaxunsaHus No BECY, MHOTO3TanHOro NPpUroToBeHns
Wnn B pexvmMe aBTOMaTUYeCKOro NpUroToBIEeHNS.

9. BbicTpoe CBY npurotoBneHue
B cocTosiHm oxmaaHusa noBepHuTe perynaTtop “ 7

BMEBO A1 BbIOOPA NPOAOMKUTENBHOCTU NPUTOTOBIIEHUS,
3aTeM HaXMuUTe KHOMKy “ ” ANS NPUroToBeHus

¢ CBY mowHocTtbio 100%.
MpumeyvaHue: [JaHHbIN pexxMM MOXET ObiTb 3afaH B

KayecTBe O4HOINo n3 MHOroaTanHbIX peXxnmMmoB.

10. ABTOMaTU4E€CKUN PEXUM
1) B cocTosiHUM OXnaaHUsA NOBepHUTE perynsaTop

@ BNpaBo Ansi Bbibopa HY>XHOro pexunma, Ha aucnnee

nokasbiBaetcsa “A1”,’A2”"A3"....”"A10".
2) HaxmuTte KHomky “ @ ” Ans nogTBepXaeHus

BbIOPaHHOro pexuma.
3) NosepHuTte perynatop “

nHavkartop “g” saropuTcs.
4) HaxxmuTte KHOmMKy “” ANA Ha4Yana NpuUroToBneHus.

" ons Bbibopa pexuma,

Mpumeyvanume: MNpu BoiGope A9 TopT He NnomelLanTe TopT

B neyb cpaay. [eyb gomkHa HarpeTbcsa go 180 rpagycos.
Uepes HeCKOMbKO MUHYT BKIHOYAOTCA ABa 3BYKOBbIX
curHana, o3Havarowme, YTo Tenepb MOXHO MOMECTUTL TOPT
B neyb. [loMecTuB TOPT B MeYb, HAXXMUTE KHOMKY “ »

elle pas. HauHetcs obpaTHbIi oTcUeT BpeMeHu Ans
ONTUMaInbHOWM BbINeYkM TopTa.

11. PaamopaxuBaHue Nno Becy

1) Haxmute kHonky “ (D)/f 95 ” 0OWH pa3, Ha aucnnee
nosisutca “d-1";

2) MNMoBepHuTE perynsatop @ ans Bbibopa Beca

npoaykTa. B To e Bpems 3aropaetcsa uHaukartop “g’, Bec

AormkeH 6b1Tb ot 100 go 2000 rp.

3) HaxxmuTe kHonky “” OnNa Havana pasMopaXkuBaHusl.

12. PasmopaxuBaHue No BpeMeHU
1) Haxxmute kHomky “ @/ﬁ X ABaXkabl, Ha aucnnee
nosiButca “d-2”; O

2) MNoBepHuTE perynsatop @ AN HaCTPOMKM
NPOAOXKNTENBHOCTU NPUrOTOBNEHNSI. MakcumansHoe

ycTaHaenneaemoe BpeMs - 95 MUHYT.

3) HaxxmuTe kHonky “ ”D,J'Iﬂ Hayana pasmMopaxnBaHus.

13. Busyanusauusa gaHHbIX
(1) B npouecce npurotoBneHnst HAXXMUTE KHOMKY
@/

NS IPOBEPKM TEKYLLEro BPEMEHMN.
TekyLlee Bpems NOKa3biBaeTca Ha 2-3 CeKyHAbl.
(2) B npouecce NpMroToBAEHUS HAXMNTE

KHOMK T A AA LL 13 AT AN unu
AN/ ’ A/

” Ha 2-3 cekyHAabl Ha gucnnee
nokasblBaeTcsi pakTnyeckasi MOLHOCTb MK

3afjaHHas Temneparypa.

14. ®YyHKUMA 3aLUTHON BIIOKMPOBKMU

BnoknpoBka: B cOCTOsSIHUM 0XXnaaHUa HaXXMUTE KHOMKY

« PAUSE ” . o

STOP Ha 3 ceKyHAbl, ONMHHBIA 3BYKOBOWN
CWrHan 03Ha4yaeT, YTo M3denue akTMBMUPYET 3alUTHYHO
GrnokMpoBKY, 3aropaetcs uHgukatop “x—O”. Ha aucnnee
nokasbiBaeTcs TekyLiee spemsi unm 0:00.

OTmeHa 6nokupoBkK: B cocTOSHMM BNOKMPOBKU HAXMUTE
KHONKy ” Ha 3 ceKyHabl, ANNHHbIN

3BYKOBOW CUrHamn o3HavaeT, YTo u3genue oTknovaet
3aLMUTHYI GNOKMPOBKY, racHeT nHamkatop “T=O".

15. Cneuundmkauusn

(1) Mpwn noBopoTe perynaTopa B Havane pasgarTcsa Asa
3BYKOBbIX CUrHana;

(2) Heobxognmo HaxaTb KHOMKy “ @ ” ans
NPOAOMKEHNS MPUrOTOBMEHNS B Cryyae

OTKpbIBaHMS ABEpLibl B MPOLECCE NPUTOTOBIEHUS;

(3) Mocne BbIGOpa pexunma NPUroTOBEHNS, KHOMKa

“ ” He HaXxumaeTcs B
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TevyeHue 5 MuHyT. Ha gucnnee nokasbiBaeTcs Tekyllee
Bpems. HacTpolika pexunma oTMeHseTcs.
(4) B cnyyae HaxaTns KHOMKW BKIIOYAETCA OAMH

Tabnuua aBTOMaTU4YECKUX pexnmoB

3BYKOBOW CUrHar, ecrv KHomMka He HaXumaeTcs,
3BYKOBbIX CUrHanoB HeT.

(5) BkrnitoyatoTcs NATb 3BYKOBbLIX CUTHAmNoB,
HanommHalLLme, YTO NPUroTOBNEHME 3aBEPLLEHO.

MeHro Bec (rp) Oncnnen MouwHocTb
200 200
o 300 300 C-4
MALLIA
400 400
1 (npumepHo 230 rp) 1
A2
KapTocens 2 (npumepHo 460 rp) 2 100%
3 (npnmepHo 690 rp) 3
150 150
300 300
~ 100%
Msco 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Pui6a 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 ,
Osouum 350 350 100%
500 500
1 (npumepHo 240 rp) 1
A6
Hanutkm / Kodbe 2 (npumepHo 480 rp) 2 100%
3 (npymepHo 720 rp) 3
50 (c Bogown 450 mn) 50
A7 .
MakapoHHble nsgenus 100 (c Bogoii 800 mn) 100 80%
150 (c Bogon 1200 mn) 150
50 50
A8 lMonkopH 100%
100 100
AS Topr 475 475 varpes 56 180 rpaRycos
500 500
A10 750 750 o
Kypuua 1000 1000
1200 1200
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YCTPAHEHWE HEUCNPABHOCTEM (l) INDESIT

HopmanbHble nomexu

CBY-neyb cozgaet nomexu npuemy
Tenesun3opa

Korga CBY-neub BkMoveHa, OHa MOXET CO3AaBaTb NOMEXU Npuemy paamo
n TB. 310 nogobHO nomexam OT ManeHbKNX 3aNeKTponpnubopoB Takmx Kak,
MUKCep, nblnecoc 1 eH. JTo ABNSETCS HopMarbHbIM.

Tycknoe oceelleHne neyn

B pexxume CBY npurotoBneHnsi ¢ HU3KOM MOLLIHOCTbIO OCBELLIEHME MEeYn
MOXET MNOTYCKNEeTb. 310 aBngetca HOpManbHbIM.

O6pa3soBaHune koHOeHcaTa Ha
ABepLe, ropsiumin Bo3ayx ot
BEHTUNATOPOB

B npouecce npuroTosreHna N3 NpoaykKToB BblAENAETCA nap. BoonbLas ero
YacCTb yaanaeTcAa BEHTUNATopamMmn. Ho He3HaunTenbHasa YacTb MOXET OCeCTb
B BAe KOHOEeHCaTa Ha XOrnoAHbIX YaCTAX TakKnX Kak aABepua nedvu. 10

ABNAeTCA HoOpMaribHbIM.

MNe4yb BHE3aMHO BKNoYaeTcs 6e3
NPOJYKTOB BHYTPMU.

3anpeUJ,aeTcs| BKI1HO4aTb NeYb, HEe NOMeCTUB B HEE NMPOAYKTbI.

370 04eHb onacHo.

HeuncnpaBHoCTb

BoamoxHas npnynHa

MeToabl yCTpaHeHus

Meyb He BkO4aeTcH

(1) CeTteBoWi npoBoA NIOX0
NOACOEAVHEH K CETeBOW PO3ETKE.

OTCoeanHUTE LUTENCENBHYIO BUIIKY.
Mopoxaunte 10 cekyHA U BHOBb
BCTaBLTE BUJIKY B CETEBYIO PO3ETKY.

(2) Meperopen nnaekui
npefoxpaHuTens unu cpadoran
3aLUMTHBIN pa3beavHUTENb.

3ameHnTe NpegoxpaHUTenb

UNu B3BeAUTE pasbeanHnUTENb
(obpawantech k npocheccroHanbHOMyY
3ANEKTPUKY).

(3) HencnpasHa ceTeBasi poseTka.

lMpoBepbTe CETEBYIO PO3ETKY,
NOAKIHOYMB K HEW Apyrue
anekTpuyeckme npnbop.bl.

[Neyb He HarpeBaeT

(4) Nnoxo 3akpbITa ABepua

3akponTte aeepLy NNoTHO

CrekngHHas BpallatoLascs
Tapernka Npou3BOAUT LUYM npu
paboTte neun.

(5) HaneTbl nuwm Ha ponukax n Ha
[He neyu.

CwmoTtpuTe pasgen "Yxopg 3a CBY-
neybto” Ans YACTKM 3arpsi3HEHHbIX
yacTen.

CornacHo [upekTuBe 06 YTunusauum o6bIToBbIX anekTponpuéopoB CBY-neyb gomkHa 6bITh
nepepaHa B cneumanbHbIN NYHKT coopa yTunb-cbipbs. Ecnu B 6yayuiem Bam notpebyetcs

BbIGPOCUTL 3TO Usaenue, npocum HE BbiGpackiBaTb ero BMecTe ¢ O6bIYHbLIM JOMALIHUM
Mycopom. CaainTe usgenue B crneuumanbHbiA NYHKT YTUIb-CbIPbS.
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UHCTPYKLUMM NO yCTaHOBKe

npocum BHUMATEJNIbHO NMPOYNTATb
MHCTPYKUUUN NO yCTaHOBKe

BaxHoe lNpumeyaHue
AneKTpnyeckoe NoAKIHYeHne

Meyb ykoMnnekToBaHa LUTENCENbHOW BUMKOW U AOMKHA
ObITb COEQUHEHA C MPaBUIIbHO YCTaHOBIEHHOW,
3a3eMIIeHHON ceTeBon po3eTkon. CornacHo
COOTBETCTBYHOLLMM HOpMaT/BaM yCTaHaBNMBaTb CETEBYIO
PO3€eTKY, 3aMEHUTb CETEBOM NPOBOA MOXET TOMbKO
KBanMULNPOBAHHbIN 3NEKTPUK.

Ecnu npu ycTaHOBKe ceTeBasi pO3eTka OkasblBaeTcs
HeJOoCTYNHOW, HeOoBGX0AMMO YCTaHOBUTL MHOMOMOMSAPHbIN
pa3beanHUTENb CO CTOPOHbI YCTAHOBKU C PacCTOSHUEM
MeXy KOHTAKTaMu He MeHee 3 MM.

A. BcTpoeHHas yctaHOBKa

Huwa, B KOTOpYIO BCTpanBaeTcs neyb, He A0MKHA UMETb
3aHEeN CTEHKN.

MuHumanbHas BbicoTa HULLIN 85 cM.

He 3akpblBaiiTe BEHTUMSLMOHHBIE NPOPE3UN U OTBEPCTUS
BO3ayxo3abopa.
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B. NogroroBka HULWLK

()

1. MpouunTanTe nHcTpykuum Ha HXKHEM LWWABJTIOHE HULLUW, nonoxuTe WwabnoH Ha AHO HULN.

wypyna 11
HVDKHWUE CKOBbI %
Centre line

“0

2. Coenavite OTMETKMN Ha LHE HULLW B COOTBETCTBUU C oTBEPCTUAMU '@ B wabnoHe.
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WyPYn A

/

2 ) Bracket

pu—y

3. Y6epute HVXKHWIA LUABNTOH HULLIN v npukpenute HUXKHUE CKOBbI LLIYPYTOM A.
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C. YcTaHoOBKa neun.

' I: " bra‘cket
O e

\EQ / L

4. BcTtaBbTe neyb B HULLY.

+ CeTeBoW NPOBOA HE JOSMKEH ObITb CXaT UM COTHYT.

5. OTkpowite aBepuy; npukpenute nevs k Huwe LLYPYTIOM C B cootBetcTBum ¢ KPEMNEXHBIM OTBEPCTUEM 13
KPEMEXHOIO KOMIMJIEKTA.
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INSTRUKCJA OBStUGI
MODEL: MWI 222.1 X

KUCHENKA MIKROFALOWA

IT FR ES
Italiano Francais Espaniol

PT NL DE
Portuges Nederlands Deutsch
Pycckum Poliski English

(1) inpbesIT

Spis tresci

Zalecenia i srodki ostroznosci, 107
Instalacja kuchenki, 111
Instrukcje uzytkowania, 112

Nieprawidtowosci w dziataniu i sposoby ich
usuwania, 116

Instalacja, 117

Przed uzyciem kuchenki mikrofalowej nalezy przeczytac
uwaznie instrukcje, a po uzyciu starannie jg przechowywaé¢.
Postepowanie zgodne ze wskazéwkami zawartymi w instrukcji
zapewni dtugg zywotno$¢ urzgdzenia.

NALEZY STARANNIE PRZECHOWYWAC INSTRUKCJE
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SRODKI OSTROZ :
UNIKNIECIA EWENTUALNEGO NARAZENIA

NOSCI W CELU

NA DZIALANIE ENERGII MIKROFAL

(1) inpesIT

(a)

(c)

Nie uruchamiac¢ kuchenki z otwartymi drzwiczkami,
poniewaz moze to spowodowac narazenie na
szkodliwe dziatanie energii mikrofal. Zwrécic¢
uwage, by nie ztamac lub nie naruszy¢ blokad
bezpieczenstwa.

Nie umieszcza¢ zadnych przedmiotéw miedzy
przednig czescig kuchenki i drzwiczkami i nie
dopusci¢ do gromadzenia sie na powierzchniach
uszczelniajgcych pozostatosci brudu lub srodka
czyszczgcego.

OSTRZEZENIE: W przypadku uszkodzenia
drzwiczek lub uszczelek, nie uruchamiac kuchenki
az do jej naprawienia przez kompetentng osobe.

ANEKS

Nieutrzymywanie urzadzenia w czystosci moze

p

rowadzi¢ do uszkodzenia powierzchni i niebezpiecznej

sytuaciji.

Specyfikacje techniczne

Model: MWI 222.1 X

Napiecie znamionowe: 230V~50Hz

Napiecie znamionowe wejsciowe

(Kuchenka mikrofalowa): 1450W

Napiecie znamionowe wyjsciowe

(Kuchenka mikrofalowa): 900w

Napiecie znamionowe wejsciowe

(Grill): 1100W

Napiecie znamionowe wyjsciowe

(Termoobieq): 2500W

Pojemnos¢ kuchenki: 25L

Srednica tacy obrotowej: @ 315mm

Wymiary zewnetrzne:

594x470x388mm

Masa netto:

19.25Kg

WAZNE WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA

OSTRZEZENIE
Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia pradem,

(o]

p
p

1.

2.

brazen lub narazenia na dziatanie energii mikrofal
odczas korzystania z urzadzenia, nalezy przestrzegac¢
odstawowych zasad, w tym:

Ostrzezenie: Nie podgrzewac ptyndw i innych produktow
w zamknietych pojemnikach, poniewaz mogg wybuchnag.
Ostrzezenie: Przeprowadzanie jakichkolwiek dziatan
serwisowych lub naprawczych polegajgcych na
usunieciu pokrywy chronigcej przed dziataniem
energii mikrofal jest szkodliwe dla wszystkich oséb
innych od kompetentnego technika.

Ostrzezenie: Dzieci mogg obstugiwa¢ kuchenke bez
nadzoru, jezeli zostaty im dostarczone odpowiednie
wskazowki i sg one w stanie jg obstugiwaé w
bezpieczny sposob i zrozumie¢ niebezpieczehstwo
zwigzane z jej niewtasciwym uzyciem.

Ostrzezenie: Podczas pracy urzadzenia w trybie
kombinowanym, ze wzgledu na generowang

10.
1.

12.

13.
14.

15.

16.

17.

19.

20.

21.

22.

23.

temperature, dzieci powinny obstugiwaé kuchenke
wytgcznie nadzorem osoby dorostej. (wytgcznie dla
serii z grillem)

Stosowaé wytgcznie naczynia przeznaczone do
uzycia w kuchenkach mikrofalowych.

Regularnie czysci¢ kuchenke i usuwac¢ osady
ZYyWnosci.

Przeczytac i przestrzegac: " SRODKI
OSTROZNOSCI W CELU UNIKNIECIA
EWENTUALNEGO NARAZENIA NA DZIALANIE
ENERGII MIKROFAL".

Podczas podgrzewania zywnosci w plastikowych

lub papierowych pojemnikach, pilnowa¢ kuchenki ze
wzgledu na mozliwos¢ zaptonu.

W przypadku zauwazenia dymu, wytgczy¢ urzadzenie
lub wyja¢ wtyczke z gniazda i nie otwiera¢ drzwiczek
w celu sttumienia ptomieni.

Nie rozgotowywac zywnosci.

Nie uzywac kuchenki do przechowywania zywnosci.
Nie przechowywac produktoéw takich, jak chleb, ciastka,
itp. we wnetrzu kuchenki.

Przed wiozeniem do kuchenki papierowych lub
plastikowych pojemnikow/torebek nalezy usungc¢
druciki i metalowe uchwyty.

Instalowac lub umiesci¢ kuchenke wytacznie zgodnie
z dostarczong instrukcjg instalaciji.

Nie podgrzewac w kuchence jaj w skorupkach i
catych jaj na twardo, poniewaz mogg one wybuchngg,
réwniez po zakonczeniu gotowania.

Stosowac urzgdzenie wytgcznie do przewidzianych
celéw, w sposob opisany w podreczniku. Nie
stosowac w urzadzeniu zrgcych substancji
chemicznych lub oparéw. Kuchenka zostata
zaprojektowana do podgrzewania. Nie zostata
zaprojektowana do celdéw przemystowych lub
laboratoryjnych.

W przypadku uszkodzenia przewodu zasilania, w celu
unikniecia zagrozenia, powinien on zosta¢ wymieniony
przez producenta, jego serwisanta lub inng osobe
posiadajgca odpowiednie kwalifikacje.

Nie przechowywac urzgdzenia na zewnatrz.

. Nie uzywac¢ kuchenki w poblizu wody, w wilgotnej

piwnicy lub w poblizu basenu.

Podczas pracy urzadzenia, temperatura

dostepnych powierzchni moze by¢ wysoka.

Podczas uzytkowania, powierzchnie sg podatne

na nagrzewanie. Przechowywaé przewdd z dala

od nagrzanej powierzchni i nie pokrywac¢ zadnych
elementow we wnetrzu kuchenki.

Nie dopusci¢ do zwisania przewodu na krawedzi stotu
lub blatu.

Nieutrzymywanie kuchenki w czystosci moze prowadzi¢
do pogorszenia stanu powierzchni, co moze wptyngé
negatywnie na okres zycia urzadzenia i doprowadzi¢ do
niebezpiecznych sytuaciji.

W celu unikniecia poparzen, przed spozyciem nalezy
zamieszac lub wstrzgsng¢ zawartos$¢ butelek i
stoiczkow z pokarmem dla niemowlgt oraz sprawdzic¢
ich temperature.

Podgrzewanie napojéw w kuchence mikrofalowe;j
moze prowadzi¢ do opdznionego wrzenia, dlatego
nalezy zachowac ostroznos$¢ podczas obchodzenia
sie z pojemnikiem.
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24.

25.
26.

27.

28.

20.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

Urzgdzenie nie jest przeznaczone do uzytku przez
osoby (w tym dzieci) o ograniczonej zdolnosci
fizycznej, sensorycznej lub psychicznej lub braku
dos$wiadczenia i wiedzy, chyba, ze osoby te

znajdujg sie pod opiekg lub zostaty im udzielone
wskazowki na temat uzycia urzgdzenia przez osobe
odpowiedzialng za ich bezpieczenstwo.

Dzieci powinny by¢ nadzorowane i nalezy sie
upewnic, ze nie bawig sie urzgdzeniem.

Nie nalezy umieszczac kuchenki mikrofalowej w
szafie, chyba Zze zostata ona przetestowana w szafie.
Urzgdzenie nie jest przeznaczone do obstugi przy
uzyciu zewnetrznego czasomierza lub oddzielnego,
zdalnego systemu kontroli.

OSTRZEZENIE: Przed dokonaniem wymiany
zarowki, w celu unikniecia mozliwego porazenia
elektrycznego, upewni¢ sie, ze urzadzenie jest
odfgczone od zasilania.

Podczas uzycia, dostepne czesci mogg sie rozgrzac.
Nie zezwala¢ matym dzieciom na zblizanie sie¢ do
urzgdzenia.

Nie uzywa¢ myjki parowej do czyszczenia
urzgdzenia.

Powierzchnia szuflady do przechowywania moze sie
nagrzewac.

Nie stosowa¢ do czyszczenia szyby kuchenki
abrazyjnych srodkow czyszczgcych lub metalowych
skrobakoéw, poniewaz moga one porysowacé
powierzchnie i doprowadzi¢ do pekniecia szyby.
Podczas uzycia, urzadzenie sie nagrzewa. Zachowac
ostroznosc, by nie dotkng¢ elementéw grzewczych
wewnatrz kuchenki.

Uzywac wytgcznie czujnika temperatury zalecanego
dla niniejszej kuchenki (dla kuchenek wyposazonych
w instalacje do uzywania czujnika temperatury).
Podczas pierwszego uzycia, na skutek uzycia olejow
produkcyjnych do ochrony niektorych czesci, mozliwe
jest wystgpienie specyficznych zapachow.

To urzadzenie moze by¢ uzywane przez
dzieci w wieku co najmniej 8 lat i osoby

z ograniczonymi mozliwosciami fizycznymi,
czuciowymi lub umystowymi oraz z brakiem
doswiadczenia i wiedzy, jesli udzieli im

sie nadzoru lub szkolenia dotyczacego
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia tak
aby rozumiaty towarzyszgce zagrozenie.
Dzieci nie moga bawi¢ sie urzadzeniem.
Czyszczenie i konserwacja nie powinny
by¢ wykonywane przez dzieci bez nadzoru.

37. Przechowuj urzadzenie i jego przewod
poza zasiegiem dzieci w wieku ponizej 8 lat.

38. To urzadzenie jest przeznaczone
do uzytku w gospodarstwie domowym i
do podobnych zastosowan takich jak:

czesci dla personelu kuchennego w

sklepach, biurach i innych otoczeniach roboczych;
przez klientéw w hotelach, motelach i

innych otoczeniach typu mieszkalnego;

domach gospodarskich;

otoczeniach z noclegiem i $niadaniem.

39. OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego dostepne
czesci nagrzewajq sie w czasie uzytkowania.
Nalezy postepowac ostroznie aby unikng¢
dotkniecia nagrzanych czesci. Dzieci w

wieku ponizej 8 lat powinny byé trzymane z dala,

chyba

' 50 s pod sta*ym nadzorem.

PRZECZYTAJ UWAZNIE | ZACHOWAJ ABY WYKORZYSTAC

W PRZYSZtOSCI
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W celu ograniczenia ryzyka zranienia oséb
Instalacja Uziemienia

Urzgadzenie powinno by¢ uziemione. W przypadku
zwarcia w obwodzie elektrycznym, uziemienie ogranicza
ryzyko porazenia prgdem poprzez zapewnienie przewodu
odprowadzajgcego prad elektryczny. Urzgdzenie jest
wyposazone w kabel z przewodem uziemiajgcym i
wtyczkg uziemiajgca. Wtyczka powinna by¢ podtgczona
do prawidtowo zainstalowanego i uziemionego gniazda.

Jezeli instrukcje wykonania uziemienia nie sg catkowicie
zrozumiate lub jezeli istniejg watpliwosci co do tego,

czy urzadzenie jest prawidtowo uziemione, nalezy sie
skonsultowac¢ z wykwalifikowanym elektrykiem lub
pracownikiem serwisu. W razie koniecznosci uzycia
przedtuzacza, nalezy uzywac wytgcznie przedtuzacza
trojprzewodowego.

1. W celu ograniczenia ryzyka na skutek zaplgtania sie
lub potkniecia o dtugi kabel, zatgczono krotki kabel
zasilania.

2. W przypadku uzycia zestawu z dtugim kablem lub
przediuzacza:
1) Oznaczona moc elektryczna kabla lub
przedtuzacza powinny by¢ co najmniej takie same,
jak moc elektryczna urzgdzenia.
2) Przedtuzacz musi by¢ 3-zytowy kablem z
uziemieniem.
3) Nalezy utozy¢ dtugi kabel w taki sposoéb, by
uniemozliwi¢ jego sciggniecie przez dzieci lub
przypadkowe potknigcie.

NIEBEZPIECZENSTWO

Ryzyko porazenia elektrycznego

Dotykanie niektérych czesci wewnetrznych moze
spowodowac powazne obrazenia ciata lub smier¢. Nie
demontowac urzadzenia.

OSTRZEZENIE

Ryzyko porazenia elektrycznego

Niewtasciwe uzycie uziemienia moze spowodowaé
porazenie prgdem elektrycznym. Nie podtgczaé
do gniazda przed prawidtowym zainstalowaniem i
uziemieniem urzadzenia.

CZYSZCZENIE

Pamieta¢ o odtgczeniu urzgdzenia od zrodet zasilania.

1. Wyczysci¢ wnetrze kuchenki przy uzyciu lekko
zwilzonej Sciereczki.

2. Wyczysci¢ akcesoria w zwykly sposob, przy uzyciu
wody z mydtem.

3. Dokfadnie wyczysci¢ rame drzwiczek, uszczelke
i sgsiadujgce elementy przy uzyciu zwilzonej
Sciereczki, za kazdym razem, gdy sg one brudne.

Wtyczka z dwoma okragltymi bolcami

NACZYNIA

Patrz wskazowki w “Materiaty dopuszczone do uzycia
w kuchence mikrofalowej lub materiaty, ktérych nalezy
unika¢ w kuchence mikrofalowej.”

Istniejg pewne niemetalowe naczynia, ktérych uzycie
w kuchence mikrofalowej nie jest bezpieczne. W razie
watpliwosci, mozliwe jest sprawdzenie naczynia, o
ktérym mowa, zgodnie z ponizszg procedurg.

Test Naczynia:

1. Napetnic¢ pojemnik przeznaczony do uzycia w
kuchence mikrofalowej 1 szklankg zimnej wody (250ml)
i wstawi¢ do kuchenki wraz z pustym naczyniem, ktére
chcemy przetestowac

2. Podgrzewac¢ na maksymalnej mocy przez 1 minute.

3. Dotkng¢ ostroznie naczynia. Jezeli puste naczynie
jest ciepte, nie nalezy go stosowac¢ do gotowania w
kuchenkach mikrofalowych.

4. Nie przekracza¢ czasu gotowania wynoszacego 1 min.

UWAGA
Niebezpieczenstwo Wystapienia Obrazen

Przeprowadzanie jakichkolwiek dziatan serwisowych

lub naprawczych polegajacych na usunieciu pokrywy
chronigcej przed dziataniem energii mikrofal jest
szkodliwe dla wszystkich oséb innych od kompetentnego
technika.
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Materiaty dopuszczone do uzycia w kuchence mikrofalowej

Naczynia

Uwagi

Folia aluminiowa

Wytgcznie w celach ochronnych. Niewielkie kawatki folii mogg by¢ stosowane do przykrycia cienkich
kawatkéw miesa lub drobiu w celu zapobiezenia przegotowania. Jezeli folia zostanie umieszczona
zbyt blisko $cianek kuchenki, mozliwe jest wystgpienie iskrzenia. Folia powinna sie znajdowaé w
odlegtosci przynajmniej 2,5 cm od $cianek kuchenki.

Naczynie do
przyrumieniania

Postepowac zgodnie z instrukcjami producenta.
Dno naczynia powinno sie znajdowac przynajmniej 5 mm powyzej tacy obrotowe;.
Nieprawidtowe uzycie moze spowodowaé ztamanie tacy obrotowe;.

Zastawa stotowa

Wytacznie przeznaczona do uzycia w kuchenkach mikrofalowych. Postepowac zgodnie z
instrukcjami producenta. Nie uzywac peknietych lub poszczerbionych naczyn.

Szklane stoje

Zawsze zdjgé pokrywke. Uzywac wytgcznie do podgrzewania zywnosci. Wiekszos$¢ szklanych
stoi nie posiada odpornosci na wysokg temperature i mogg one pekngc.

Naczynia szklane

Whylacznie naczynia zaroodporne. Upewni¢ sie, ze nie posiadajg one metalowych opasek.
Nie uzywac peknietych lub poszczerbionych naczyn.

Torby do pieczenia

Postepowac zgodnie z instrukcjami producenta. Nie zamykac toreb drucianym wigzadtem.
Naktu¢ torby w celu umozliwienia ujscia pary.

Papierowe talerze
i kubki

Uzywac¢ wytgcznie do krotkotrwatego gotowania/podgrzewania.
Nie pozostawia¢ kuchenki bez nadzoru podczas gotowania.

Reczniki papierowe

Uzywac¢ do nakrywania zywnosci podczas podgrzewania i w celu usuwania tluszczu.
Stosowac¢ pod nadzorem, wytgcznie w celu krétkotrwatego gotowania.

Papier pergaminowy

Stosowac jako ochrone przed rozpryskami lub do owijania podczas parowania.

Tworzywo sztuczne

Whytacznie przeznaczone do uzycia w kuchenkach mikrofalowych. Postepowa¢ zgodnie

z instrukcjami producenta. Powinno by¢ oznakowane "Do stosowania w kuchenkach
mikrofalowych". Niektére pojemniki plastikowe miekna, gdy zywno$¢ w ich wnetrzu sie nagrzeje.
"Woreczki do gotowania" i hermetycznie zamykane torby plastikowe powinny by¢ perforowane,
nakiuwane lub wentylowane, zgodnie ze wskazéwkami na opakowaniu.

Opakowania Wytacznie bezpieczne dla kuchenek mikrofalowych.

z tworzywa Uzywac¢ do przykrywania potraw podczas gotowania w celu zachowania wilgoci.
sztucznego Nie dopuscic¢, by opakowanie plastikowe dotykato zywnosci.

Termometry Wylgcznie przeznaczone do uzycia w kuchenkach mikrofalowych (termometry do migsa i

ciast).

Papier woskowany

Uzywac¢ do przykrycia zywnosci w celu ochrony przed rozpryskami oraz zachowania wilgoci.

Materiatly, ktérych nalezy unika¢ w kuchence mikrofalowej

Naczynia

Uwagi

Taca aluminiowa

Moze powodowac iskrzenie. Przenies¢ zywnos¢ do naczynia przeznaczonego do uzycia w
kuchence mikrofalowe;j.

Pudetka kartonowe
z metalowymi
uchwytami

Mogg powodowac iskrzenie.
Przenies¢ zywnos¢ do naczynia przeznaczonego do uzycia w kuchence mikrofalowe;.

Naczynia metalowe
lub metalizowane

Metal nie dopuszcza energii mikrofal do zywnosci.
Opaski metalowe moga by¢ przyczyng iskrzenia.

Wigzadta druciane

Moga by¢ przyczyng iskrzenia i pozaru w kuchence.

Torebki papierowe

Mogag by¢ przyczyng pozaru w kuchence.

Pianka z tworzywa
sztucznego

Po wystawieniu na dziatanie wysokiej temperatury, tworzywo sztuczne moze ulec
stopnieniu lub zanieczysci¢ ciecz znajdujgca sie wewnatrz.

Drewno

Drewno uzyte w kuchence mikrofalowej wysycha i moze sie rozszczepic lub popekac.
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USTAWIANIE KUCHENKI

(1) inpesit

Nazwy czesci Kuchenki i Akcesoriow

Wyja¢ kuchenke i wszystkie materialy z opakowania
tekturowego i z wnetrza kuchenki.

Kuchenka jest dostarczana z nastepujgcymi akcesoriami:

Szklana taca 1
Zespot pierscienia tacy obrotowej1
Instrukcja Obstugi 1 A
R
AN

A) Panel sterowania

B) Wat tacy obrotowej

C) Zestaw pierscienia tacy
obrotowej

D) Szklana taca

E) Okienko inspekcyjne

F) Drzwiczki

G) Bezpieczny system
blokowania

Instalacja do grilla (tylko dla
serii Grill)

Instalacja Tacy Obrotowej

a. Nigdy nie umieszczac¢ szklanego talerza w pozyciji
odwréconej Nigdy nie ograniczaé ruchu szklanej
tacy.

b. Podczas gotowania w kuchence powinna by¢
uzywana zarowno szklana taca, jak i zespot
pierscienia obrotowego.

c. Podczas gotowania nalezy umiesci¢ produkty oraz
pojemniki z zywnoscig na szklanej tacy.

d. W przypadku pekniecia lub ztamania pierscienia tacy

obrotowej nalezy skontaktowac sie z najblizszym
autoryzowanym serwisem.

Piasta (spod)

Szklana taca —

Wat tacy obrotowej

Zespot pierscienia tacy obrotowe;j

Instalacja i podigczenie

1. Urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowego.

2. Kuchenka jest przeznaczona wytgcznie do
zabudowy. Nie jest ona przeznaczona do stosowania
na blacie lub wewnatrz szafki.

3. Nalezy postepowac zgodnie z odpowiednimi
instrukcjami instalaciji.

4. Urzadzenie moze by¢ instalowane w szafce
przymocowanej do $ciany o szerokosci 60cm (o
gtebokosci min. 55cm i wysokosci 85cm).

5. Urzadzenie jest wyposazone we wtyczke i powinno
by¢ podtgczone do prawidtowo zainstalowanego
gniazda z uziemieniem.

6. Napiecie powinno odpowiadac¢ napieciu
oznaczonemu na tabliczce znamionowe;.

7. Instalacja gniazda i wymiana kabla powinny byc¢
wykonane wylgcznie przez wykwalifikowanego
elektryka. Jezeli po wykonaniu instalacji wtyczka nie
jest dostepna, nalezy zapewnic po stronie instalac;ji
urzgdzenie roztgczajgce ze szczeling miedzy stykami
wynoszgcg przynajmniej 3 mm.

8. Nie uzywac przejsciowek, ztgczek wielotorowych i
przedtuzaczy. Przecigzenie moze wywotac pozar.

Dostepna powierzchnia moze by¢
goraca podczas pracy.
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INSTRUKCJA OBSLUGI

Niniejsza kuchenka mikrofalowa wykorzystuje
nowoczesne sterowanie elektroniczne umozliwiajgce
dostosowanie parametrow gotowania do indywidualnych
potrzeb.

1. Ustawienie Zegara

Gdy kuchenka mikrofalowa zostanie podtgczona do sieci
elektrycznej, na wyswietlaczu pojawi sie "0:00" zostanie
wyemitowany pojedynczy sygnat dzwickowy.

od 0:05 do 95:00. Nacisng¢ ponownie przycisk

@ ” w celu rozpoczecia gotowania.

Przyktad: Jezeli pragnie sie wykorzysta¢ 80% mocy
kuchenki w celu gotowania przez 20 minut,
mozliwe jest dziatanie zgodne z nastepujgcymi
etapami.

1) Nacisna¢ jeden raz przycisk “ /(O . 1) Nacisna¢ jednokrotnie przycisk « S ”, na
Na wyswietlaczu pojawi sie “00:00”. wyswietlaczu pojawi sie “P100”.
Xy lub

2) Przekreci¢ @ w celu dokonania regulacji godzin,
mozliwe jest wprowadzenie wartosci od 0 do 23 (24-godz.).

3) Nacisna¢ przycisk « 2 /(O . symbole minut
zaczna migotac.

4) Przekreci¢ @ w celu wyregulowania minut, mozliwe
jest wprowadzenie wartosci od 0 do 23.

5) Nacisng¢ przycisk “ @/ ” w celu zakonczenia
ustawiania zegara. Zacznie migota¢ symbol " .

Uwaga: 1) Jezeli zegar nie zostat ustawiony, nie bedzie
on dziatat po podigczeniu zasilania.
2) Podczas ustawiania zegara, po nacisnieciu

“ PAUSE ” kuchenka powréci
STOP

automatycznie do poprzedniego stanu.

2. Czasomierz Kuchenny s
(1) Nacisng¢ dwukrotnie przycisk “ @ /® ”, wyswietlacz
LED wyswietli 00:00.

(2) Przekreci¢ “\»" w celu wprowadzenia prawidtowego

czasu. (Maksymalny czas gotowania wynosi 95 minut.)

(3) Nacisngc¢ “ ” w celu zatwierdzenia ustawien.

(4) Po osiggnieciu czasu gotowania, zostanie
wyemitowany pieciokrotny sygnat dzwiekowy.

Jezeli zegar jest ustawiony (system 24-godzinny),
wyswietlacz LED wyswietli biezgcy czas.

Uwaga: Mozliwe jest 24-godzinne ustawienie
czasomierza kuchennego. Po ustawieniu czasomierza,
nie moze on by¢ uzywany jako zegar.

3. Gotowanie w Kuchence Mikrofalowej

Nacisng¢ “ =2 7, na wyswietlaczu pojawi
sie “P100”. Naciskac kilkakrotnie © X2 ” lub
przekrecac “(_Jl” w celu wyboru zgdanej mocy. Po

kazdorazowym nacisnieciu nastgpi wyswietlenie “P100”,
“PBOXXXP50”, “P30” lub “P10”. Nastepnie nacisng¢

” w celu zatwierdzenia

i przekrecic @ w celu ustawienia czasu gotowania

2) Nacisng¢ ponownie przycisk “
przekrecic @ w celu wyboru 80% mocy.

3) Nacisng¢ przycisk “ ” w celu zatwierdzenia, na

wyswietlaczu pojawi sie “P 80”.

4) Obracac¢ “

do wyswietlenia “20:00”.

” w celu ustawienia czasu gotowania az

5) Nacisna¢ “ @ ” w celu rozpoczecia gotowania.

4. Grill lub Combi. Gotowanie

Nacisng¢ przycisk “ ” na wyswietlaczu

pojawi sie “G-1", nacisnac¢ kilkakrotnie “ L&
lub przekreci¢ “\Ji” w celu wyboru zgdanej mocy.

Nastgpi wyswietlenie “G-1”,"C-1", “C-2","C-3" lub “C-4".

Nastepnie nacisng¢ “ ” w celu zatwierdzenia

i przekrecic “ ” w celu ustawienia czasu gotowania

od 0:05 do 95:00. Nacisng¢ ponownie przycisk

” w celu rozpoczecia gotowania.

Przyktad: Jezeli pragnie sie wykorzysta¢ moc grilla w celu
gotowania przez 10 minut, mozliwe jest dziatanie zgodne
z nastepujgcymi etapami.

NN I

1) Nacisna¢ jeden raz przycisk *  $&g
wyswietlaczu pojawi sie “G-1".

,ha

2) Nacisngc¢ przycisk “ ” w celu zatwierdzenia.

3) Obracac “
do wyswietlenia “10:00”.

4) Nacisng¢ “ ” w celurozpoczecia gotowania.

” w celu ustawienia czasu gotowania az

Uwaga: Po uptywie potowy czasu grillowania, zostanie
wyemitowany dwukrotny sygnat dzwiekowy,
co jest normalne. W celu uzyskania lepszego
efektu grillowanej zywnosci, nalezy obroci¢
zywnos¢, zamknac¢ drzwiczki i nacisng¢
“ ” w celu kontynuacji gotowania.

Jezeli nie zostanie wykonane zadne dziatanie,
kuchenka bedzie kontynuowata prace.

112



(1) inpesit

Wykres Mocy Kuchenki Mikrofalowej

Nacisngc¢ Raz Dwa razy Trzy razy Cztery razy Pie¢ razy
Moc Kuchenki 100% 80% 50% 30% 10%
Uwaga: Kombinacje
Instrukcja Wyswietlacz Kuchenka mikrofalowa Grill Termoobieg

1 C-1 . .

2 C-2 . .

3 C-3 . .

4 C-4 . . .
5. Gotowanie z termoobiegiem (z funkcja podgrzewania) 2) Naciskag “ @ ” lub obracaé “Oi” w celu

Gotowanie z termoobiegiem umozliwia gotowanie
zywnosci w sposob podobny do tradycyjnego pieca.
Kuchenka mikrofalowa nie jest uzywana. Przed
umieszczeniem zywnosci w kuchence zaleca sie
podgrzanie kuchenki w celu dostosowania temperatury.

1) Nacisng¢ jeden raz przycisk “ @ ? zacznie
migotac¢ “130”.

2) Naciskac “ @ ” lub obracac @ w celu
wybrania funkcji termoobiegu.

Uwaga: mozliwy jest wybér zakresu temperatury od 130
do 220 stopni.

3) Nacisngé przycisk “
temperatury.
4) Nacisng¢ przycisk “ » w celu rozpoczecia

@ ” w celu zatwierdzenia

podgrzewania. Po uzyskaniu temperatury
podgrzewania zostanie wyemitowany dwukrotny

sygnat dzwiekowy w celu przypomnienia, by
umiesci¢ zywnos$¢ w kuchence. Temperatura
podgrzewania zostaje wyswietlona i zacznie migotac.

5) Umiesci¢ zywnos$¢ w kuchence i zamkng¢ drzwiczki.

Przekreci¢ @ w celu ustawienia czasu gotowania.
(Maksymalny czas gotowania wynosi 95 minut.)

6) Nacisng¢ przycisk “’ w celu rozpoczecia gotowania.
Uwaga: a. Czas gotowania nie moze by¢ wprowadzony
przed uzyskaniem temperatury podgrzewania.
Po uzyskaniu temperatury podgrzewania
nalezy otworzy¢ drzwiczki w celu
wprowadzenia czasu gotowania.

b. Jezeli czas nie zostanie wprowadzony

w ciggu 5 minut, nastgpi zatrzymanie
podgrzewania. Zostanie wyemitowany
pieciokrotny sygnat dzwiekowy i nastepnie
powrdci do stanu oczekiwania.

6. Gotowanie z termoobiegiem (bez funkcji podgrzewania)

Nacisng¢ jeden raz przycisk “ ” zacznie
migotac “130”.

wybrania funkcji termoobiegu.

Uwaga: mozliwy jest wybdr zakresu temperatury od 130

do 220 stopni.
” w celu zatwierdzenia

4) Przekreci¢ Q} w celu ustawienia czasu gotowania.

3) Nacisng¢ przycisk “
temperatury.

(Maksymalny czas gotowania wynosi 95 minut.)

” w celu rozpoczecia

7. Gotowanie Wieloetapowe

Mozliwe jest ustawienie maksymalnie dwoch etapdw.
Jezeli rozmrazanie jest jednym z etapéw gotowania,
program rozmrazania powinien by¢ ustawiony jako
pierwszy. Zostanie wyemitowany jednokrotny sygnat
dzwiekowy raz po kazdym etapie i nastapi rozpoczecie
kolejnego etapu.

Uwaga: Menu Auto i podgrzewanie nie mogag by¢
ustawiane jako czes$¢ gotowania wieloetapowego.

5) Nacisng¢ przycisk “
gotowania.

Na przyktad: jezeli pragnie sie rozmrazac¢ zywnos¢ przez
5 minut i nastepnie gotowac jg przez 7 minut przy 80 %
mocy kuchenki. nalezy postepowac w nastepujgcy sposob:

X »
il

2) Przekreci¢ @ w celu ustawienia czasu rozmrazania
na 5 minut;

1) Nacisng¢ dwukrotnie przycisk “
na wyswietlaczu pojawi sie “d-2”;

3) Nacisng¢ jeden raz przycisk “ N

AN ’
4) Przekreci¢ “ 77" w celu wyboru 80% mocy kuchenki az
do wyswietlenia “P807;

5) Nacisna¢ przycisk “ ” w celu zatwierdzenia;

6) Przekreci¢ “
7 minut;

7) Nacisng¢ przycisk “ ” w celu rozpoczecia gotowania.

” w celu ustawienia czasu gotowania na
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8. Szybkie Gotowanie

1) W_stanie oczekiwania nacisng¢ przycisk
“ @ » w celu gotowania ze 100% mocy

przez 30 sekund. Kazde nacisniecie tego
samego przycisku powoduje wzrost o 30 sekund.
Maksymalny czas gotowania wynosi 95 minut.

2) Podczas gotowania w kuchence mikrofalowej,
grillowania, gotowania z termoobiegiem, gotowania
kombinowanego i rozmrazania, nacisng¢ przycisk
“ "’ w celu gotowania ze 100% mocy przez

30 sekund.
Kazde nacisnigcie tego samego przycisku powoduje
wzrost o 30 sekund.

Uwaga: funkcja ta moze nie dziata¢ podczas rozmrazania
ustawianego w czasie, gotowania wieloetapowego lub
9. Szybkie Gotowanie

gotowania menu auto.

W stanie oczekiwania, przekreci¢ @ w lewo w celu
bezposredniego wyboru czasu gotowania i nastepnie
nacisngc¢ przycisk “ ” w celu gotowania ze

100% mocy.

Uwaga: Program ten mozna ustawi¢ jako jeden z
programoéw wieloetapowych.

10. Menu Auto

1) W stanie oczekiwania, przekrecic @ w prawo w celu
wyboru zadanej funkgji i zostanie wyswietlone "A1", "A2",
"A3" ...

I|A1 Oll
2) Nacisngé “” w celu zatwierdzenia zgdanego menu.

3) Nacisna¢ “\J»” w celu wyboru czasu menu, nastapi

zaswiecenie wskaznika “g”.

4) Nacisngc¢ “ ’ w celu rozpoczecia gotowania.
Uwaga: Nie nalezy umieszczac ciasta w kuchence
bezposrednio po wyborze funkcji A9 Ciasto.

Nalezy najpierw podgrzaé¢ kuchenke do 180 stopni. Po
kilku minutach zostanie wyemitowany dwukrotny sygnat
dzwiekowy w celu przypomnienia, by umiesci¢ ciasto w
kuchence. Po umieszczeniu ciasta w kuchence nalezy
ponownie nacisnaé “ ”.

Czasomierz zacznie odlicza¢ i ciasto zostanie doskonale
upieczone.

11. Rozmrazanie ustawionej Masy

1) Nacisna¢ jeden raz “ x
wyswietli “d-1". ®/ﬁ

” kuchenka

2) Przekreci¢ @ w celu wyboru masy zywnosci.

“

Réwnoczesnie zaswieci sie “g”, masa powinna wynosi¢
100-2000g.

3) Nacisna¢ przycisk “ ” w celu rozpoczecia rozmrazania.

12. Rozmrazanie w ustawionym Czasie

1) Nacisng¢ dwukrotnie przycisk “ @/ﬁ O ,
na wyswietlaczu pojawi sie “d-2”

2) Przekreci¢ “(_J}” w celu wyboru czasu gotowania.

Maksymalny czas ustawienia wynosi 95 minut.

3) Nacisnaé przycisk ” w celu rozpoczecia

rozmrazania.

13. Funkcja Kontroli Mocy i Temperatury

(1) W stanie gotowania, nacisng¢ “ @/@ 7w celu
sprawdzenia biezgcego czasu. Bedzie on

wyswietlony przez 2-3 sekundy.

(2) W stanie gotowania, nacisng¢ “ AN 7,

“« LS8 ub ¢ ”, przez 23 sekundy,

AN

zostanie wy$wietlone biezgce ustawienie mocy lub
temperatury.

14. Funkcja Blokowania przed Dzie¢mi -
Blokowanie: W stanie oczekiwania, naciskac “ ”
przez 3 sekundy, zostanie wyemitowany

ditugi sygnat dzwiekowy informujacy o przejsciu w stan
zablokowania przed dzie¢mi i nastgpi zaswiecenie
wskaznika “T=O". Na wy$wietlaczu zostanie wy$wietlony
biezgcy czas lub 0:00.

Odblokowanie: W stanie zablokowania, naciska¢ @ ?
przez 3 sekundy, zostanie wyemitowany dtugi
sygnat Swiadczgcy o tym, ze blokada zostata zwolniona i
zniknie wskaznik “==O".

15. Informacje dodatkowe

(1) Po przekreceniu pokretta na poczgtku zostanie
wyemitowany jednokrotny sygnat dzwiekowy;

(2) Jezeli podczas gotowania drzwiczki sg otwarte,
nalezy wcisng¢ “

” w celu kontynuacji gotowania;
(3) Po ustawieniu programu gotowania, “ ” nie zostat
wcisniety przez 5 minut.
Zostanie wyswietlony biezgcy czas. Ustawienie zostanie
skasowane.

(4) W przypadku udanego wcisniecia, zostanie
wyemitowany jednokrotny sygnat dzwiekowy; nieudane
wcisniecie nie wywota zadnego dzwieku.

(5) W celu przypomnienia o zakonczeniu sygnalizacja
dzwiekowa zostanie wyemitowana piec razy.
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Wykres Menu Auto

Menu Masa (g) Wyswietlacz Moc
200 200
At 300 300 C-4
PIZZA
400 400
1 (okoto 230g) 1
A2 2 (okoto 460g) 2 100%
Ziemniak °
3 (okoto 690g) 3
150 150
A3 300 300 00%
Migso 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Ryba 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 0
Warzywa 350 350 100%
500 500
1 (okoto 240g) 1
RO 2 (okoto 480 2 100%
Napoje / Kawa (okoto 480g)
3 (okoto 7209g) 3
50 (z wodg 450ml) 50
A7
Makaron 100 (z woda 800ml) 100 80%
150 (z wodag 1200ml) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
A9 Ciasto 475 475 Podgrza¢ d_o
180 stopni
500 500
A10 750 750
Kurczak C-4
1000 1000
1200 1200
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ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Sytuacje normalne

Kuchenka mikrofalowa zakiéca odbiér
sygnatu TV

Podczas dziatania kuchenki odbiér sygnatu radio i TV moze by¢
zaktdcony. Zaktécenia sg podobne do zaktécen niewielkich urzadzen
elektrycznych jak mikser, odkurzacz i wentylator elektryczny. Jest to
normalne.

Przyciemnione swiatto kuchenki

Podczas gotowania przy niskiej mocy mikrofal wewnetrzne oswietlenie
kuchenki moze zosta¢ przyciemnione. Jest to normalne.

Gromadzenie sie pary na drzwiczkach,
wydostawanie sie gorgcego powietrza
spoza otworéw wentylacyjnych

Podczas gotowania z zywnosci moze sie wydostawac para. Wiekszo$¢
pary wydostanie sie przez otwory wentylacyjne, ale niektére mogg

sie osadzi¢ w chtodnych miejscach, jak drzwiczki kuchenki. Jest to
normalne.

Nastgpito przypadkowe uruchomienie
kuchenki, bez zywnosci.

Zabrania sie uruchamiania kuchenki bez zywnosci.
Jest to bardzo niebezpieczne.

Problem

Mozliwa przyczyna Srodki zaradcze

(1) Przewdd zasilania nie jest
podtaczony w prawidiowy sposéb

Odtaczy¢. Nastepnie podtgczy¢
ponownie po 10 sekundach.

Nie nastepuje uruchomienie
kuchenki.

(2) Przepalenie bezpiecznika lub
zadziatanie wytgcznika obwodu.

Wymieni¢ bezpiecznik lub zresetowaé
wytgcznik obwodu (naprawa wykonana
przez wykwalifikowany personel)

(3) Problemy z gniazdem

Przetestowac gniazdo przy uzyciu
innych urzadzen elektrycznych.

Kuchenka nie grzeje

(4) Drzwiczki nie sg prawidtowo
zamkniete

Zamkna¢ drzwiczki

Szklana taca obrotowa wywotuje
hatas podczas pracy kuchenki

(5) Brudne rolki i spéd kuchenki

W celu wyczyszczenia zabrudzonych
czesci patrz "Konserwacja Kuchenki".

Zgodnie z dyrektywa dotyczacg odpadoéw elektrycznych i elektronicznych (WEEE)
Dyrektywa, nalezy wykonac selektywna zbidrke i przekaza¢ urzagdzenie do odpowiednich
punktow zbioérki. Jezeli w dowolnym momencie w przysztosci okaze sie konieczne
wyrzucenie niniejszego produktu, prosimy NIE wyrzucaé produktu tacznie z odpadami
komunalnymi. Prosimy przesta¢ niniejszy produkt do punktéw zbiérki WEEE, jezeli sg one

dostepne.




Instrukcja Instalacji (_l) INDeSIT

Przed Wykonaniem Instalacji Nalezy
Uwaznie Przeczyta¢ Podrecznik

Zwro¢ Uwage
Polaczenia elektryczne

Niniejsze urzadzenie jest wyposazone we wtyczke
i powinno by¢ podtgczone wytgcznie do prawidtowo
zainstalowanego gniazda z uziemieniem. Zgodnie
z obowigzujacymi przepisami, gniazdo musi by¢
zainstalowane i kabel tgczgcy musi by¢ zastgpiony
wytgcznie przez wykwalifikowanego elektryka.

Jezeli po wykonaniu instalacji wtyczka nie jest dostepna,
po stronie instalacji nalezy zapewnic¢ urzadzenie
roztgczajgce ze szczeling przynajmniej 3mm.

A. Urzadzenia wbudowane

Wbudowana szafka nie powinna posiadac¢ tylnej Sciany
za urzgdzeniem.

Minimalna wysokos¢ instalacji wynosi 85cm.

Nie zakrywac otworow wentylacyjnych i punktéw wlotu
powietrza.
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B. Przygotowanie Szafki.

1. Przeczyta¢ instrukcje na DOLNYM SZBLONIE SZAFKI, utozy¢ szablon na ptaskim dnie szafki.

sruBaA 7

a UCHWYTY DOLNE %

= Centre line

[

2. Na dolnej ptaszczyznie szafy wykona¢ oznakowanie zgodne z szablonem “a”.
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SRUBAA

1

) Bracket

3. Usunaé SZABLON Z DOLNEJ CZESCI SZAFY i przymocowaé WSPORNIKI NA DNIE za pomocg SRUBY A.
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C. Instalacja kuchenki

R |
I: —
‘ " bra|cket
o e
Q / % /I \f&!@
\E'\\\/ L

4. Zainstalowa¢ kuchenke w szafie.

* Nie blokowac i nie zgina¢ kabla zasilajgcego.

5. Otworzyé drzwi, przymocowaé kuchenke do szafki za pomocg SRUBY C do OTWORU INSTALACYJNEGO lub
DODATKOWEGO ZESTAWU.
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INSTRUCTION MANUAL
MODEL: MWI 222.1 X MICROWAVE OVEN

T FR ES Contents
Italiano Frangais Espaiiol Precautions and suggestions, 122
Oven installation, 126
PT NL DE Operating instructions, 127
Portuges Nederlands Deutsch Troubleshooting, 131
Installation, 132
RS PL E
Pycckun Poliski English

Read these instructions carefully before using your microwave
oven, and keep it carefully.

L
If you follow the instructions, your oven will provide you with many
I I n D e S I T years of good service.

SAVE THESE INSTRUCTIONS CAREFULLY

121



PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

(@) Do not attempt to operate this oven with the door
open since this can result in harmful exposure to
microwave energy. It is important not to break or
tamper with the safety interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front
face and the door or allow soil or cleaner residue
to accumulate on sealing surfaces.

(c)  WARNING: If the door or door seals are damaged,
the oven must not be operated until it has been
repaired by a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of
cleanliness, its surface could be degraded and affect
the lifespan of the apparatus and lead to a dangerous
situation.

Specifications

Model: MWI 222.1 X
Rated Voltage: 230V~50Hz
Rated Input Power (Microwave): 1450W

Rated Output Power (Microwave): 900W

Rated Input Power (Grill): 1100W

Rated Input Power (Convection): 2500W

Oven Capacity: 25L

Turntable Diameter: @ 315mm
External Dimensions: 594x470x388mm
Net Weight: 19.25Kg

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to persons
or exposure to excessive microwave oven energy when
using your appliance, follow basic precautions, including
the following:

1. Warning: Liquids and other foods must not be
heated in sealed containers since they are liable to
explode.

2. Warning: It is hazardous for anyone other than

a competent person to carry out any service or
repair operation that involves the removal of a
cover which gives protection against exposure to
microwave energy.

3. Warning: Only allow children to use the oven
without supervision when adequate instructions
have been given so that the child is able to use the
oven in a safe way and understand the hazards of
improper use.

4, Warning: When the appliance is operated in
the combination mode, children should only
use the oven under adult supervision due to the
temperatures generated. (only for grill series)

10.
1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

19.

20.
21.

22.

23.

24,

25.

26.

Only use utensils suitable for use in microwave
ovens.

The oven should be cleaned regularly and any
food deposits should be removed.

Read and follow the specific:’PRECAUTIONS TO
AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY”.

When heating food in plastic or paper containers,
keep an eye on the oven due to the possibility of
ignition.

If smoke is observed, switch off or unplug the
appliance and keep the door closed in order to
stifle any flames.

Do not overcook food.

Do not use the oven cavity for storage purposes.
Do not store items, such as bread, cookies, etc.
inside the oven.

Remove wire twist-ties and metal handles from
paper or plastic containers/bags before placing
them in the oven.

Install or locate this oven only in accordance with
the installation instructions provided.

Eggs in the shell and whole hard-boiled eggs
should not be heated in microwave ovens since
they may explode, even after microwave heating
has ended.

Use this appliance only for its intended uses

as described in manual. Do not use corrosive
chemicals or vapors in this appliance. This oven is
especially designed to heat. It is not designed for
industrial or laboratory use.

If the supply cord is damaged, it must be replaced
by the manufacturer, its service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

Do not store or use this appliance outdoors.

Do not use this oven near water, in a wet
basement or near a swimming pool.

The temperature of accessible surfaces may be
high when the appliance is operating. The surfaces
are liable to get hot during use. Keep cord away
from heated surface, and do not cover any events
on the oven.

Do not let cord hang over edge of table or counter.
Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that
could adversely affect the life of the appliance and
possibly result in a hazardous situation.

The contents of feeding bottles and baby food jars
shall be stirred or shaken and the temperature
checked before consumption, in order to avoid
burns.

Microwave heating of beverages can result in
delayed eruptive boiling, therefore care must be
taken when handling the container.

The appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical , sensory
or mental capabilities, or lack of experience

and knowledge, unless they have been given
supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they
do not play with the appliance.

The microwave oven shall not be placed in a
cabinet unless it has been tested in a cabinet.
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27.
28.

20.
30.
32.
33,

34.

35.

36.

The appliances are not intended to be operated
by means of an external timer or separate remote-
control system.

WARNING: Ensure that the appliance is switched
off before replacing the lamp to avoid the
possibility of electric shock.

Accessible parts may become hot during use.
Young children should be kept away.

Steam cleaner is not to be used.

Surface of a storage drawer can get hot.

Do not use harsh abrasive cleaners or sharp
metal scrapers to clean the oven door glass since
they can scratch the surface, which may result in
shattering of the glass.

During use the appliance becomes hot. Care
should be taken to avoid touching heating
elements inside the oven.

Only use the temperature probe recommended for
this oven.(for ovens provided with a facility to use
a temperature-sensing probe.)

During the first use there is a particular smell due
to production oils to protect some components.

This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons
with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and
knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use
of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall

not be made by children unless they are
older than 8 and supervised.

37. Keep the appliance and its cord out of
reach of children less than 8 years.

38. This appliance is intended to be used in
household and similar applications such
as:

-staff kitchen areas in shops, offices and
other working environments;

-by clients in hotels, motels and other
residential type environments;

-farm houses;

-bed and breakfast type environments.

39. WARNING: The appliance and its accessible
parts become hot during use.Care should
be taken to avoid touching heating elements
Children less than 8 years of age shall be
kept away unless continuously supervised.

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE

REFERENCE
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DANGER

Electric Shock Hazard

Touching some of the internal components can cause
serious personal injury or death. Do not disassemble this
appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard

Improper use of the grounding can result in electric
shock. Do not plug into an outlet until appliance is
properly installed and grounded.

CLEANING

Be sure to unplug the appliance from the power supply.

1. Clean the inside of the oven after using with a
slightly damp cloth.

2. Clean the accessories in the usual way in soapy
water.

3. The door frame and seal and neighboring parts
must be cleaned carefully with a damp cloth when
they are dirty.

Two-round-pin plug

UTENSILS

See the instructions on “Materials you can use in
microwave oven or to be avoided in microwave oven.”
There may be certain non-metallic utensils that are not
safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the
utensil in question following the procedure below.

Utensil Test:

1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold
water (250ml) along with the utensil in question.

2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is warm,
do not use it for microwave cooking.

4. Do not exceed 1 minute cooking time.

CAUTION

Personal Injury Hazard
It is hazardous for anyone other than a competent person
to carry out any service or repair operation that involves
the removal of a cover which gives protection against
exposure to microwave energy.
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Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminum foil

Shielding only. Small smooth pieces can be used to cover thin parts of meat or poultry to
prevent overcooking. Arcing can occur if foil is too close to oven walls. The foil should be at
least 1 inch (2.5cm) away from oven walls.

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be at least 3/16 inch
(5mm) above the turntable. Incorrect usage may cause the turntable to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer’s instructions. Do not use cracked or chipped
dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars are not heat resistant
and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven coking bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make slits to allow steam to
escape.

Paper plates and cups

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended while cooking.

Paper towels

Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision for a short-term
cooking only.

Parchment paper

Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be labeled “Microwave
Safe”. Some plastic containers soften, as the food inside gets hot. “Boiling bags” and tightly
closed plastic bags should be slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain moisture. Do not allow plastic
wrap to touch food.

Thermometers Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.

Materials to be avoided in microwave oven

Utensils

Remarks

Aluminum tray

May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with metal handle =~ May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Metal or metaltrimmed utensils  Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may cause arcing.

Metal twist ties

May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.
Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed to high temperature.
Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split or crack.

125



SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and
oven cavity.

Your oven comes with the following accessories:

Glass tray 1
Turntable ring assembly 1
Instruction Manual 1

) Control panel

) Turntable shaft

) Turntable ring assembly
D) Glass tray
E) Observation window
F) Door assembly

Grill Rack( Only for Grill series ) G) Safety interlock system

A
B
Cc

Turntable Installation

a. Never place the glass tray upside down. The glass
tray should never be restricted.

b. Both glass tray and turntable ring assembly must
always be used during cooking.

c. All food and containers of food are always placed on
the glass tray for cooking.

d. If glass tray or turntable ring assembly cracks or
breaks, contact your nearest authorized service
center.

Hub (underside)

Glass tray —

Turntable shaft l

Turntable ring assembly

Installation and connection

1. This appliance is only intended for domestic use.

2. This oven is intended for built-in use only. It is not
intended for counter-top use or for use inside a
cupboard.

3. Please observe the special installation instructions.

4. The appliance can be installed in a 60cm wide wall-
mounted cupboard(at lease 55cm deep and 85cm off
the floor).

5. The appliance is fitted with a plug and must only be
connected to a properly installed earthed socket.

6. The mains voltage must correspond to the voltage
specified on the rating plate.

7. The socket must be installed and connecting cable
must only be replaced by a qualified electrician. If the
plug is no longer to accessible following installation,
an all-pole disconnecting device must be present on
the installation side with a contact gap of at lease
3mm.

8. Adapters,multi-way strips and extension leads must
not be used. Overloading can result in a risk of fire.
Questo forno a microonde & dotato di un moderno
sistema di controllo elettronico per regolare al
meglio i parametri di cottura in base alle esigenze
dell'utente.

The accessible surface may be hot
during operation.
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OPERATION INSTRUCTION
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This microwave oven uses modern electronic control to
adjust cooking parameters to meet your needs better for
cooking.

1.Clock Setting

When the microwave oven is electrified, the oven will
display “0:00”, buzzer will ring once.

1) Press “ @/@ ” once. “00:00” displays.

2) Turn “ 77" to adjust the hour figures, the input time
should be within 0--23(24-hour).

3)Press “ (@ /(D 7, the minute figures will flash.

4) Turn @2 to adjust the minute figures, the input time
should be within 0--59.

5) Press “ {2 /(D " tofinish clock setting. “:” will flash.

Note: 1) If the clock is not set, it would not function
when powered.
2) During the process of clock setting, if you

press “ (rause ” the oven will go back to
STOP

the previous status automatically.

2. Kitchen Timer

(1) Press « 2/ (O » twice, LED wil
display 00:00.

(2) Turn “
cooking time is 95 minutes.)

” to enter the correct timer.(The maximum

(3) Press “ ” to confirm setting.

(4) When the kitchen time is reached, the buzzer will ring
5 times.

If the clock be set(24-hour system), LED will display the
current time.

Note: The kitchen Time is differ from 24-hour
system,Kitchen Timer is a timer.

3. Microwave Cooking

” the LED will display “P100”.Press
” for times or turn “%J%" to choose the

i NAAN
Press “ X2

TENAAA
NAN

power you want, and “P100”, “P80XXXP50”, “P30” or
“P10” will display for each added press. Then press

“ ” to confirm, and turn

@ to set cooking time from 0:05 to 95:00.

Press “ ” again to start cooking.

Example: If you want to use 80% microwave power
to cook for 20 minutes, you can operate
the oven as the following steps.

1) Press “ XXZ  ” once, the screen display “P100”.

2)Press“ ¥ ” once again or turn @ to choose

80% microwave power.
3) Press “ ”” to confirm, and the screen displays “P 80”.

4) Turn “X"" to adjust the cooking time until the oven
displays “20:00”.

5) Press “ ” to start cooking .

4. Grill or Combi. Cooking

Press “ % ” the LED will display “G-1",and

” for times or turn the “xJ"” to

press “
choose the power you want, and “G-1","C-1", “C-2","C-3”

or “C-4” will display for each added press. Then press

“ ” to confirm, and turn “%J%” to set cooking time

from 0:05 to 95:00. Press “ ” again to start cooking.

Example: If you want to use grill power to cook for 10
minutes, you can operate the oven as the following steps.

1) Press “ :\N\wm ” once, the screen display “G-1".
2) Press “ ” to confirm.
3) Turn “xv"” to adjust the cooking time until the oven

displays “10:00”.
4) Press “ ” to start cooking .

Note:

If half the grill time passes, the oven sounds
twice, and this is normal. In order to have a
better effect of grilling food, you should turn
the food over, close the door, and then press
“ ” to continue cooking.

If nG operation, the oven will continue working.

127



Microwave Power Chart

Press Once Twice Thrice 4 times 5 times
Microwave Power 100% 80% 50% 30% 10%
Note: Combination instructions
Instructions Display Microwave Grill Convection
1 C-1 . .
2 C-2 . .
3 C-3 . .
4 C-4 . . .

5. Convection Cooking (With preheating function)
The convection cooking can let you to cook the food
as a traditional oven. Microwave is not used. It is
recommended that you should preheat the oven to the
appropriate temperature before placing the food in the
oven.

1) Press the “ @@

” key once, “130” flash.

2) Keep pressing “ ” or turn “%Ji” to select
the convection function.
Note: the temperature can be chosen from 130 degrees

to 220 degrees.

3) Press the “” to confirm the temperature .

4) Press the ” to start preheating.

When the preheating temperature arrives, the buzzer
will sound twice to remind you to put the food into
the oven. And the preheated temperature is displayed
and flash.

5) Put the food into the oven and close the door.
Turn “%»” to adjust the cooking time. (The maximum

setting time is 95 minutes.)

6) Press the “ ” key to start cooking.

Note: a. Cooking time cannot be input until the
preheating temperature arrives.
If the temperature arrives, door must be opened
to input the cooking time.
b. If the time not input in 5 minutes, the oven will
stop preheating. The buzzer sound five times
and turn back to waiting states.

6. Convection Cooking
( Without pre-heating function)

1) Press the ” key once, “130” flash.

2) Keep pressing “ @

the convection function.

” or turn @ to select

Note: the temperature can be chosen from 130 degrees
to 220 degrees.

3) Press the “ ”” to confirm the temperature

4) Turn Q} to adjust the cooking time.

(The maximum setting time is 95 minutes.)

5) Press the “ ” key to start cooking.

7.Multi-Stage Cooking

Two stages can be maximally set. If one stages is
defrosting, it should be put in the first stage. The buzzer will
ring once after each stage and the next stage will begin.

Note: Auto menu and preheating cannot be set as one of
the multi-stage.

Example: if you want to defrost the food for 5 minutes,
then to cook with 80% microwave power for 7 minutes.
The steps are as following:

) Press“ (O/f 906 ” twice, the screen will
display “d-2”;

2) Turn “X7"" to adjust the defrost time of 5 minutes;

3) Press * X2 ” once;

4) Turn “%»” to choose 80% microwave power till “P80”
display;

5) Press “ ” to confirm;

6) Turn “ 77" to adjust the cooking time of 7 minutes;

7) Press “ ” to start cooking.
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8. Speedy Cooking
1) In waiting state, press “ ”key to cook with
100% power level for 30 seconds. Each press on

the same key can increase 30 seconds. The
maximum cooking time is 95 minutes.

2) During microwave, grill, convection, combination and
defrost by weight, press key to cook with 100%
power level for 30 seconds)

Each press on the same key can increase 30 seconds.

Note: this function cannot work under defrost by W.T.,
multi-stage or auto menu cooking.

9. Speedy Microwave Cooking

In waiting state, turn “%<%" left to choose cooking time

” key to cook with 100%

Note: This program can be set as one of multi-stage.

directly then press “

microwave power.

10. Auto Menu
1) In waiting state, turn @ right to choose the function
wanted, and “A1”,"A2”,"A3"....”A10” will be displayed.

2) Press “ ” to confirm the menu you need.

3) Turn “%/»” to choose the weight of menu, and “g”
indicator will light.

4) Press “ ” to start cooking.

Note: When you choose A9 cake, please do not put the
cake into the oven at the beginning.

The oven needs to be preheated to 180 degree first. After
several minutes, the buzzer sounds twice to remind you
to put the cake into the oven. After putting the cake in

the oven, please press “ @ ”again. The timer will

count down, and the cake will be cooked perfectly.

11. Defrost by W. T

1P “
Presst O/ §

” pad once, the oven will display

2) Turn @ to select the weight of food. At the same
time, “g” will lights, the weight should be 100-2000g.

3) Press “ " key to start defrosting.

12 Defrost by Tlme

) Press ¢ ” key twice, the oven will
dlsplay “g- 2“@/ ﬁ O
2) Turn “§J%” to select the cooking time.

The maximum setting time is 95 minutes.

3) Press “ ” key to start defrosting.

13. Inquiring Function
(1) During cooking state, press “ @ /@ ” to check the
current time. It will be displayed for 2-3 seconds.

VAN AN
ANAAA TS

(2) In cooking state, press “ 32 N ?
or' ” the current power or temperature

set will be displayed for 2-3 seconds.
14. Lock-out Function for Children

Lock: In waiting state, press “ ” for 3
seconds, there will be a long “beep” denoting entering
into the children-lock state and “==O” indicator will light.

LED will display current time or 0:00.
PAUSE
Lock quitting: In locked state, press “ ” for
3 seconds, there will be a long “beep” denoting that the
lock is released, and “T=O” indicator will disappear.

15. Specification

(1) The buzzer will sound once when turning the knob at
the beginning;

(2) “ ” must be pressed to continuo cooking if the
door is opened during cooking;

(3) Once the cooking programme has been set ,
“ @ ” is not pressed in 5 minutes. The current time

will be displayed. The setting will be cancelled.

(4) The buzzer sounds once by efficient press, inefficient
press will be no responce.

(5) The buzzer will sound five times to remind you when
cooking is finished.
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Auto menu Chart

Menu Weight (g) Display Power
200 200
Al 300 300 C-4
PI1ZZA
400 400
1 (about 230g) 1
A2 2 (about 460g) 2 100%
Potato ?
3 (about 690g) 3
150 150
A3 300 300 100%
Meat 450 450
600 600
150 150
250 250
A4
Fish 350 350 80%
450 450
650 650
150 150
A5 0
Vegetable 350 350 100%
500 500
1 (about 240g) 1
A 2 (about 480 2 100%
Beverage / Coffee (about 480g)
3 (about 720g) 3
50 (with water 450ml) 50
o 100 (with water 800ml) 100 80%
150 (with water 1200ml) 150
50 50
A8 Popcorn 100%
100 100
A9 Cake 475 475 Preheat at 180 degrees
500 500
A10 750 750 ca
Chicken 1000 1000
1200 1200
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TROUBLE SHOOTING
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Normal

Microwave oven interfering TV
reception

Radio and TV reception may be interfered when microwave oven operating.
It is similar to the interference of small electrical appliances, like mixer,
vacuum cleaner, and electric fan. It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may become dim. It is normal.

Steam accumulating on door, hot
air out of vents

In cooking, steam may can out of food. Most will get out from vents. But
some may accumulate on cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally with no
food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.

It is very dangerous.

Trouble

Possible Cause

Remedy

Oven cannot be started

(1) Power cord not plugged in tightly

Unplug. Then plug again after 10
seconds.

(2) Fuse blowing or circuits breaker
works.

Replace fuse or reset circuits breaker
(repaired by professional personnel of
your company)

(3) Trouble with outlet

Test outlet with other electrical
appliances.

Oven does not head

(4) Door not closed well

Close door well

Glass turntable makes noise when
microwave oven operates

(5) Dirty roller rest and oven bottom

Refer to “Maintenance of Microwave”
to clean dirty parts.

According to Waste of Electrical and Electronic Equipment (WEEE) directive, WEEE should
be separately collected and treated. If at any time in future you need to dispose of this
product please do NOT dispose of this product with household waste. Please send this

product to WEEE collecting points where available.
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Installation Instruction

Please Read the Manual Carefully Before
Installation

Please Note
Electrical connection

The oven is fitted with a plug and must be only connected 2

to a properly installed earthed socket. In accordance .
with the appropriate regulations, the socket must only be
installed and the connecting cable must only be replaced
by a qualified electrician.

If the plug is no longer accessible following installation
and all-pole isolating switch must be present on the
installation side with a contact gap at least 3mm.

A. Built-in furniture

The built-in cabinet shall not have a rear wall behind the
appliance.

Minimum installation height is 85cm.
Do not cover ventilation slots and air intake points.
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B. Prepare the Cabinet.

1. Read the instruction on the BOTTOM CABINET TEMPLATE, put the template on the bottom plane of cabinet.

Screw A E E

M Bracket %

= Centre line

2. Make marks on the bottom plane of cabinet according to marks “a” of the template.
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Screw A

/

i
2 ) Bracket

3. Remove the BOTTOM CABINET TEMPLATE, and fix the BOTTOM BRACKETS with SCREW A.
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C. Install the oven.

B L
Or

‘ bra‘cket

) o
\EQ/ |

4. Install the oven into the cabinet.

* Do not trap or kink the power cord.

5. Open the door; fix the oven to the cabinet with SCREW C at the INSTALLATION HOLE of TRIM KIT.

PN:261800314104
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